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Dvojni revizionizem 
V mednarodni diskusiji o vprašanju 

Avstrije, ki stoji še vedno v ospredju 
evropskega zanimanja, in o problemu 
Podunavja kot enotnega kompleksa, ki 
ga vsaka morebitna premaknitev av-
strijskega in madžarskega stališča v te-
meljih tangira, je Mala antanta po svo-
jih odgovornih državnikih pred vsem 
svetom jasno in določno precizirala 
smernice in cilje svoje politike. Ni bilo 
treba povedati mnogo novega, kajti od-
kar obstoji trdna zveza med Češkoslo-
vaško, Rumunijo in Jugoslavijo, so vse 
tri države hodile po isti ravni poti, ki je 
tudi danes nočejo zapustiti in s katere 
se po nobenih tujih vplivih ne bodo dale 
odriniti. Kar so izjavili zunanji ministri 
Jevtič, Beneš in Titulescu v zvezi s po-
litičnimi in diplomatskimi dogodki zad-
njih tednov, je samo logična posledica 
njihove dosedanje podunavske in sploh 
evropske politike. Njihovi govori so zo-
pet enkrat podali dokaz popolnega na-
čelnega soglasja in so zato v politični 
Evropi našli globoko segajoč odmev. 

Kljub temu, da so vsi trije državniki 
osvetljevali celotni problem z različnih 
vidikov in obravnavali vsak zase poseb-
ne specialne strani, tvorijo vendar trije 
govori eno samo, med seboj se izpopol-
njujočo enoto. Dočim je posvetil mini-
ster Beneš glavni del svojih izvajanj iz-
črpni analizi avstrijskega vprašanja, je 
naš Jevtič segel širše in opredelil stali-
šče naše kraljevine in z njo vse Male 
antante napram vsem sosedom, bližnjim 
in daljnim. Voditelj rumunske zunanje 
politike Titulescu pa je vso težo svojih 
argumentov položil na zavrnitev onega 
programa, ki tvori glavno oviro pacifi-
kacije .in končne sporazumne ureditve 
sožitja podunavskih narodov: revizioniz-
m a . 

Kar je povedal Titulescu o nedotak-
ljivosti državnih mej, ie Mala antanta 
kot celota že ponovno naglasila. On sam 
je pred meseci formuliral jedro tega sta-
lišča v krilatici »revizija pomeni voj-
no«, ki se od tistih dob v političnih kro-
gih ponovno in rada citira. V svojem 
zadnjem govoru, v odgovoru na inter-
pelacijo, ki jo je v rumunskem parla-
mentu stavil nanj bivši ministrski pred-
sednik Maniu, glasnik rumunske Tran-
silvanije, pa je šel še za korak dalje in 
je vzel revizionistični program pod kri-
tično teoretično lupo. Podčrtal je pred 
vsem temeljno razliko med italijanskim 
in madžarskim stališčem, izhajajoč od 
znanega Mussolinijevega govora in od 
aplikacije, ki bi mu jo radi dali madžar-
ski politiki. 

Italijansko pojmovanje revizije je po 
Titulescovi razlagi zgolj načelnega zna-
čaja, izraz prepričanja, da nobena med-
narodna pogodba ne more trajati večno 
in da bi bilo tedaj brezuspešno, upirati 
se logiki razvoja, ki vodi v novih raz-
merah in pogojih tudi do novih posledic. 
Titulescu podčrtava, da italijanska po-
litika do zdaj ni iskala nobene praktič-
ne rešitve revizijske ideje in da ni šla 
preko teoretske doktrine in načelnih iz-
jav. Gotovo tudi italijanskega stališča 
ni mogoče sprejeti in odobravati, ako 
se noče spraviti v neposredno nevarnost 
mir in zaupanje med narodi. Vendar za-
radi nasprotja v nazorih še ni treba 
vznemirjenja in bi v njem samem še ne 
bilo iskati virov za perturbacije in kon-
flikte. Dokler je mogoča akademska 
pravda mnenja proti mnenju, še pot h 
končnemu sporazumu ni zaprta. V po-
gledu na spremembo mej meni rumun-
ski državnik, da je tolmačenje znanega 
19. člena pakta o Dništvu narodov na-
pačno, ako se išče v njem opora za te-
ritorialno revizijo. Spremembe v mirov-
nih pogodbah lahko zadevajo različne 
druge zadeve, ne morejo se pa dotikati 
teritorija narodov, njihovega živega te-
lesa. To sledi že iz načelne osnove, da 
je za vsako spremembo potrebna so-
glasnost in bi bilo absurdno misliti, da 
bi katerikoli narod sam privolil v svnjo 
lastno okrnjenje. 

Od italijanskega gledanja na mož-
nost revizije se bistveno razlikuje ma-
džarsko stališče. Madžarom je znanstve-
no motrenje zgodovinskega razvoja tu-
je, oni se ne vprašujejo, ali so se pogoji 
od časov trianonskega podpisa spreme-
nili. Nje vodita samo imperialistična 
strast in pohlep po zemlji, ki se je z vo-
ljo narodov madžarskega jarma osvobo-
dila in postala last nacionalnih nasled-
stvenih držav. Zato so tudi praktične 
metode madžarske politike sistematič-
na sabotaža novega reda, ustanovljene-
ga po mirovnih pogodbah. 

Madžarski program revizije je bru-
talna negacija zgodovinskih konsekvenc. 
Madžarska težnja, s silo vzpostaviti 
predvojno stanje, ki je doživelo v voini 
katastrofi svoj neizogibni bankrot, je za 
vse, ki ljubijo mir, nesprejemljiva. Za 
narode pa, ki so z lastno voljo stresli 
raz sebe madžarsko strahovlado, je ta-
ka zahteva žaljivo izzivanje. 

Morda je naziranje rumunskega dr-
žavnika o dvoinem revizionizmu preveč 
optimistično. Res je sicer, da z italijan-
ske službene strani še ni bilo slišati kon-
kretnih predlogov, temveč jih slišimo 

MUŠANOV V BEOGRADU 
Na potu v Pariz in London se je predsednik bolgarske vlade sestal 

/čeraj v Beogradu z zunanjim ministrom g. Jevticem 
Beograd, 9. aprila, p. Snoči sta se v Beo-

gradu sestala dva balkanska državnika, bol-
garski ministrski predsednik in zunanji mi-
nister g. Nikola Mušanov in naš zunanji 
minister g. Bogoljub Jevtič. Njun sestanek 
se je vršil na beograjski železniški postaji. 
Prisrčni intimni razgovor je trajal 20 mi-
nut. Vsi, ki so bili na peronu, so opazili 
dobro razpoloženje obeh državnikov brat-
skih držav, ki nista niti najmanj prikrivala 
svoje radosti in sta se pozdravila z veliko-
nočnim voščilom: Sretan uskrs! 

Prvotno je bilo določeno, da se bo se-
stanek obeh državnikov vršil 16. aprila v 
Sofiji, ko odpotuje naš zunanji minister 
g. Jevtič v Ankaro, toda bolgarski ministr-
ski predsednik Mušanov se je moral v zad-
njem hipu nujno odločiti, da odpotuje s 
finančnim ministrom Štefanovim v London 
zaradi ureditve bolgarskih dolgov. Zaradi 
tega je prišlo že snoči do sestanka na beo-
grajski železniški postaji, ker ni verjetno, 
da bi se Mušanov do 16. aprila mogel vr-
niti v Sofijo. Odpadla je tudi možnost, da 
bi se sestal z g. Jevticem v Sofiji, ko se bo 
jugoslovenski zunanji minister vračal iz 
Ankare. 

Orientski ekspres, s katerim sta se pri-
peljala Mušanov in Štefanov v Beograd, je 
prispel ob 21.37. Na železniški postaji so 
se bili že nekaj minut prej zbrali jugos.Io-
venski zunanji minister g. Bogoljub Jevtič 
s soprogo, šef kabineta g. Brana Markovič, 
osebni tajnik zunanjega ministra dr. Slav-
ko Kojič, šef protokola g. llija Novakovič. 
bolgarski poslanik na našem dvoru g. Kju-
seivanov. prvi tajnik bolgarskega poslani-
štva g. Pecev, vojaški ataše polkovnik go-

spod Marko in tiskovni ataše g. Tolčev. 
Vagon, v katerem sta bila ministrski pred-
sednik Nikola Mušanov in finančni mini-
ster Štefanov, se je ustavil prav pred dvor-
sko čakalnico. Vlak še ni obstal, ko se Je 
opazila visoka figura bolgarskega ministr-
skega predsednika pri prednjih vratih va-
gona. Ko je izstopil iz vlaka, je napravil 
nekaj korakov na peronu proti našemu zu 
nanjcmu ministru, ki mu je stopil nasproti. 
2e med potjo je vzkliknil: Dober večer! 
Hristos voskrese! Naš zunanji minister mu 
je odgovoril: »Va istinu voskrese! Dobro-
došli!« Mušanov je nato pozdravil še osta-
le prisotne, nato pa ga je zunanji minister 
g. Jevtič povabil v dvorsko čakalnico. Se 
med potjo v čakalnico mu je Mušanov v 
smehu dejal: »Dobro izgledate! Prav mladi 
izgledate!« Minister Jevtič se je zahvalil 
za kompliment, nakar sta se umaknila v 
mali salon dvorske čakalnice, kjer sta 20 
minut konferirala o vzajemnih odnošajih 
med obema državama. 

Ministrskega predsednika Mušanova m 
finančnega ministra Štefanova je spremlj.il 
tudi g Dečko Karadjog, načelnik konzular-
nega oddelka bolgarskega zunanjega mini-
strstva. ki je imenovan za šefa bolgarske 
delegacije za trgovinska pogajanja in skle-
nitev trgovinske pogodbe med našo in bol-
garsko državo. Pogodba bo bržkone že 
koncem tega meseca podpisana v Beogradu. 

Štefanov je po prihodu vlaka nekaj časa 
ostal v svojem vagonu, nato pa je prišel 
na peron in pozdravil vse prisotne zastop-
nike jugoslovenskega zunanjega ministr-
stva, bolgarskega poslaništva in novinarje. 
Štefanov je stopil v veliko salonsko dvora-

no na postaji in sedel k mizi v družbi bol-
garskega poslanika Kjuseivanova. 

Nekaj časa se je z njim sam razgovarial, 
nato p« so pristopili k mizi še drugi. Pri-
stopila sta tudi poročevalca zagrebških 
»Novosti« in prosila ministra za informa-
cije glede potovanja nvnistrskega predsed-
nika Mušanova v London zaradi ureditve 
anuitet bolgarskih državnih dolgov. Fi-
načni nrmster Štefanov jima je ljubeznivo 
(isl naslednjo izjavo: 

Ker poteče še ta mesec naš sporazum s 
porterji naših zunanjih državnih posijil, 
se je pokazal« potreba, da se začnemo zno-
va pogajati z njihovimi zastopniki. Sedaj 
bomo, kakor smo že sporočili finančnima 
komiteju, zahtevali nov sporazum, r>o ka 
terem naj bi se naši dolgovi spremenili v 
dolgoročne, to pa zaradi deviznih t;ža^, 
ki i'h ima naša držav. Skušali bomo dobit' 
večie olajšave kakor dosedaj. V času. ko 
je velial dosedanii sporazum, to je od le-
ta 10.11 dalje, je Bolgarija točno iznolnie-
vala svo'e obveznosti. Zato se seda i nade-
jamo. da bodo an"1e5ki norterji zn«l; cen;ti 
naše napore in nem bodo šli na roko. tako 
da bodo zašč;ten' ohoini interesi. Povedmi 
sem vam. kar snada v moi resor. o drugih 
stvareh na vam ne morem praviti. O tem 
vn-ašflite drti«»pt»a. Pri tem ie poka-

di! n« m<i'i kier sta se razgovarjak 
M"5^nov in Jevtič. 

Med tem ie šef protokola našega zima-
niega nvrv«trstva g. 11 ia Novakovič vsto-
pil v mali salon in onozoril bolgarskega 
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et več upanj 
a razorožitev 

Diplomatska psgajanfa napredujejo — Francija po-
nudi la Nemčij i skrajne koncesije — Potreben je v 

glavnem samo še pristanek Nemčije 

Pariz, 9. aprila d. Vesti, da se bo 
francoski zunanji minister Barthou usta-
vil na povratku iz Varšave in Prage tu-
di v Berlinu in da se bo sestal pri tej 
priliki s Hitlerjem, v tukajšnjih krogih 
demantirajo. Potrjujejo pa, da je v res-
nici doseženo zbližanje francoskega in 
angleško-italijanskega stališča, ki se bo 
z obiskom Suvicha v Londonu očividno 
še poenostavilo. Francija je pristala na 
gotovo oborožitev Nemčije v okviru 
Mussolinijevega načrta, če bo konvenci-
ja sklenjena v okviru razorožitvene kon-
ference in če bo zagotovljeno, da se bo 
na prekršitev Nemčiji dovoljenih kon-
cesij odgovorilo s takojšnjimi sankcija-
mi, pred vsem gospodarskega značaja. 
Sedaj gre za odgovor Nemčije, ki bi mo-
rala pristati predvsem na svoj povratek 
na razorožitveno konferenco in obenem 
tudi v Društvo narodov, na sprejem po 
Franciji prilagodenega Mussolinijevega 
predloga in na uveljavljenje kontrole, 
poostrene s sankcijami. 

Do izpremembe francoskega stališča 
je prišlo na podlagi nedavno objavljenih 
nemških proračunskih podatkov, po ka-
terih znašajo vojaški izdatki Nemčije 
900 milijonov mark, dočim znašajo iz-
datki Francije 5.7 milijarde frankov ali 
950 milijonov mark. Razlika je torej 
zmanjšana že na minimum, pri čemer 
je treba upoštevati, da ne more Fran-
cija izdati skrivaj niti pare za vojaške 
namene. Nemčija pa lahko izda v ob-
oroževalne namene ogromne vsote, ker 
ni Hitler nikomur dolžan polagati raču-
nov. Nemčija se more torej v veliko ve-
čji meri oborožiti kakor pa ji je hotel 
priznati Mussolini. Razorožitvena kon-
vencija s strogo kontrolo, zavarovano s 
sankcijami, bi torej pomenila prav to-
liko nemško kakor francosko razoroži-
tev, pred vsem pa zastoj v vsej nemški 
oboroževalni industriji. Morebitni Bar-
thoujev obisk v Berlinu bi pomenil, da 
se Hitler odpoveduje svojim ciljem, pred 
vsem pa ustavitev nadaljnjega oboro-
ževanja Nemčije. Če bo do tega prišlo, 
je seveda še veliko vprašanje. 

vsak dan z neslužbenih 3trani, ki pa go-
vore in pišejo s polnim blagoslovom od-
govornih činiteljev. In te zahteve niso 
nič bolj skromne in nič manj izzivajo-
če kakor madžarske. Pa če se tudi pri-
družimo optimizmu g. Titulesca, se ne i 
da tajiti, da rimski »teoretični« revizi-
onizem daje največjo potuho budimpe-
štanskemu »praktičnemu«. Zato je po-
polnoma upravičeno, da se odklanja re-
vizionizem ene kakor druge vrste, kaj-
ti njegova stvarna vsebina je v obeh 
enaka. »Pojdite s poti,« je dejal Titu-
lescu, »kar zahtevate, vam ne moremo 
dati. ker je najdražje, kar imamo!« Go-
voril je iz srca vsem narodom Male an-
tante, ki sicer hiepenijo po miru, 
ozdravljenju in konstruktivnem sode-
lovanju, ki pa ne bodo, dokler bodo 
ogrožene njih meje. prenehali poudar-
jati: »revizija je vojna!« 

London, 9. aprik. AA. Davi je odpoto-
vala v Ženevo angleška delegacija, ki jo 
vodi pravosodni minister Anthony iden, 
da se udeleži jutrišnje seje predsedništva 
razorožitvene konference. Seji bo predse-
doval predsednik konference Henderson, 
ki se je v soboto ustavil v Parizu. O nje-
govi konferenci s francoskim zunanjim mi-
nistrom Barthoujem je bil izdan komuni-
ke, po katerem je Barthou obljubil Hen-
dersonu, da bo francoska delegacija podpr-
la predlog, naj bi se 23. maja sestal glav-
ni odbor razorožitvene konference. 

Po poročilih iz Ženeve so sedaj tam pre-
pričani, da se bo glavni odbor res sestal 
23. maja. Henderson se je v Londonu pred 
svojim odhodom v Ženevo razgovarial z 
zunanijm ministrom b monom, dalje s P »-
litisom, dr. Bcnešem, i ta 'ansK.m poskni-
kom Grandijem in ameriškim de'egatr>in 
Normanom Davisom. 

iMedtem so v zunanjem ministrstvu pre-
jeli najnovejšo noto francoske vlade, ki so 
jo začeli takoj proučevati. Popoldne ie o 
njej sklepal razorožitveni odbor angleške 
vlade. V prihodnjih dneh bo angleška 
da bržkone prejela novo noto francoske 
vlade o jamstvih za izvrševanje bodoče 
razorožitvene konvencije. 

Pariz, 9. aprila. AA. Francoski delegat 
na razorožitveni konferenci Massigli je ob 
12.-k) odpotoval v Ženevo, da se jutri ude-
leži tamošnie seje predsedništva razoro 
žitvene konference. Z njim je odpotoval 
v Ženevo tudi peruanski delegat Galde 
ron. 

Nemško oboroževanje 
London. 9. aprila. AA. Poslanec Bootbby 

je stavil na zjnanjega ministra vprašani", 
ali so mu znani ogromni izdatki, ki jih do-

loča novi nemški državni proračun za po-
morsko in letalsko oboroževanje ter pome-
nijo hudo kršitev veT&ailleske mirovne po-
godbe. Poslanec je naravnost vprašal zuna-
njega ministra, kai misli ukreniti zaradi te 
krš;tvj mirovne pogodbe po Nemčiji. 

Zunanji minister Simon je odgovoril, da 
so mu znani nemški voia^ki in letalski iz-
datki za leto 1934.. kakor so bili uradno ob-
javljeni 26. marca. Po te^ podatkih so zna-
šali izdatki za pomorsko oboroževanje lela 
1933. 198 miliionov mark. za leto 1934. pa 
je določenih 233 miliionov. Zvišanj« znaša 
45 miliionov. Za vojsko ie Nfmčii'la izdala 
leta 1933. 472 milijonov mark, 1. 19&4. pa 
namerava izdati 647 milijonov. Povišanje 
znaša 175 milijonov. Letalstva je bilo lani 
namenjenih 78 milijonov, za prihodke pro-
računsko leto pa hočejo izdati 210 miliionov. 
torei 132 miliionov več. Zunanji minister 
je nato izjavil, da posveča angleška vlada t-ej 
zadevi zelo resno pozornost (splošno odobra-
vanje jx>slaneev). Zahteval sem že. je nada-
ljeval Simon, od našega poslanika v Berli-
nu. nai zahteva od nemške vlade poiasnil. 

Wa«hinj»ton. 9. aprik. A A. Predsednik zu-
nanjega odbora poslanske zbornice Mac Rey-
nolds je iziavil. da bo vlada v kratkem uve-
ljavila zakon, ki bo z njim prepovedan iz-
voz orožja v države, ki so v voini 

Pariz. 9. aorila. w. Francoski poslanik 
v Berlinu Francois Poncet je opoldne pri-
spel v Pariz. Na kolodvori so &e zbrali šte-
vilni novinarji, ki so pričakovali od njega 
senzacionalne izjave. Francois Poncet si ie 
nrizadeval. da bi naslikal svoie potovanj* v 
Pariz čim bolj brezpomembno in iziavil, 
da bo sicer obiskal Bunančega ministra, v 
ostalem pa ie prišel samo na dopust. »L' In-
transigeant« je dobil na Quai Orsayu zago-
tovilo. da bo imel Francois Poncet v času 
bivania v Parizu z zunanjim ministrom B*r-
thotiiem razgovore o nemško - francoskih 
odnošajih in o razorožitvenih pogajaniih. 

Nade rastejo 
London. 9. aorila. AA. Angleški listi ugo-

tavljajo. da pomeni francoski odgovor na bri-
tansko spomenico korak naprej na poti k 
sklenitvi razorožitvene konvencije in^ z ra-
doščenjem ugotavljajo, da rarorožitvppa 
konferenca poslej ni več obsojena na ne-
uspeh. »Daily Telegraph« piše. da ta odgo-
vor daje nado. da bo v dorlednem času snre 
jeta konvencija o razorožitvi. 

Misija g. Titulesca 
Rumunsk i zunanj i minister bo v Parizu i n 2enevi 
obrazloži l stališče Male antante — Včeraj se je v 

Beogradu sestal z g. Jevt icem 
Beograd, 9. aprila p. Ob 15.25 je prispel 

s posebnim vlakom v Beograd rumunski 
zunanji minister g. Nikolaj Titulescu s 
svojo soprogo. Spremljala sta ga tudi dr-
žavni podtajnik Radulescu in osebni taj-
nik Miniseor. V Subotici so rumunskemu 
zunanjemu ministru dali na razpolago po-
sebno kompozicijo in nasproti se mu je do 
meje pripeljal tudi rumunski poslanik na 
našem dvoru g. Guranesiu. 

Na beograjski postaji so sprejeli g. Ti-
tulesca zunanji minister g. Bogoljub Jev-
tič s soprogo, češkoslovaški poslanik dr 
WeILner, odpravnik poslov francoskega po 
slaništva svetnik Frederic Knobel, svetni-
ka rumunskega poslaništva Kapiniu in 
Romanescu, vojni ataše podpolkovnik 
Cresulescu, konzul Caralunga ir tiskovni 
ataše Anastasiu ter zastopniki našega zu-
nanjega ministrstva, šef kabineta g. Brana 
Markovič, osebni tajnik zunanjega mini-
stra g. Kojič. šef protokola g llija Nova 
kovič in pomočnik ministrstva za zuna 
nje zadeve g. dr. Božidar Purič Ministra 
sta se sestala pred dvorsko čakalnico Na f 

zunanji minister je ministru Titulescu če 
stital k velikonočnim praznikom, njegove 
soproga pa je izročila Titulesmvi sonrog' 
len Šopek cvetja S poP^jr so SP nmnns^ -

sr<istje odpeljali na nimunsko m^ta^št••<-
kamor jim je sledil tudi zunanji minister 

g. Jevtič s svojim spremstvom. Na posla-
ništvu se je vršila tudi daljša konferenca 
obeh ministrov. Nocoj ob 20. je rumunski 
poslanik na našem dvoru priredil ministru 
na čast intimno večerjo, ki so se je ude 
ležili ministra Titulescu in Jevtič ter po 
slanik Guranescu s soprogami, državni pod-
tajnik Radulescu, osebni tajnik zunanjega 
ministra Titulesra in nomočnik našega zu-
nanjega ministra dr. Purič. 

Ob 23.15 Je Titulescu s svojim sprem-
stvom odpotoval v ženevo in v Pariz, kjer 
bo imel posvet s francoskim zunanjim mi-
nistrom Barthoujem, kateremu bo pri tej 
priliki obrazložil stališče Male antante v 
vprašanju razorožitve in glede drugih ak-
tualnih mednarodnih problemov, zlasti tu-
di glede ureditve Podunavja v smislu ita-
lijansKe akcije. Tem vprašanjem Je bil 
posvečen tudi današnji posvet z Jugoslo-
venskim zunanjim ministrom g. Jevtičem 
V ženevi se bo g Titulescu sestal tudi z 
bolgarskim ministrskim predsednikom g. 
VTušanovim. s katerim bosta razpravljala 

ba'' apskib nroblemih v zvezi -
skim paktom V diplomatskih krogih pripi-
sujejo sestankom «r. Titulesca izrecno važ 
nost. ker je od pristanka Male antante v 
ve!iki m^ri odvisen s^vorazum o razorožit-
vi, še bolj pa sporazum glede Podunavja. 

odhoda, nakar se je ministrski predsednik 
Mušanov poslovil od našega zunanjega mi-
nistra. Oba sta prišla iz salona izredno do-
bro razpoložena s prav radostnim nasme-
hom okrog ust. Opazilo se je, da jima ni 
bilo vec tako težko razgovarjati se o za-
devah, ki se tičejo obeh bratskih držav. 
Ko je Mušanov odhajal iz dvorske čakalni-
ce, so pristopili k njemu novinarji. Mini-
ster Jevtič je dejal: »To so pa naši novi-
narji.« Mušanov jim je ponudil roko in de-
jal- »Poznam jih, poznam.« 

Intervjuva pa danes ne bo. Intervjuji od-
nosno sporazumi se sklepajo med narodi.« 
Tedaj je eden zmed ob^h novinarjev odgo-
voril: »Da, gospod pre<ds€dnik. Toda mi 
smo nnrod in vi st? zastopnik naroda!« Mi-
nister Jevtič se je nasmehnil. Mušanov pa 
mu je odgovoril: »Mi delamo in ne dajemo 
intervjujev. Vidite, sedaj potujem, pa vam 
nimam k v, povedati. N?. nič ne bo z inter-
vjujem. Vse je lepo. pa saj sami vidite!< 
Tedai ie minister Jevtič dejal: »Da. res je 
lepo. vidite, da smo veseli, govorik sva in 
sva zadovoljna.« Mišanov mu je pritrdil: 
»Evo. vidite, vse ie dobro, vidite, da smo 
dobro razpoloženi.« 

Nato je vstopil pred vacon in se obkrožen 
od ostalih z njimi še nekaj časa raagovar-
jal. Nenadoma s§ je sklonil k tiskovnemu 
atašeju Tolčevu in mu nekaj prišepnil. Tol-
čev ie stopil v vagon in se vrnil z malo ko-
šarico. ki jo je izročil Mušanovu; ta pa Jev-
tičr, z besedami: »To if> za v.»liko noč.« Bili 
so pirhi. Pri nas tak običaj!« j? dejal. 
Minister Jevtič sn je zahvalil za košarico, ki 
ie bila prekrasno izdelana iz barvane sla-
me v bolgarskih narodnih motivih in ie bilo 
v njej šest izredno leno pisanih pirhov. Mu-
šanov j i nato stor>il v vagon in se iz okna 
še dalje razgovarjal z ministrom Jevticem in 
drugimi. Vsakemu ie dal še roko in nazad-
nje vzkliknil: ''Na svidenje!« Ko se j-e vlak 
žp T>remikal. je g. M^anov š* rovabil mi-
nistra Jevtiča. nai prid-0 v SWifc> v e<nste k 
nifm.i in bot"arpki vladi. 

Trgovinska pogodba 

Francije in ČSR 
Pariz, 9. aprila, d. V soboto je bila para-

firana trgovinska pogodba Francije in (še-
škoslovaške, ki je bila sklenjena po ena-
kih načelih, na podlagi katerih je sklenila 
Francija v poslednjih tednih trgovinske 
dogovore tudi z drugimi državami. Češko-
slovaški so bili povišani nekateri kontin-
genti, dočim je Franciji zagotovljen z zni-
žanjem carin in drugimi olajšavami pove-
čan izvoz. Dogovor velja za tekoče leto io 
se more podaljšati vsakega četrt leta 

Sestanek 
angleškega parlamenta 

London, 9. aprila. AA. Danes se je sestal 
angleški parlament k svoji prvi seji po ve-
likonočnih počitnicah. Na dnevnem redu 
njegovega sedanjega zasedanja so važni 
zakonodajni osnutki. Najvažnejši dogodek 
bo predložitev državnega proračuna, ki ga 
bo finančni minister predložil bržkone 17. 
t. m. Ker je računski zaključek za lani 
ugoden in je presežek zelo velik, računajo 
parlamentarni krogi z bistvenim znižanjem 
bremen v prihodnjem proračunskem ietu. 
Sedanja bremena je vlada uvedla 1. 1931., 
da premaga tedaj nastalo gospodarsko sti-
sko. 

Del konservativcev se zavzema za to, da 
bi se proračunski prebitek porabil za zbolj-
šanje državne obrambe, laburisti predlaga-
jo, naj se ta denar nameni za obnovo pod-
por nezaposlenim v prejšnjem obsegu, do-
čim bi zmernejši elementi hoteli, naj se s 
temi prihranki znižajo rfekateri davki. 

Parlament bo razpravljal nadalje o iy> 
vem cestnem zakonu, ki ga bo predložil ju-
tri transportni minister Oliver Stanley. Za-
konski načrt skuša z raznimi odredbami 
znižati oziroma onemogočiti cestne nesreče. 

Obnova madžarsko-ruskih 
odnosa " v 

Budimpešta, 9. aprik. g. Državni upravi-
telj je ob 12.30 sprejel v svečani nastopni 
avaijenci izrednega poslanika in pooblašče-
nega ministra Sovjetske unije Adolfa Pe-
trovskega. ki mu je izročil svoje poveril-
nice. Po pozdravnih nagovorih in odgovo-
rih je imel državni upravitelj krajši raz-
govor s poslanikom in poslaniškim atais-
jem Gregorjem Šajminom, ki je bil v nje-
govem spremstvu. Svečanemu aktu sta pri-
sostvovala tudi zunanji minister Kanva in 
namestnik šefa kabinetne pisarne državni 
tajnik Uray. Avdienca je trajala 20 minut 

Reševanje »Čeljuskincev« 
Moskva. 9. aprik. g. Sovjetski letale® 

Molotov, ki se mu je v soboto posrečilo 
rešiti pet mož »Čeljuskinove« posadke, jo 
včeraj zopet odletel na pomoč, toda to pot 
brez uspeha. Krožil je nad dve uri nad 
krajem, kjer je domneval, da je posadka, 
ki je pa zaradi slabega razgleda, snežnega 
meteža in megle ni mogel odkriti, zaradi 
česar se je moral, ne da bi kaj opravil, vr-
niti v izhodišče. Po zadnji brezžični vesti 
prof. Šmita šteje »Čeljuskinova« posadka 
še 82 oseb. 

Potovanje fašistov po srednfi 
Evropi 

Bologna, 9. aprila d Dne 29. t. m. bo 
odpotovalo 150 mož 10. fašistične legija 
na motornih kolesih preko Dunaja in Bu-
dimpešte na krožno potovanje Med posa-
meznimi vozači mora biti 50 m presledka 
tako da bo vsaka kolona dolga 7 km. N a 
Dunaj bodo prispeli 1. "maja, kjer bodo po-
setili mestno hišo. 

Skale zasule šolske otroke 
Neapelj, 9 aprila g. Na skupino deklic, 

ki so se vračale iz šole. so se blizu kraja 
St. Ana zrušile skale nad cesto. Dva otro-
ka sta obležala na mestu mrtva, Ostali pa 

so po večini hudo ranjeni. 



Naraščajoča nemška 
nevarnost na Madžarskem 
(Jspehl hitlerjevske propagande med nemšk imi kmet i 
Tudi Gombos Je po rodu Nemec — Pomadžarjenfe imen 

Bratislava, 7. aprila. 

V borbi M revizijo meja so Madžari po-
polnoma rozabiK, da niti sedanje njihovo 
državno ozemlje ni popolnoma v skladu z 
narodopisnim sestavom prebivalstva. Vse 
svojo energije so osredotočili na zunanjo 
poiitiko. kajti madžarsko plemstvo se kar 
ne more sprijazniti z dejstvom, da n: več 
one monarhije, koje zunanjo politiko so vo-
dili pretežno madžarski plemiči. Velesile, 
ki ]« dajala aplomb Kolnokyjem, Andrassy-
jem, Burianom, Apponyjem in drugim sino-
vom magnatskih rodbin, IL< več, kljub temu 
pa j« ostalo hotenje po prejšnjem udeistvo-
vanju: madžarsko plemstvo je ohranilo 
svoje šege io navado in noče snoznati. da 
ie odzvonik> njegovi veljavi za vekomaj. 

V te! blodnji s« zanimajo Madžari samo 
®a visoko mednarodno politika, medtem pa 
Jkn v sedanjem »okrnjenem« državnem 
prostoru nastajajo problemi, nad katerimi 
je propadla stara Ogrska, ker jih ni hotela 
videti in je imela zanje kot edini le k bru-
talno nasilje. Madžarska ima danes zopet, 
aLi bolje, Je vedno narodne manjšine in se 
bo morala baviti t manjšinskim vprašanjem 
tudi na svojih domačih tleh. V menih me-
jah je ostalo četrt milijona Slovakov in do-
brega pol milijona Nemcev, poleg maniših 
jugoslovanskih drobcev. Slovaško maniši-
no so vo starem receptu hitro udušili. Vsa-
kega slovaškega domoljuba proglase za ve-
lei-zdajalca in mu tako onemogočijo nadalj-
njo delovanje. S tem siicer manjšine Se ni 
konec, pa če jo uradno štetje še tako močno 
obstriže in obreže, da lahko izkaže »na-
ravnost katastrofalno nazadovanje« Slova-
kov. Izkustvo nas uči in bj iz nje?a lahko 
tudi Madžari posneli koristen nauk, da se 
madžarski umetni lek kai kmalu odlušči, 
kadar se prilike tako izpremene, da nasilje 
količkaj popusti. Ta pojav vidimo razločno 
v nasledstvenih državah, kjer so se na vi-
de* madžarski kraji otresli tujega obeležja 
ter začeli živeti svoje narodno življenje. V 
tem pogledu »e vrši proces ozdravljenja 
pri Slovakih. Rusinih, Rumundh in Jugoslo-
vanih. Ceio Nemci, pred prevratom najzve-
stejS zavezniki madžarske državne misli, 
so se r državah Male antante začelo zave-
dati svojega nemštva, brž ko so dobili 
možnost svobodnega kulturnega udejstvo-
vanja. 

V madžarskih šovinističnih krogih pa je 
izzvaio silno začudenje, da se je tudi na 
sarrah madžarskih tleh začelo nemštvo »i-
batii nad vse živahno. Listi so začeli ob-
javljati vesti iz pokrajine med avstrijsko 
mejo in Dunavom o nepričakovanem raz-
mahu nemškega duha, ki ga je povzročila 
Hitlerjeva teza, da pripadnost k nemškemu 
narodu ne pozna mej in da jezikovne in 
krvne vezi ne more pretrgati nikakršna 
politična razmejitev. Madžari so se šele se-
daj spomnili, da je bil prevrat 1. 1910. prav 
«a prav dalo nemških malomeSčanov, iz ka-
terih vrst j« izšel tudi predsednik vlade 
G6mb6s, ki je ro poreklu ogrski Švab in 
•e je Se njegov oče. pisal Kn&pfer. Gflm-
ibOSeva mati le za stk> lomi madžarščino tn 
njegovi bratje se Solata v Avstriji v po-
polnoma nemškem duhu. Tudrt vodja ma ri-
sarske proiLmvohtdj« Steian Friedrich }e 

enakega porekla. Dr. Wecker!e, dolgoletni 
ministrski predsednik pred svetovno vojno, 
je bil takisto Švab, dr. Gustav Gratz, več-
kratni madžarski minister, pa je sedmogra-
ški Sas in je bil tudi izvoljen na nemškem 
narodnem programu. Ti in cela vrsta drugih 
so verno služiili madžarskemu šovinizmu in 
vodili svoj narod k raznarodovanju. Hit-
lerjeva nemško-narodna misel pa je napra-
vila globok prepad med ljudstvom in med 
voditelji. Švabske občine v zapadni Mad-
žarski so preplavile trume nemških agita-
torjev, dijakov in profesorjev, ki se jim je 
prav lepo posre&iio vzbuditi spečo narodno 
zavest kmetov. Povsod se najdejo iredenti-
stični letaki in zemljevidi, na katerih je na-
risana Velika Nemčija od Baltskega do Čr-
nega morja. Tisk pripoveduje za madžarska 
ušesa grozne stvari; prej tako krotki švab-
ski kmetje so kar naenkrat začelri zahteva-
ti. naj bo narodni iezih njihovih občin nem-
ški; glasno kličejo po nemškem bogoslužju 
in nemških šolah. V podružnicah Kultur-
vereina se je začel čutiti bojevati nemški 
duh jn propaganda za nemške liste in knji-
ge se je ojačila. Vso to bojevitost so pri-
nesli nemški izletniki med švabske kmete v 
svojih nahrbtnikih in madžarski listi so tako 
besni, da pravijo, da so nemški kmetje na-
ravnost podivjali v primeri s svojo pred-
vojno skromnostjo. Najhujše pa je, da šva-
bi tudi številčno rastejo, da so boljši go-
spodarji in da zaradi svoje imovitosti prid-
no nakupujejo zemljišča, ki iih mora pro-
dajati zaostali madžarski živelj. Ustanovili 
so si tudii društvo, ki po nemških občinah 
zbira madžarske dijake in jih na svoje stro-
ške pošilja na srednje in visoke šole na-
ravnost v Nemčijo. 

Vendar se Madžari pr-i vsej svoji jezi ču-
vajo. da ne povedo, da je na Madžarskem 
okoli 560.000 Nemcev, ki nimajo niti ene 
srednje šole in za več ko 400 nemških vasi 
skupno komaj 46 nemških osnovnih šol. 
Pač pa zahtevajo pospešitev madžarizaoije 
imen 4000 rudarjev v Tati je že bilo na-
log, da si morajo takoj izpremeniti imena, 
sicer da bodo odpuščeni z dela. Notranji 
minister je izjavil, da ni izdal formalnega 
naloga podrejenim oblastvom za spremem-
ibo imen, pač pa da je dal samo pobudo za 
tako akcijo. V zbornici magnatov je mini-
ster priznal, da se je ob trianonskem miru 
ponekod določevala meja samo na temelju 
rodbinskih imen prebivalstva. Da se tak 
primer morda zopet ne ponovi, je treba po-
madžariti vsa imena, dasi je polovico pre-
bivalstva na Madžarskem, ki nosi nemad-
žarska imena. V državnih uradih služi do-
bra tretjina ljudii z nemadžarskimi imeni, 
kar vse priča o največjem obsegu madžari-
zacije v prošllh desetletjih. 

Pomadžarjevanie imen je tedaj Cisto po-
litična akoija, kakor jo je fašizem izvedel 
tudi v Julijski Krajini; tudi razlog je prav 
isti. Madžarskih plemičev se ta zahteva ne 
tiče, ker ne morejo dovoliti izpremembe 
svojih zgodovinskih imen. Grofi in knezi 
Cekonj!6i, Šomšidi, Marldi, 2ili>rski, Klebels-
bergi, Wiickenburgi, Odescalchiji, PaJIovi-
ciniji tn drugi bodo še dalje s svojimi imeni 
pričali, da ravno nosilo! madžarskega na-
rodnega Šovinizma nimajo prav nikakršne 
krvne On narodne zveze t narodom Arpada. 

Avstrijske reSorme 
Pred imenovanjem dunajskega občinskega sveta 

Povratek duhovščine v javna zastopstva 
Dunaj, 9. aprila, d. Novi dunajski župan i 

Schmitz bo najkasneje prihodnji teden 
imenoval 64 članov novega dunajskega ob-
činskega »veta pod imenom »Wiener B&r-
gersehafte. O sestavi občinskega sveta tr-
dijo, da bodo imenovani vanj predvsem 
trije zastopniki katoliške cerkve, za kar se 
je treba predvsem Se sporazumeti s cer-
kveno oblastjo. Kakor znano, so pred me-
seci pozvali avstrijski škofi po navodilu iz 
Vatikana podrejene duhovnike, naj odlože 
vse politične funkcije in mandate. Pozivu 
so ae odzvali vsi duhovniki. Po novih 
ustavnih načelih pa ne predstavljajo po-
svetovalne in soodlučujoče korporacije no-
benih političnih zastopstev, temveč stanov-
ska, zaradi česar ne bodo imele cerkvene 
oblasti ničesar proti vstopu duhovnikov v 
dunajsko občinsko zastopstvo. V svoječas-
nih po stanovih organiziranih deželnih zbo-
rih v Avstriji »o imeli cerkveni dostojan-
stveniki škofje in prelati virilne glasove in 
po enakih načelih bo ustvarjeno tudi za-
stopstvo duhovščine v dunajski meščanski 
korporaciji. Poleg treh katoliških duhovni" 
kov bosta imenovana tudi po en zastopnik 
evangeljske in židovske veroizpovedi. 

Pred dnevi so objavili nekateri listi ve-
sti o nameravanih izpremembah v Dollfusso-
vi vladi. Tako ie objavil »NeuigkeitsAVelt-
blatt««, da zahteva poenotenje obrambnih 
organizacij, ki je že izvršena stvar, goto-
ve osebne izpremembe, zaradi česar »e 
mora predvsem računati z odstopom se-
danjega notranjega ministra, ki je v tes-
nih zvezah z Landbundom, in z odstopom 
državnega tajnika za pravosodje. Na me-
rodfljnih mestih izjavljajo, da so te napo-
vedi prezgodnje. Pred 1. majem, ko bo 
proglašena nova avstrijska ustava, ni pri-
čakovati nobenih ukrepov, ki bi se mogli 
smatrati kot konča omejitev političnih po" 
sestnih odnosaiev. 

Pri sprejemu zastopnikov občin, ki so 
imenovale dr. Dollfussa. Feva in Starhem-
berga za častne občane, je Fev izjavil, da 
je cilj sedanje avstrijske vlade ustvaritev 
fašistične Avstrije, dodal pa Je, da Avstri-
ja ne misli dosledno kopirati fašizma, 
marveč prikrojiti fašistična načela avstrij-
skim potrebam in razmeram 

Po govoricah v avstri jskih vojaških kro-
gih se prioravliaio tudi v po<?1edu voiaške 
organizacije važne izpremembe. Zatrjujejo 
da bo prevzel aktivno vodstvo avstrijske 
oborožene sile eden izmed bivših vojsko-

vodij stare avstrijske armad«. Izmed nek-
danjih generalov stare Avstrije jih Je veči-
na že umrla, nekateri so se pustili naciona-
lizirati v sosednih državah in samo tnalo-
kateri še žive v avstrijski republiki. Na 
Dunaju žive samo Se generaloberst Sarko-
tič, bivši minister za prehrano general 
Otokar von Landwehr-Pragenau in bivši 
general infanterije Alfred Kraue, dočim se 
je v Salzburgu naselil biv&i minister za de-
želno brambo Friedrich Georgi. Trije ge-
neralobersti nekdanje habsburške armade 
žive v inozemstvu, m sicer Arz v Budim-
pešti, Bohm-Ermolli na Češkoslovaškem, 
nadvojvoda Evgen pa v Baalu. Bivii nad-
vojvoda Jožef Ferdinand, ki je imel tudi 
čin generalobersta, živi sedaj na svojem 
posestvu v Mondseeju. 

V 24 urah iz Amerike 
v Evropo 

Miami, 9. aprila, g. V tvomlcah letal Si-
korskega so izdelali letalo za bodoče po-
lete preko Atlantika, ki ga Je naročila naj-
večja ameriška zrakoplovna družba »Air-
ways«. Poizkusni poleti se bodo začeli že 
prihodnji teden. Ogromno letalo ima pro-
stora za 32 potnikov ter razen tega še za 
nekaj tisoč kilogramov pošte in tovora. 
Brzina je preračunana tako, da bo letalo 
potrebovalo za pot čez Atlantik v Evropo 
24 ur. 

Rudarske deputacije 
v Ljubljani 

LJubljana, 9. aprila 
Predsednik H. rudarske skupine g. Pli-

beršek iz Trbovelj in delegat Krautbergcr 
iz Trbovelj sta se danes zglasila na direk-
ciji TPD, da se informirata o delovnih iz-
gledih Generalni ravnatelj g. Skubec Je 
rudarska zastopnika prijazno sprejel in M-
ma podrobno razložil trenutno stanje Po-
godba TPD s prometnim ministrstvom Se 
ni obnovljena. Možno pa je. da bo v aprilu 
12 šihtov. če bo družba sama dodala dva. 
O tem pa bodo navodila še sledila. 

Jutri prispe iz revirjev v Ljubljano pet-
članska deputacija. V imenu rudarjev 
Hrastnika. Trbovelj in Zagorja se bo zgla-
sila pri g. banu Želja rudarjev je. da bi 
bila letošnja zaposlitev vsaj taka kakor 
lani: 14 do 15 Sihtov v mesecu. 

Nova zmaga 
pri občinskih volitvah 

Krško, 9. aprila. 

Včeraj so se vršile ponovne občinske 
volitve v veliki občini Sv. Križ ob Krki. 
JNS je pri včerajšnjih volitvah zmagaia 
še mnogo bolj učinkovito, kakor pri 
oktobrskih volitvah, ko je uobila samu 
3 giasove večine. Na to majhno večino 
pri lanskih volitvah so opozicionalci v 
glavnem tudi oprii svojo pritožbo na 
upravno sodišče v Celju. Skušali so do-
kazati, da so bili tisti trije glasovi pri-
dobljeni na nepravilen način. Upravno 
sodišče je zaradi nekaterih iorinainih 
pogrešk pri volilnem postopku volitve 
res razveljavilo. Klerikalci so seveda 
triumfirali in napovedovali, da se bo 
pri obnovljenih volitvah že »pravica iz-
kazala«. Bili so menda res prepričani o 
svoji zmagi, saj obsega ta občina pod-
ročje, v katerem je bilo svoječasno sre-
dišče klerikalizma v krškem srezu. Na-
peli so zato vse sile in razvijali žilavo 
agitacijo. Seveda pa tudi organizacija 
JNS s svoje strani ni mirovala. Zato je 
bila pri včerajšnjih volitvah udeležba 
večja kakor pri lanskih. Od 13<)7 volil-
nih upravičencev jih je volilo 1044 (la-
ni 821). Lista JNS z nosiioem g. Anto-
nom Kodričem je dobila 545 glasov (la-
ni 412) in je zmagala z večino 46 gla-
sov nad opozicijsko listo, ki je dobila 
499 glasov (lani 409). Nacionalni glaso-
vi so torej narasii za 133, opozicijski pa 
le za 90. 

Razpolo-ženje je bilo izredno borbeno 
in agitacija ves dan živahna. V glavnem 
so se volitve vršile v miru in redu. Le 
proti večeru, ko so opozicionalci uvi-
deli, da dobiva JNS vedno večjo veči-
no, so poizkušali na razne načine pr-
šiti volilce, tako da je prišlo ponekod 
do manjših incidentov. 

Lepa volilna zmaga JNS pri Sv. Kri-
žu ob Krki naj bo v spodbudo tudi 
vsem onim občinam bega sreza. kjer se 
bodo zaradi naknadnih korektur pri 
komasaciji vršile najbrž tudi še enkrat 
volitve. Ta zmaga pa je obenem tudi 
dokaz, da se naše trezno ljudstvo ne 
da več begati ne bivšim, ne novo se 
porajajočim političnim »odrešenikom«. 

Lep shod JNS v Dobovi 
V nedeljo dne 8. t. m. je obiskal stoje 

volilce v Dobovi narodni poslanec g. Ivan 
Urek. Shod se je vršil v prostorih g. Kra-
merja. Predsedoval Je predsednik občinske 
organizacije JNS g. Pinterič. Izvajanjem 
g. poslanca Je sledilo z veliko pozornostjo 
do 300 volilcev. V čezurnem govoru je g. 
Urek orisal navzočim politični ter gospo-
darski položaj. Jasno je predočil posebno 
nemožnost spremembe političnega pravca, 
utemeljenega 6. januarja 1929. Posebno na-
zorno je tolmačil dobrine zakona o kmet-
ski zaščiti, ki je rešila tisočim in tisočim 
njehove krove ter kritikoval malodušneže 
ki gmetu samo Škodijo in ovirajo strnje-
nje kmetskih vrst. 

Drugi govornik, predsednik sreske orga-
nizacije JNS, dr. Drnovšek, je Izpopolnil 
Izvajanja predgovomika. že ostreje Je na-
stopil proti raznim političnim zavajalcem 
naših ljudi ter utemeljeval nujno in Se 
večjo povezanost članstva, če hečemo 
uspeti posebno z našimi gospodarskimi na-
črti, zlasti tudi s krajevnimi, kakor so re-
gulacija ' Save in Sotle ia postavitev želez-
niške tovorne postaje. Na njegov poziv, 
da pristopijo k organizaciji »e oni, ki stoje 
izven nje, so na občnem zboru občinske 
organizacije, f i sledil po shodu pristopili 
vsi navzoči, ki 8« niso bili včlanjeni, tako 
da Šteje krajevna organizacija sedaj kakih 
400 članov. Zanimivi so bili razgovori vo-
lilcev. Na občnem zboru Je bil Izvoljen 
stari odbor s mal imi izpremembami. Pred-
sednik Je ostal g. PintariC, njegov na-
mestnik pa g. Kovačič. 

Svetli zgledi žrtvovanja 
Spomin na mobi l izaci jo srbske omlad ine L 1914 

Koristno delo JNS 
v Makolah 

Ob izredno lepi udeležbi članov in so-
mišljenikov je imela na cvetno nedeljo 
občinska organizacija JNS v Makolah svoj 
letni občni zbor, združen s »hodom na-
rodnega poslanca g. A. Krejči j a. Po otvo-
ritvi in po pozdravnem nagovoru predsed-
nika g. soštarja je sledilo obširno tajniško 
poročilo učitelja g. Franja Miklavca. Iz 
poročila posnemamo, da šteje organizacija 
že 74 članov, kar je za ta kraj izredno 
mnogo. Z ozirom na skrajno neugodne 
zdravstvene razmere v našem kraju, pred-
vsem na močno razširjenost tuberkuloze Je 
organizacija oskrbela dvoje zdravstvenih 
predavanj, o tuberkulozi in o alkoholiz-
mu. Ob priliki predavanja je bila na taj-
nikovo pobudo ustanovljena pomožna 
akcija za oskrbo revne šolske dece z dnev-
nim toplim mlekom in koščkom kruha. 
Akcija se vzdržuje iz prispevkov boljše si-
tuiranih domačih dobrotnikov ter za naše 
razmere dokaj dobro uspeva. Do konca 
februarja je bilo razdeljenih v 155 dneh 
akcije 4832 porcij mleka in kruha. Pov-
prečno je bilo deležnih te akcije dnevno 
31 otrok, kar izpričuje lepo socialno delo 
naše organizacije. Tajnik ie v imenu od-
bora izrekel toplo zahvalo vsem daroval-
cem z željo, naj ostaneio še nadalje od-
prtih rok. 

Organizirala se je nadalje pomožna akci-
ja za pogorelce v Ložnici, ki pa zaradi 
premalega razumevanja ni rodila takih 
uspehov, kakor je bilo po zamisli in orga-
nizaciji akcije pričakovati. Akcijo je iz-
datno podprla le banska uprava, za kar Ii 
gre topla zahvala. Na pomoč pa je prisko-
čil tudi bivši župan g. Kkjnšek. 

Občinska organizacija JNS je dalie iz-
vršil več intervencij, med drugimi tudi v 
za ^vi odpusta bivšega člana Maksa Roj-
sa. .voferja pri tukajšnji Prometni zadrugi 
Ob koncu svojega poročila se jt tajnik 
spomnil še prerano in tragično umrlega 
člana in odbornika g. Franca Skaleta. ka-
terega spomin so navzoči počastili s tri-
kratnim: »Slava!« 

Pri volitvah je bil soglasno izvoljen sta-
ri odbor s predsednikom g. šoštarjem na 
čelu. 

Pri raznoterostih so zborovalci sporočili 
razne želje in težnje, predvsem glede pi>-
prav m ''azširjenja nekaterih <*cst v obči 
ni. Po končanem občnem zboru je ob veli-

Kakor je »Jutro« že poročalo, so te dni 
pokopali v Beogradu 25 neznanih branilcev 
Beograda, ki so doslej počivali pod bari-
kado, katero so 24. septembra 1. 1915. bra-
nili proti ogromni avstrijski premoči. Ti 
junaki »o bili že od svojega poveljnika 
opozorjeni na to, da gredo v smrt, in o 
tem so bili tudi sami prepričani. Vseh IS 
let je bila barikada njihov grob. Kosti so 
odkrili, kakor znano, šele pred dnevi pri 
prekopavanju dunavskega keja. 

V spomin neznanih junakov pa je bila 
nedavno ustanovljena tudi organizacija pr-
vih rekrutov iz Južne Srbije. To so bili 
mladeniči, ki so postali vojaki po zmago-
viti balkanski vojni in so se iz vojašnic po-
dali naravnost na krvavo bojišče svetovne 
vojne. Malo od njih je še živih. Ogromno 
število znanih in neznanih junakov pa 1e 
dala tudi generacija izobražene mladine, 
ki je postala sposobna za vojaško službo 
baš ob začetku svetovne vojne. V vojnah 
1912 in 1913 se jc udejstvoval le majhen 
de! izobražene mladine. To so bili oni, ki 
so že med šolanjem službovali pri vojakih 
in pa oni, ki so se kot prostovoljci udele-
žili balkanskih vojn. Začetek svetovne voj-
ne pa je zaje! največji del visokošolske in 
druge mladine. Izobraženo mladino so 
ohranili za rezervo. Na vrsto je prišla v 
najtežjih časih in Skoplje je bilo odreje-
no za sedež poveljstva dijakov-vojakov. 
Vej dijaki, dorasli za vojaško službo, so 
bili pozvani v Skoplje 1. septembra 1914. 
Zbirali so se pri polkovnih okrožnih po-
veljstvih. Večinoma so bili to dijaki letni-
ka 1893.. ki bi morali itak leta 1914. nasto-
piti svojo vojaško dolžnost. Bilo pa jih je 
tudi precej iz starejših letnikov. Vsi so 
bili poklicani v Skoplje in vsi so prišli. — 
Vlastimir Petkovič vzbuja v velikonočni 
številki »Politike« nekaj spominov na te 
dijake-vojake. 

Dijaki s področja beograjskega vojnega 
okrožja so se zbirali v Ralji, kjer je bil 
začasni sedež vojnega okrožja. Baš tedaj 
so bile hude bitke okrog Zemuna. Topovi 
so se slišali tudi v Raljo. tja pa je prodrla 
tudi vest o pohodu srbske vojske v Srem. 
Zaradi tega je bilo v Ralji vse veselo. V 
soboto 30 avgusta popoldne je poseben 
vlak — brezkončna kompozicija najrazlič-
nejših vagonov — odpeljal dijake proti 
jugu. Oni, ki so ostali na peronu, so si bri-
sali solzne oči. dijaki v vlaku pa so se 
smejali kakor otroci. Med njimi se je po-
javljala edina neprijetna misel, da bi bilo 
vojne prej konec, predno bodo dovršene 
potrebne vežbe v Skoplju. Naši so bili ta-
krat v Srmu že do Ašanje . . . 

Dijaki, dijaki prihajajo! so klicali po 
vseh postajah do Skopi ja. Povsod so jih 
pozdravljali kakor, da se že vračajo po ne-
tci zmagi. Nihče ni slutil, kako resen le ta 
odhod mladine v vojsko. 

Drugi dan v Skoplju je bilo nenavadno 
vrvenje. Skoplje je bilo itak že polno be-
guncev iz raznih krajev. — Množica dija-
kov se je razlila po vsem mestu. Mnogi so 
morali ostati vso noč pred kavarnami. Za-
radi tega je po Skoplju orila pesem, da se 
ni niti slišalo vardarskih valov. V pone-
deljek 1. septembra so se dijaki zbirali in 
ves dan so hitele gruče proti stari topniški 
vojašnici nad Skopljem. Dijake so sprem-
ljali do vojašnice sorodniki, prijatelji in 
gruče deklet. Potem pa je šlo vse zelo na-
glo. Zbranih je bilo preko 2000 dijakov. 
Zaradi tega je pregled novincev pri vsej 
površnosti trajal tri dni. 

Pregled! Za mizo so sedeli člani komi-
sije sklonjeni nad seznami Hitro so čitali, 
brezkončno vrsto dijakov se je vrstila sko-
zi ena vrata in odhajala skozi druga. 

Sposoben, sposoben, se je slišalo po krat-
kih presledkih. Rekruti, kakor da bi se bali, 
da ne bi komisija odkrila kake nedostatke, 
so se naglo vrstili. Člani komisije so samo 
toliko dvigali glave, da so označevali v ss 
znamih imena, kadar se je kdo oglasil: Spo-
soben! Le redko kdaj je bil majhen za 
stoj. Glave za mizo so se dvignile kakor 
na povelje in pogledi so se ustavili na mla-
deniču. ki je imel zaradi tuberkuloze že 
dušo v grlu, ali pa eno nogo precej krajšo 
od druge. Mnoge nedostatke pa so dijaki-
rekruti skrbno prikrivali. Ninče ni hotel 
iz društva, s katerim je prišel. V treh 
dneh je tako pred komisijo defiliralo nekaj 
elitnih generacij. Mnogi so bili pregledani 
pozno v noči pri sveči, ko so se jasno vi-
dele samo sence na zidu. Vedno pa je bil 
isti odgovor: 

Sposoben! 
Potem pa je v starih turških vojašnicah 

zavrelo novo življenje. Sposobnih dijakov 
je bilo toliko, da so morali sestaviti bat« 
ljon iz šestih čet. Poveljnik je bil oodpol 
kovnik GKšič, komandirji čet so bili pod-
poročniki brez vojne akademije, ki so se 
slučajno znašli v Skoplju. vodniki in pod-
častniki pa gojenci zadnjega razreda pod-
častniške šole v Skoplju. skoraj vsi še mlaj 
ši od dijakov-vojakov. Le redko katera če-
ta ie imela kakega starejšega podnared-
nika iz redne vojske. Ko so se pričele vež-
be, še dijaki niso bili v uniformah. Kakor 
je kdo prišel, tako je stal v vrsti. Sam> 
nekateri dijaki, ki so že prej služili kot 
prostovoljci, so imeli predpisano uniformo. 
Večje pestrosti si ni mogoče misliti. Vse 
to pa so bile malenkosti za dijake in tudi 
za poveljnike. Uniformiranje je polagoma 
napredovalo, 17. septembra pa je le bil vss 
bataljon v novih plaščih in šajkačah. Raz-
vrstili so ga in dijaki-vojaki so prisegali. 
Bila je velika parada po vseh predpisih. 
Prisostvovali so ji vsi častniki iz Skop1;« 
in velika množica ljudstva. Tri dni pozneje 
so razdelili puške, ruske s popravljenimi 
magazini in dolgimi bajoneti. 

Potem so sledile praktične in teoretične 
vežbe v okolici mesta. S fronte so priha-
jale samo slabe vesti. Govorilo se jc tudi 
o odhodu iz Skoplja. 25. kotolva je bil di-
jaški bataljon popolnoma oblečen in 30. 
oktobra je šel na prvo streljanje, ki pa le 
bilo na vežbališču tudi zadnje. V nedeljo 
2. novembra je prišlo povelje za odhod. V 
mestu je povzročilo strah in skrb. smeh :n 
veselje pa v starih topniških vojašnicah. 

Dijakom so postale vežbe dolgočasne, 
zlasti pa teorija, kajti vesti s fronte so bi-
le slabe. Umikali »o se že pri Rudniku. 
Zjutraj 3. novembra je bil dijaški bataljon 
zadnjič razvrščen na »Golgoti«. Koman-
dant je govoril ostro, vojaško, glas pa mu 
je drhtel in solze je imel v očeh. Vrste so 
stale nepremično kakor iz granita, ko le 
bil komandantu oddan raport: 1321 kaplir-
jev-dijakov. 

In ko je potem Skoplje jokalo za mladi-
no, je dolga železniška kompozicija odpe-
ljala dijake proti severa. Nema je ostala 
množica na peronu. Med vožnjo so postali 
dijaki podnaredniki, 8. novembra so bili 
že razdeljeni po oddelkih fronte in istega 
dne so mnogi že padli. 

Tu neha zgodovina dijakov-podnaredni-
kov in začne se epopeja . . . 

Sodba v celjskem komunističnem procesa 
Od 22 obtožencev so bitt štirje oproščeni, devet jih Je b»!o obsojenih 

na strogi zapor, devet pa na robijo 
Celje, 9. aprila. 

Pred velikim senatom okrožnega sodi-
šča v Celju se je vršila od torka do petka 
tajna razprava proti 22 osebam, ki so bile 
obdolžene komunistične propagande, raz-
širjanja komunističnih letakov in organizi-
ranja komunističnih celic. Predsednik se-
nat je bil predsednik okrožnega sodišča dr. 
Vidovič. votantje apelacijski 9odnik dr. 
Premschak ter sodniki okrožnega sodišča 
dr. Dolničar, Božič in Brečko, namestnik 
pa sodnik okrožnega sodišča Detiček. Ob-
tožnico je zastopal namestnik državnega 
tožilca dr. Juhart, obtožence pa so zago-
varjali odvetniki dr. Juro Hrašovec, dr. 
Goričan, dr. Mikuletič, štepančič, dr. Gor-
šič, dr. Likar in dr. Zangger iz Celja ter 
dr. Tuma iz Ljubljane. 

Sodba je bila razglašena danes ob 15. 
uri v nabito polni razpravni dvorani okrož-
nega sodišča. Razglasil }o je predsednik 
dr. Vidovič. 

Obsojeni so: 
Diehl Branko, 28 letni diplomirani filo-

zof iz Celja, Slander Slavko, 22 letni »obo-
tehnik iz Celje, in Rader Anton, 19 letni 
bivši občinski tajnik iz Legna pri Slovcnj-
gradcu, vsak na tri leta robije; 

Koželj Kazimir, 27 letni trgovski name-
ščenec iz Celja in Hribar France. 291erni 
tkalski mojster iz St. Pavla pri Preboldu, 
vsak na 2 leti in 6 mesecev robije; 

Slander Viljem, 23 letni ključavničarski 
pomočnik, Hribar Rudolf, 25 letni krojač 
rn Turk Josip. 22 letni ključavničarski po-
močnik, vsi iz St. Pavla pri Preboldu, vsak 
na 2 leti in 3 mesece robije; 

Tucovič Veselin, 28 letni kožarski po-
močnik iz Slovenjgradca na 1 leto in 2 me-
seca robije: 

Kotnik Anton, 19 letni posestnikov sin 
iz St. Pavla pri Preboldu na 1 leto in 2 me-
seca strogega zapora; 

Piki France, 20 letni strugarski pomočnik 
iz St Pavla pri Preboldu na leto dni stro-
gega zapora; Rader Josip, 25 letni delavec 
iz Legna pri Slovenjgradcu. Jurhar Filip, 
24 letni krojač iz St. Pavla pri Preboldu in 
Malgaj Fric, 31 letni trgovski pomočnik iz 
Gotovelj, vsak na 10 mesecev strogega za-
pora: Strgar Andrej, 19 letni ključavničar-
ski vajenec iz St Pavla pri Preboldu in 
Turk Josip, 29 letni mlinarski pomočnik 
iz Grajske vasi, vsak na 6 mesecev stroge-
ga zapora: Schrimpf Ivan, 20 letni medičar 

kem zanimanju zborovalcev poročal narod-
ni poslanec g. Krejči o delu v Narodni 
skupščini, s posebnim ozirom na proračun-
sko razpravo ter o politični situaciji sploh. 
Za svoje uspešno delovanje je bil ponov-
no pohvalno aklamiran. — S pozivom k 
skupnemu in poštenemu delu v prid na-
roda in države je g. poslanec, viharno po-
zdravljen, končal svoje poročilo. F. M. 

iz Celja, na 4 me*ece in 20 dni, Završnik 
Stanko, 18 letni kovaški vajenec iz š t 
Pavla pri Preboldu pa na 4 mesece stro-
gega zapora. 

Oproščeni so bili: 
Kocmur Emil, 20 letni slušatelj tehmke i« 
Ljubljane, Pečovnik Alfonz, 23 letni zaseb-
ni uradnik iz Celja, Rozman Anton, 23 let-
ni posestnik iz Artič in Radšelj Slavko, 
22 letni učiteljski abiturient iz Smartna pri 
Slovenjgradcu. Obsojencem se všteje pre-
iskovalni zapor, tako da sta bila Schrimpf 
Ivan in Završnik Slavko takoj izpuščena 
na svobodo, ker sta že prestala kazen. Ra-
der Josip, Schrimpf Ivan, Jurhar Filip, Za-
vršnik Stauko, Piki France, Strgor Andrej 
in Turk Josip iz Grajske vasi so kazen 
sprejeli, ostali pa so izjavili, ck bodo 
glede priziva, odnosno revizije še premisli-
li. Razglasitev sodbe in razlogov je traja* 
k tri četrt ure. 

Italijanski ribiči v naših 
vodah 

Hvar, 9. aprila n. Danes ob 7. je finanč-
ni kontrolni brod »Miloš Obilič« pod po-
veljstvom kapetana Dediole ustavil v naših 
vodah itali jansko motorno ribiško ladjo 
»Regina Marti«. Itali janski ribiči so baS 
lovili ribe z mrežami. Jugoslovenski finanč-
ni stražniki so brod ustavili, ga pregledali 
in nato odredili, da j im mora slediti v 
hvarsko luko, kjer so ga izročili našim ob-
lastem, ki so obsodili lastnika itali janske 
ladje na globo, poleg tega pa zaplenile 300 
Kilogramov rib, ki so jih naložili čožotski 
ribiči. Ribe so potem prodali na hvarskem 
trgu, izkupiček pa je bil določen za hvar-
ske siromake. 

Zmaga BSK 
Beograd. 9. aprila, p. Dares popoldne ee 

je vršila nosfometna tekma med BSK in Ba-
skom. Zakliučila se ie z zmaso državnega 
prvak« v razmerju 4 : 1 (4 : 0). Gole eo 
zabili Marianovič in Vujadinovič fBSKl po 
dva, Savič pa enesa. 

V r e m e n s k a n a n o v e d 

Zagrebška vremenska napoved za danes: 
Oblafno. ponekod slabo vreme. — Situacija 
vč?raišnjetra dne: Veliki ciklon z dvema 
oentruma prevladuje nad zapadno Evropo 
ter prodira polasoma proti vzhodu. Nad se-
vernim Atlantskim oceanom in vzhodno Ev-
ropo ee ie pojavil relativno višji pritisk. Pri 
tisk je nadel za 1.5 do 4 mm zlasti v Pri 
morju. Temperature so padle za 1 do 2 eto-
pinii lokalno, v splošnem pa so naraste za 
1 do 5 stopinj. 

Dunajska vremenska napoved aa torek; 
Vremenski preokret s padavinami: tsmpe 
ratura bo padla. V prostih lečah močni M-
padni vetrovi. 



Maši kraji in l|u<lfe 
Na poti konstruktivnega dela 

Zborovanje Združenja poštnih, telegrafskih in telefonskih uslužbencev 
je pokazalo, da imamo v njih ljudi, ki se zavedajo dolžnosti do države, 

do svoje stroke, in do sebe 
rektorja navdušeno nagradilo z res is.cre 
nim odobravanjem. _ 

Debata o proračunu je bila Kratica 

Ljubljana, 9. aprila 
Nedeljski občni zbor Združenja poštnih, 

telegrafskih in telefonskih uslužbencev za 
dravsko banovino je bil nedvomno eden 
najvzornejših v letošnji sezoni. Ob 15 ga 
je v hotelu »Metropol« otvoril predsednik 
Združenja g Josip Kumer. pozdravil na-
vzočnega direktorja po^te in telegrafa v 
Ljubljani g dr Janka Tavzesa. zastopnika 
centralne uprave Združenja g. Milana ba-
bed zija, zastopnika Združenja za savsko 
banovino g. Tropana, zastopnika Združenja 
za primorsko banovino g. Radmana per-
sonalnega direktorja g. Pičmana. zastopni-
ka gopodarskih zadrug g. Ferjancica ured-
nika »Jugoslovenske pošte« g Koča Bosko-
viča. delegate in vse ostalo članstvo, ter 
zastopnika policije in tiska^ Po kratkem 
nagovoru je predsednik prebral vdanostno 
brzojavko V j , 
zoiavko ministru prometa g. 
ter centrali združenj poštnih uslužbencev 
v Beogradu. Nato je spregovoril g. Sabe-
dži ja pozdravil vse navzoče m Jih pozval, 
da delajo bratje v dravski banovini slož-
no in uspešno z ostalimi za dobrobit s.ro-
ke in uslužbencev p. t. t. 

Za njim so pozdravili zborovale© zastop-
niki Združenj p. t. t. za savsko in primor-
sko banovino Potem je pa venfikacijska 
komisija dala svoje poročilo; pregledala je 
vse blagajniške in tajniške knjige in ugo-
tovila stanje organizacije, ki se v vsakem 
pogledu boljša. Na občnem zboru je za: 

stopah č , a n o v druženja v dravski 
banovini 12 delegatov. 

Predsednik Kumer je • izčrpnem poro-
čilu prikazal vse križe in težave strokovne 
organizacije, naslikal razdiralno delo po-
sameznikov v lanskem letu, ki so, namesto 
da bi delali za zboljšanje stanja, v organi-
zaciji rovarili, napravili precej zmede ter 
zavrli pošteno delo, ki je steklo v redu še-
le tedaj, ko se je odbor izpopolnil z neka-
terimi novimi močmi. Predsednik je zlasti 
pohvalil tovarišice, ki so v svojem inten-
zivnem delu za sanacijo svoje strokovne 
organizacije pokazale, da »o v vsakem po-
gledu vredne polnega zaupanja. V pred-
sednikovem poročilu je pa precej pereče 
vprašanje odnosov med upravo Združenj in 
centralno upravo v Beogradu, ki se je v 
preteklem poslovnem letu pokazala v do-
kaj slabi luči, uganjala birokratizem in ne-
plodno administracijo, namesto da bi svo-
je sile posvetila praktičnemu delu. Pred-
sednik se je zlasti zahvalil za vse izkaza-
ne zasluge g. direktorju dr. Janku Tavzesu 
in personalnemu šefu g. Pičmanu. Med 
drugim je omenil kot trenutno najvažnej-
šo stvar, da prične združenje ie letos v 
najkrajšem času graditi svoj »Poštni dom«. 
Navzoče članstvo je svojega predsednika 
bogato nagradilo s pohvalo, potem so pa 
sledila poročila blagajnika in predsedni-
kov vseh treh pododborov in sicer ljub-
ljanskega, mariborskega in celjskega. Vsi 
so grajali delo centralne uprave v Beogra-
du;" kakor vse kaže, povsem upravičeno 
zaradi prenapetega birokratizma in pre-
majhnega uvaževanja za potrebe in stroko 
uslužbencev p. t. t. Zastopnik celjskega 
pododbora je predlagal, naj bi organizaci-
ja pričela skrbeti zdaj, ko je misel »Pošt-
nega doma« uresničena, tudi za zgraditev 
okrevališča. Predlog je bil v splošno zado-
voljstvo vseh sprejet. 

Nadzorni odbor je odboru Združenja 
predlagal razrešnico s pohvalo, ki je bila 
»oglasno sprejeta. 

V krasnem govoru je vse navzoče po-
zdravil direktor dr. Janko Tavzes, ki je 
med drugim dejal, da mu ne gre toliko za 
notranje razmere organizacije, ki se vidno 
boljšajo, marveč zlasti za napredek, za 
ugled Združenja, za mir in dostojno obče-
vanje med seboj, za konstruktivno delo 
slehernega in za lepše soglasje med član-
stvom. med združenji in centralno upravo 
v Beogradu. S toplimi besedami je pohvalil 
dosedanjo upravo Združenja v Ljubljani, 
ki je vse dogodke in nepriiike trezno pre-
sojala, ter jih pravilno reševala. G. direk-
tor se je dotaknil tudi nemalo perečega 
vprašanja maturantov v službi p. t. t. ter 
poudaril, da jih uprava v vsakem pogledu 
in zmerom vpošteva, nihče pa ne more od-
govarjati za njihovo nerodno taktiko, naj-
manj tedaj, kadar se maturant ne zaveda 
svojega človeškega dostojanstva do nižjih 
ali manj kvalificiranih tovarišev in tova-
rišic. Res lepo in stvarno zasnovani govor 
je izzvenel v poudarku, da položaj veleva 
direktorju strogo nevtralnost in objektiv-
nost. Veseli ga, da so se odnosi med dru-
štvoma nižjih in višjih poštnih uslužben-
cev idealno popravili ter da vlada zlasti v 
odnošajih in dolžnostih do države v obeh 
zdrav nacionalni element. Članstvo je di-

proračun, ki znaša 36.200 Din, soglasno 
sprejet. Prav tako vzorno so potekle vo-
litve. pri katerih je bila izvoljena nasled-
nja uprava: Kumer Jože, Pavlič Nikola. 
Keržan Dora, Mikuš Vladislava. Prus La-
vosiav Kovačič Ivan. Cuderman Leopold 
Grintal Franc, Keržin Helena. Boh Anton; 
namestniki: Jelovšek Ida, Masle Gregor. 
Prah Franc, Knez Siavko, Marušič Gabri-
jel, Sotelšek Albina, Lovše Andrej. — Nad-
zorstvo: Kadunc Srečko, Konte Ivan, Ko-
naš Ivan, Gostinčar Metka; namestniki: 
Gela Viktor, Koritzky Rajko, Hudales An-
ka. — Delegati: Kocmur Janko, Kumer 
Matko, Gams Ivan. tajniki Mikuš Vladi-
mir, Slavec in Grintal Franc: namestniki: 
Lužar Ivan, Bernot, Višnjer, Keržan Dora, 
Urgič Ljubica in Boh Anton. 

Kandidatna lista je bila samo ena ln 
prav tako soglasno sprejeta kakor lista de-
legatov za kongres Združenj uslužbencev 
p. t. t., ki se bo letos vršil v Zagrebu. 
Predsednik je še prebral resolucijo, ki ob 
sega okoli 30 točk, med katerimi so naj-
važnejše zahteve, da naj imajo uslužbenci 
p. t. t. isto službeno dobo kakor pri pro-

metu dalje da se urede redni dopusti naj 
se v bodoče namešča osobje po kvalifi-
kaciji; blagajniška služba naj se ob nede-
ljah in praznikih ukine; nezakonski otroci 
zaslužijo prav tako doklade kakor zakon-
ski; uradništvo s polno službeno dobo naj 
se takoj upokoji; čim Drej naj se reši 
vpiašanje kolodvorske p^šts v Liiioliani. 
ki daje v higieničnem oog'cdu porazno po-
dobo; na tistem mestu se naj zgradi di-
rekcija p. t. t. V ostalem, kakor ie že lz 
ttga razvidno, so v resoluciji zgolj social-
no upravičene zahteve. Resolucijo je ooC-
ni zbor odposlal centra'ni uDravi v Beo-
gradu ki naj na odločujočih krajih PJSKU-

ša doseči, kar se le do^er. d.i Poleg ne-
k-iterih dodatkov k resih-.ciii je važen zla-
sti ta. naj bi direkcija p. t. t. v bodoče mo-
gla v okviru proračuna sama nastavljati 
delovne moči po navadnem razpisu nro-
stih mest. Prav tako pa želi Združenie. da 
se tudi njemu usliši prošnja za oproščenje 
poštnine, ki jo je dosegla advokatska Uo-
mora. Govorilo se je še o znižani vozn.nl 
z rečnimi in morskimi parobrodi ter na 
železnici. Nato se je oglasil k besedi g. Sa-
bedžija, ki je precej časa pojasnjeval raz-
ne notranje nepriiike glede odnošajev med 
upravami in prikazoval stanje organizacije 
in njene cilje. Lepo uspeli občni zbor je 
bil zaključen okoli 19. ure. Zvečer po 20. 
uri se je pa vršila animirana družabna pri-
reditev v kletnih prostorih hotela »Metro-
pol«, kjer so se zborovalci ob dobri kaplji-
ci in v veselem razpoloženju za nekai tre-
nutkov iznebili svojih vsakdanjih skrbi in 
se še dodobra pogovorili o svojih stanov-
skih zadevah. 

Gozdni tek za državno prvenstvo 
V nedeljo dopoldne je tekmovalo 20 

atletinj ljubljanskih klubov Ilirije in Ate-
ne za naslov državnega prvaka moštev^ in 
posameznice v gozdnem teku. Ker se šte-
jeta ta dva kluba med najmočnejša v tej 
disciplini, so izostale tekmovalke ostalih 

klubov v državi, ker bi bila njihova ude-
ležba ob močni konkurenci domačink brez-
izgledna za dosego odločujočih mest. Re-
zultate tekmovanja je prineslo ponedelj-
sko »Jutro«, danes pa priobčujemo slike. 

Tekmovalke pred startom • drevoredu pred Cekinovim gradom 

Zmagovalka Ema Ulagova teče v cilj. Na desni Ulagova po zmagi . Prejela je pre-
hodno darilo tvrdke Krisper, zmagovalno moštvo Atene pa prehodno darilo g. bana. 

Arnavtsko trgovanje z dekleti 
Peč v aprilu i sti, se proda. Tako se je dogodilo, da je 

V okolici Peči, pod tako imenovanimi j 70leten starec kupil lani 131etno deklico 
Tabant živi posebno arnavtsko pleme, ki za kozo in 200 Din. Prodal mu jo je dekli-
se imenuje Jedžupi. Morda jih je kakih 
dvesto in so brez dvoma med vsemi arnavt-
skimi plemeni najbolj zaostali v prav vsa-
kem pogledu. Vere so sicer muslimanske, 
toda ne^izpolnjujejo niti najvažnejših ver-
skih zapovedi. Pismenost je med njimi se-
veda čisto neznana in preživljajo se veči-
noma z beračenjem. Le malo jih zna kako 
obrt, pač kovaško ali kolarsko. Žive v ko-
libah, ki niso podobne človeškim prebiva-
liščem. Moški lenarijo, ženske pa prosta-
čijo zanje in zase in tako preživljajo sebe 
in svojce. Kake so zdravstvene razmere v 
tem jedžupskem naselju, si je lahko mi-
sliti, ko se prebivalstvo svoi živ dan ne ea-
ne iz kupov nesnage. In kako je »urejeno« 
njihovo družinsko življenje! 

Povsod drugod si ljudje žele moških po-
tomcev. Pri Jedžupih je rojstvo otroka 
ženskega spola najsrečnejši dogodek, ker 
je zanje ženska blago, ki se prodaja nai-

1 dražje. Ko dekletce doseže 12, 13 let staro-

KULTURNI P R E G L E D 
K uspehu naše glasbe v Fkenzi 

čin oče sam. Sedaj, ko ni minilo niti leto 
dni, je starec prodal to svojo »ženo« dru-
gemu Jedžupu, tudi starcu, ki šteje 65 let, 
svojemu sosedu, za dve kozi in sto dinar-
jev. Revica »žena«, ki nima niti še 15 let, 
je s svojim beračenjem leto dni izdrževala 
onega starca, sedaj bo morala vzdrževati 
drugega. Sedemdesetletnik, ki je tako do-
bro prodal »ženo«, pa seveda ni hotel osta-
ti brez opore in je tri tedne pozneje kupil 
zopet drugo, še mlajšo, in je dal zanjo ko-
zo in 80 dinarjev. 

Tako se prodajajo dekletca ko živina. In 
bog ne daj. da bi se dekle uprlo taki ne-
sramni trgovini Dogodilo se je pred krat-
kimi leti, da je oče svojo 121etno hčerko, 
ki ni hotela k Jedžupu, polil s petrolejem 
in zažgal ter je revica izdihnila v straho-
vitih mukah. 

Kupovanje nevest je med Arnavti stara 
navada. Plačujejo se precej visoki zneski, 
tisočaki, toda ta denar se porabi potem ve-

»odboja« s knjigo, ki bo nedvomno vzbudila 
pozornost vseh prijateljev politične literatu-
ra o svetovni vojni. Hajšmanova >Hlidka če-
ške Mafie v Holandsku« vsebuje vonne spo-
mine češkega kubist:čnega avantgardista. 

Sinoma za neveatino opremo hi svatbene 
stroške in tako atvar vendarle ni tako 
odurna, dočim pa gre pri Jedžupih, kakor 
jasno kažejo navedeni primeri, za čisto 
navadno trgovanje z dobičkom. Ker bi tu 
pač čisto nič ne zaleglo niti najvnetejše 
prosvetno prizadevanje, ne kaže nič dru-
gega, kakor da oblastva odločno posežejo 
v to gnezdo vseobče nesnage, ga razsele in 
prisilijo arnavtske lenuhe, da se lotijo po-
štenega dela. Kupčevalce z ženskami pa 
naj kaznujejo, kakor se kaznujejo kupče-
valci z »belimi sužnjami«. 

Zadnja pot 
Riharda Engelsbergerja 

Krško. 9. aprila 
V nedetjo popoldne so ob ogromni ude-

ležbi zasavskega gasilstva in krškega in 
okoliškega prebivalstva položili Riharda 
Engeisbergerja v prerani grob. Po cerkve-
nih obredih nred rojstno hišo mu je v slo-
vo zapel moški zbor žalostinko »Gozdič je 
že zelen...«, nakar se je formiral sprevod 
proti cerkvi k zadnjemu blagoslovu. Dve 
gasilski godbi sta na čelu sprevoda Igrali 
žalostinke. kar je navdalo pogrebce s še tu-
robnejšimi občutki. Ob odprtem grobu se 
je z lepimi besedvni poslovil v imenu 
udruženja trgovcev v Krškem g. Čeme. 
Vidno užaloščen se je zahvalil pokojniku, 
kot vrečkratnemu predsedniku udruženja. 
za vsa njegova dobra dela. koristne nasvete 
in za smernice v bodočnost, ki bodo obva-
rovale trajen, nepozaben spomin na po-
kojnika. 

Nato se je poslovil v imenu celotnega 
zasavskega gasilstva g. Zorko. Spominjal ss 
je pokojnikovih neprecenljivih zaslug za 
gasilstvo vobče, saj njegovo delovanje ni 
bilo usmerjeno samo na ožjo domovino, 
temveč v veliki meri tudi v inozemstvo. 
Rihard Engelsberger ni bil poznan kot do-
ber organizator in vodja gasilstva samo na 
domačih tleh, marveč so ga pripoznali tu-
di drugi narodi kot najboljšega in najvest-
nejšega oropagatorja te človekoljubne usta-
nove. Dokaz: neštevilna odlikovanja In 
kaj bi bil vseslovanski kongres gasilstva v 
Ljubljani brez sodelovanja pokojnega En-
gelsbergerja? Bolezen ga je slednjič prisili-
la, da je v največjem razmahu moral za-
pustiti gasilske vrste. Koliko je gasilstvo 
izgubilo s smrtjo pokojnika, vedo vsi oni. 
ki so poznali njegovo delo. G. Zorko Je 
zaključil: Slava njegovemu spominu! Mar-
sikatero oko možakov-gasilcev se je ob tem 
zasolzilo. 

Slednjič se je od pokojnika zelo lepo 
poslovil še zastopnik zagrebških gasilskih 
organizacij. Po govorih je zapel zbor ža-
lostinko »Prišla bo pomlad«. Lahak bodi 
Rihardu Engelsbcrgerju počitek v preranem 
grobu1 

Smrtna nesreča 
s samokresom 

Maribor, 9. aprila 
Bohovo pri Mariboru je zelo razburil v 

nedeljo zvečer tragičen dogodek, ki se ie 
zgodil v hiši upokojenega šolskega upra-
vitelja g. Tušaka. Domači 191etni sin je 
povabil svojega prijatelja in prijateljico 
231etno Justino Koželjevo na dom in so 
zvečer poslušali radio. Medtem je domači 
sin vzel iz žepa nabiti samokres in rav-
nal z njim tako neprevidno, da se je spro-
žil Krogla je zadela Justino v vrat. Justi-
na je vstala, zakričala in zbežala v vežo, 
kjer je v naslednjih trenutkih izdihnna. 
Včeraj popoldne se je podala tja sodna ko-
misija, da ugotovi podrobnosti žalostnega 
dogodka. 

Pri Šentjakobcanih je smeh 
doma 

Ljubljana, 9. aprila 
V soboto in nedeljo so Sentjakobčani 

igrali Lichtenbergovo veseloigro v treh de-
janjih -Dama na slabem glasu«, ki je vzbu-
dila med občinstvom tolikšno zanimanje, 
kakor ga redkokdaj doseže kakšna igra v 
Ljubljani. Oba večera je bil v Mestnem do-
mu tako velik naval, da so morali v dvo-
rano postaviti še dolgo vrsto reservnih se-
dežev. pa je še kljub temu veliko število 
ljudi moralo oditi praznih rok Odhajali 
so pač s tolažbo, da bodo prihodnjo so-
boto ali nedeljo lahko prišli na vrsto. 

Komedija sama se po svoji literarni m 
človeški vrednosti seveda ne more primer-
jati s satiro »Karijera kanclista Winziga« 
istega pisatelja, ki je dosegla to sezono v 
naši drami prav lep uspeh. Zgodba je kaj 
preprosta, toda zapletljaji so kakor nalasc 
za publiko. Lepa. domiselna Inge, hčerka 
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KJERKOLI SI BODI 
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iznenada sreča v hotelu z direktorjem W ah-
lom in iz tega srečanja se razmotava kome-
dija, tako da se na koncu po stari zapo-
vedi vseh takšnih veseloiger najdejo vsi, ki 
spadajo skupaj: Inge z direktorjem Wah-
lom. njen nebogljeni zaročenec pa z res-
nično pustolovko samo. ki se je sredi svo-
jih veselih homatij že toliko izmučila in 
unesla. da lahko spet enkrat zajadra v 
varni zakonski pristan. 

Komedijo, ki v resnici vzbuja mnogo 
lahkega in zdravega smeha, je skrbno, od-
lično izrežiral g. Petrovčič. Izmed igralcev 
nosi krono ga. VVrischer-Petrovčičeva. ki 
je prisrčno, z iskrenim vživetjem odigrala 
vse momente svoje napol naivke, napol 
pustolovke. G. Karus je z dostojanstveno 
resnobo kreiral starega, malce smešnega 
predsednika sodišča dr. Thomasiusa, sim-
patičen, zmagovit direktor Wahl je bil go-
spod Košak. Guč. Danilova kot ločena Liz-
zie in g. Gornik kot nebogljeni ženin iz 
Draždan. ki iz štedljivosti jemlje na po-
tovanje s seboj vse zajtrke in vse. kar mu 
bo treba za praznik zaroke, sta vzorno od-
igrala drugi srečni par. Močno kreacijo je 
podala gdč. černičeva kot Delia Pizzari, 
simpatičen zalezovalec Billie je bil g. Han-
žič, preprosto lepa je bila gdč. Levarjeva 
kot konservatoristka Ellen, imeniten vratar 
je bil g. Moser. v manjših vlogah so se po-
stavili še gdč. Grumova in gg. Kukman, 
Vizjak, Milčinski, Urbič. 

V celoti so dosegli Šentjakobčani s to 
igro prav lep uspeh. Pograjati je treba sa-
mo, da tako vzgleden amaterski oder tako 
malo skrbi za čistost in lepoto jezika. Pre-
vod je ostal tudi brez najbolj preprostih 
korektur. 

Poln želodec, neredna vrenja v debe-
lem črevesu, odebelelost jeter, zastaja-
nje žolča, bodljaje, tesnobo v prsih, moč-
no srčno utripanje odpravi naravna 
»Franz Josefova« grenčica in zmanjša 
tudi naval krvi na možgane, oči. Zdrav-
niška mnenja navajajo uprav presenet-
ljive rezultate, ki so jih dosegli pri lju-
deh, ki morajo mnogo sedeti, z »Franz 
Josefovo« vodo. »Franz Josefova« gren-
čica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

predsednika deželnega sodišča, ki jo hoče 
oče vsak čas zaročiti z mladim, ne kdo ve 
kaj prikupnim trgovcem in ki se doslej v 
življenju tako rekoč še nikoli ni srečala z 
moškim, se zadnje dni svoje prostost^ od-
pravi na lov za ljubavnimi pustolovščina-
mi Pod imenom ločene žene generalnega 
ravnatelja \Vahla. razvpite demimondke, 
ki si ga je nadela, se nastani v planinskem 
hotelu in na mah postane senzacija hiše. 

Mlada, naivna, neizkušena pustolovka se 

Pol milijarde Din letno 
za stanovanja v Beogradu 

Beograd, 9. aprila 
Beograjski stanovanjski najemniki 

plačajo vsako leto preko pol milijarde di-
narjev za stanovanja. Za stanovanjske 
hiše pa se je v Beogradu od leta 1919. do 
lanskega leta porabilo preko 3 milijarfle. 
S tem pa stanovanjsko vprašanje še ni re-
šeno kn to v glavnem zaradi tega, ker je 
s številom stanovanj stalno naraščalo tudi 
število prebivalstva in ker velik del sta-
novanj ni v pravem razmerju z gmotno 
močjo prebivalstva. V velikonočni številki 
beograjske »Politike« je navedena obšir-
na statistika o vrednosti stanovanj, o vi-
sokih dajatvah najemnikov Ln o razmerju 
med dohodki in najemninami beograjskega 
prebivalstva. Beograjski najemniki plača-
jo na najemninah vsak mesec približno 
55 milijonov Din. Lastniki starih hiš 
dobijo letino od svojih najemnikov okrog 
323 milijonov, lastniki novih strnovanj-
skih poslopij pa preko 334 milijonov. Pri 
tem pa je treba upoštevati, da je starih 
stanovanjskih poslopij okrog 15.000, novih 
pa komaj nekaj preko 4000. če pa primer-
jamo po davčnih in mestnih statistikah 
dohodke beograjskih stanovanjskih najem-
nikov s plačanimi najemninami, vidimo, 
da daje beograjsko prebivalstvo za stano-
vanje dobrih 43 odstotkov od vseh svojih 
dohodkov. Tako ostane prebivalcem samo 
57 odstotkov, kar je za tri odstotke manj, 
kakor bi bilo pravilno potrebno za samo 
prehrano. Ce se doda 15 odstotkov za oble-
ke. kurjavo ter 5 odstotkov za druge po-
trebščine, potem se dobi 20 odstotni defi-
cit v proračunu beograjskih družin. 

"" Pristopajte 
k »Vodnikovi druibi" 

>Jutro« fe prejšnji teden prvo v Jugosla-
viji zabeležilo lap ispeh. ki so ga dosegli 
na mednarodnem glasbenem festivalu v ti-
renzi Slavko O s t e r c kot skladatelj, ga. 
B e r n o t - G o l o b o v a kot pevka in L i u b-
1 j a n s k i g o d a l n i k v a r t e t kot sprem-
ljevalci Navedli smo tudi prvi italijanski 
glas o tem uspehu: sodbo florentinskega li-
sta »La Nazione«. 

O poteku festivala v Firenzl pišejo tudi 
češki listi in p r tem opazno naglaša jo uspeh 
slovenskih sodelavcev na prvem festival-
skem koncertu komorne glasbe. . 

Mirko Oradlik poroča v nedeljski Stevibu 
or.iškega dnevnika » C e s k e S l o v o « o po-
teku prvih koncertov florentinskega f peti va-
la in piše o :isf>eh i ljublnsanekih sodelavcev: 

>S1avko Osterc. S love le , po svoji glasbe-
ni vzgoji Pražan iz Jir&kovega razreda, a 
pozneje iz Habove skupini, ie zmagal na 
veei črti A svojimi klenimi štirimi pesminu 
z godalnim kvartetom. Osterc je tu močno 
iT»zen drži se točno linearnosti: tok proste 
godbe zajema v ritmične meie in doseza v 
niem dvig in sestop, s katerim postaja vsaka 

vznesena in markantna freska. Do-
bra glasba, čije delna strogost, ki pa je 
spremi ia na tudi s kantilenami. pričuje o no-
tranji disciplini. Ost^rčev uspeh je bil zares 
presenetljiv, v čemer pa gre zasluga tudi 
znameniti slovenski kontraaltietki ge. Ber-

not - Golobovi z njenim širokim glasom in 
imenitnim podajanjem. Ako se j>3 del Italija-
nov izpočefka posmehoval slovensko peti toč-
ki. je ob koncu prišlo do takega izraza sim-
patij. da ie bil avtor sam najbolj osupnjen.c 

V » L i d o v i h No vi na h« z dne 8. t .m . 
pa piše njihov dopisnik A. MoVzes v svojem 
poročilu o festivali v Firenzi: 

»Velika pozitivna točka festivala so bile 
Štiri pesmi jugoslovanskega skladatelja Slav-
ke Osterca (na besedilo Alojza Gradnika), 
ki so bile izvajane s sodelovanjem Ljubljan-
skega godalnega kvarteta in znamenite p*v-
ke ge. Bernot - Golobove. ki je s svojim 
kontraaltom izrednega obsega z absolutnim 
uspehom podala vso razpoloženo«! fceih vrelih 
pesmi. Zanimivo delo zrelega skladatelja je 
bilo deležno nenavadno velikega uspeha, ki 
je tem dragocenejši, ker so ga dosegli Ju-
goslovani prav na italiianekih tleh.« 

Sov spis Jana Hafšmana 
(.Tan Haišman - Emil Filla. Hljdka fpskč 
Mafie v HolnnHskn V61e?ne vzpominky. Pra-

ga t<134 Založba »Orbisa«.) 
Avtor dveh pomembnih knjig o delovanju 

češke mafije h>Ceska Mafie« in »Mafi? v 
rozmachu«). ugledni piblicist Jan Haj^man. 
je pravkar izpopolnil zgodovino češkega 

slikarfa Emila Fille. ki je imel važno vlogo 
v češkoslovaškem osvobodilnem gibanju. Jan 
Haišman ie zabeležil PO Fillovih pripovedo-
vanjih spomine ki jih slikar sam najbrž ne 
bi bil spisal. Tako je ob sodelovanju dveh 
mož. ki se v odločilnih letih nista poznala 
in ki sta vsak na svojem mestu nesebično 
delovala za osvobotenje svoiega naroda, na-
stala knjiga, ki te ne odložiš, dokler ja msi 

prebral do konca. Fillovi spomini v Haiš-
manovi formi se čitajo kakor kakšen napet 
roman. In vendar je to avtentično zeodovin-
sko gradivo: dokument neomahljive zvesto-
be narod J na prelomu n lego ve zgodovine. 

Slikarja Emila Fillo iie napoved vojne za-
tekla v Parizu, kjer si ie uredil lep atelier. 
Francoske oblasti so odredile, da se interni-
rajo vsi državljani sovražnih držav, t i l l a je 
bil odločno profiavstriiskega duha m Je ho-
tel ostati v Franciji. Toda oblasti izprva ni-
so razločeval? Cehov od Avstrijcev, in če 
se ie hotel oteti pred internacijo, ie moral 
z ženo. hčerko profesorja filozofije na pra-
ški univerzi KrHč?ea. nemudoma zapustiti 
Franci«. C*Ska dvojica ie v spremstvu ma-
džarskegn slikarja Zobela odpotovala • Bel-
gijo Prišli so pa z dežja pod kap. 
rfvo' Belgiie le bilo prav tedal z a r a d i nem-
škega vpada neizmerno ogorčeno nad Av-
strijci in Nemci. V vsakem tujcu iz te* 
žav so sumili vohun«. Tako se ie teh troje 
l».,di znašlo v težkem poožani-
ki bi jim bila odprla, ie bila Holandska. 1 o 
tja je pa vodila preko Antwerpna. m P.av 
tedaj ie bil izdan ukaz. da ie treba nstrMit 
U a k U a Nemca ali Avstrijca, ki bi bil «twrt 
na tla Antwerpna. Vzlic temu se le ta tro-
tica odločila, da tvega življenje e potjo pre-
ko »nasu smrti«. , , 

On'« te noti. a r ^ c i i e . zasliševanja pred 

voiaskimi oblastmi, r.eskončnih ur na 
smrti kier so rh belgiiski vojaki dobrodu-
šno tolažili, da ie smrt od svinčenega zrna 
lahka, ie dramatsko naTV>t in sodi med nai-
močneiše strani te knjige. In vendar M « 
re?ili! Neskončno izrouSeni m živčno lzbi-

čani eo se znašli na svobodnih tleh Holand-
sk°. Življenje je bilo rečeno, toda pokazalo 
©e je. da to ni dovoli. Skorai vso evropsko 
celino je poplavil peklenski val vo.ilne. stiki 
z domov'no so bili silno otežkočeni. nasto-
pili so m?seci pomanjkanja, negotovosti in 
strahu v tuji, prei neznani deželi. 

In vendar sta Fillova ostala na Holand-
skem vsa vojna leta. Kmalu sta vzpostavila 
ta'ne vezi z domovino in navezala stike z 
Masarvkom in Benešem. ki sta v antantnih 
državah preko gora predsodkov in ovir 
krčila pota češkoslovaški svobodi. Nesebično 
in požrtvovalno sta se postavila v sl jžbo na-
roda in opravliala pomembno posredovalno 
delo med domovino in emigranti — pionirji 
svobode. Postala sta važen člen v tajni pod-
zemni verigi mafiji:?, ki je bila napeljana i* 
Prage širom Evrope 

Po Haišmanovi zaslugi se nam je razgr-
nilo doslej neznano poglavje skupne proti-
avstriiske. protihabsburšk^ akcije, ki so za-
nio v vojnih letih 1914-1918 tvegali življe-
nje nailčisteiši narodni idealisti. Holandsko 
torišče češke mafije, narodni »odboi« v ne-
vtralni deželi (ki ©e je S'C?T redila od vo> 
nih kupčij na obe zasovraženi strani in Pri 
tem skrbno varovala svojo nevtralnost), to 
ie sedai prešlo v zgodovino protiavetriiske 
akcije — zgodovino, ki Je skupna Cehoslova-

koin in Jugoslovanom. . . . . . 
Izkušnje in prigode tega slikarja - kubieta 

in njegove žene eo sila zanimive, če m to 
preveč vsakdanja označba: niso le mtere-
santne. marveč tudi poučne in PO svoji zve 
zi z zgodovino češkoslovaškega osvobojen-a 
dokumentarične. Vmee so nekateri drama-
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Edini zastopnik: Drogerija KANC, Ljubljana—Maribor 

R l i i i n a c e v e s t i 
• Iz finančne službe. Pri dravski finanč-

ni direkciji sta napredovala: za višjega ra-
čunskega inšpektorja 5. poiožajne skupine 
Fermantta Franc, računski inšpektor 6. 
poiožajne skupine, za knjigovodjo 8. po-
iožajne skupine pa Bogataj Franc, pomož-
ni knjigovodja 9. poiožajne skupine. 

• Britansko brociovje v naših vodah. Po 
manevrih britanske mornarice, ki so vsako 
leto v maju in juniju, se britansko sredo-
zemsko brodovje, ki stacionira na Malti, 
razdeli v nekaj skupin in obiskuje razne 
države. Tako skoro vsako leto del te mor-
narice obiskuje tudi naša jadranska pri-
stanišča. Tudi letos bomo deležni tega 
obiska meseca juli ja ali avgusta. Domne-
va se, da bo letos priplulo v naše vode še 
več britanskih brodov kakor v prejšnjih 
letih. Angleške ladje bodo obiskale vsa 
važnejša pristanišča od Sušaka do Koto-
ra. 

• JUU za srez Dolnja Lendava. Zborova-
nje učiteljskega društva se ne bo vršilo 14. 
t. m. zaradi dolgih velikonočnih počitnic, 
ampak 21. t. m. ob 10. v Turnišču, kjer bo 
predaval tov.: Vrane: Iz prakse strnjene 
ga pouka. K številni udeležbi vabi odbor. 

• Narodna knjižnica in čitalnica v Za-
grebu, Gunduličeva 29, priredi v sredo 11. 
t. m. ob pol 21. društveni sestanek s pre-
davanjem g. dr. Lušickega o sifilidi srca 
(z demonstracijo preparatov). Gostje do-
brodošli! 

• Uprava združenja trgovcev za »rez 
Maribor, levi in desni breg v Mariboru 
naznanja, da se bo dne 22. t. m. ob 13. 
v dvorani hotela »Orel« v Mariboru vršil 
redni letni občni zbor po običajnem dnev-
nem redu 

* Turistični promet v Dalmaciji. »Schwei-
zerisehe Reisevereinigung« je organizirala 
letos mnoge izlete na naše morje. V to 
svrho je ta ugledna švicarska turistična 
organizacija najela naš parnik »Prestolo-
naslednik Peter« za posebno potovanje iz 
Benetk ob dalmatinski in grški obali do 
Pireja Ln nazaj. V nedeljo je s tem parni-
kom prispele v Split 165 švicarskih turi-
stov. Prihodnja postaja te ekskurzije je 
Dubrovnik. P m ga skupina švicarskih iz-
letnikov pa bo prispela te dni iz Trsta, v 
Splitu bo ostala tri dni, potem pa bo obi-
skala Dubrovnik in Boko Kotorsko. Večjo 
švicarsko izletnižko skupino pa pričakuje-
jo konec tega tedna. Meseca maja pa obi-
šče našo državo 300 madžarskih avtomo-
bilistov, ki se bodo ustavili tudi v Splitu. 
Zanimivo je. da so si Švicarji za svoja po-
tovanja po Sredozemskem morju prvič 
vzeli v najem naše ladje, dočim so se do-
slej posluževali samo italijanskih brodov 

• IV. tradlcionelni blnkoštnl izlet 
Jadranske straže na morje. Na binkoštno 
soboto popoldne do naslednjega torka do-
poldne se vrši letos, velik cenen izlet ljub-
ljanske Jadranske straže na iporje v sred-
njo Dalmacijo in to v 15 skupinah 1. Split-
Solin-Trogir, 30 oseb, 250 Din. 2. Split-
Kaštel - Divuljc - Trogir - Vrata - Spl i tsi i 
zaliv, 30 oseb, 270 Din. 3. Split - šibenik 
slapovi Krke, 40 oseb, 390 Din. 4. Split-
Dučišče • Postire - Supetar - Sutivan, 50 
oseb, (otok Brae), 250 Din. 5. Split - Hvar, 
50 oseb, Din 320. 6. Split - Hvar - Vis, 30 
oseb, 360 Din. 7. Split • Hvar - V1B • Ko-
miža, 20 oseb, 380 Din. 8. Split - Marjan-
Kašteli - Solin - Trogir, 40 oseb, 290 Din 
S. Split - Solin - Omiš, 20 oseb, 320 Dia 

10. Split - Omiš - Split, 30 oseb, 320 Din 
11. Split - Omiš - Makarska - Split, 30 
oseb, 370 Din. 12. Split - Makarska - Split-
Solin, 20 oseb, 370 Din. 13. Split - Makar-
ska - Metkovič - Mostar, 10 oseb, 400 Dln 
14. Split - Makarska - Metkovič - Mostar, 
Split - Klis - Solin in Trogir, 10 oseb, 
450 Din. 15. Split - Vranjača - slapovi -
Split, 10 oseb, 320 Din. Prijave do 2«. apri-
la, prospekte in Informacije daje izletna 
pisarna Jadranske straže, Ljubljana, pala-

naprodaj. 

Dobro vpeljani hotel z restavracijo In 
kavarno n a ze lo p r o m e t n e m k r a j u več-
jega i n d u s t r i j s k e g a m e s t a u g o d n o n a -

prodaj. Informacije pri 
T E H . B I R O , L j u b l j a n a , N u n s k a ulica 17 . 

ča Kreditne banke, la-IV., od 8. do 12. 
ure in od 3. do 7. ure. 

• Novi grobovi. Umrl je g. Franc ž u ž a , 
davčni upravitelj v pokoju in posestnik v 
Žalcu. Uglednega pokojnika, znanega daleč 
okrog zlasti po štajerskih krajih, bodo pre-
peljali iz Ljubljane v domači kraj, kjer 
bo pogreb jutri ob 17. lz župne cerKve na 
farno pokopališče. — V Ljubljanski bolnici 
je umrl g. Sergej Nikolajevi« L j u t o v. 
Zapušča vdovo. Pogreb ruskega rojaka, 
ki mu ni bilo dano, da bi še kdaj videl 
svojo rodno grudo, bo danes ob 16. Izpred 
bolnišnične mrtvašnice. — V Novem mestu 
je nenadno umrla gospa Helena U r b i č e-
v a, soproga vlakovodje v p. Pogreb blage 
pokojnice bo danes ob 16. — Pokojnim lep 
spomin, žalujočim naše iskreno sožalje! 

• Izkoriščanje naših izseljencev v Južni 
Ameriki. Znani narodni delavec med naši-
mi izseljenci v Južni Ameriki g. Lupis-
Vukič objavlja v splitski »Novi Dobi ob-
širen članek o brezvestnem izkoriščanju 
naših rojakov v Južni Ameriki. G. Vukič 
opisuje, kako so se strašne pijavke oko-
riščale, ko je Argentina zabranila izvoz 
svojih valut. Ustanovili so tam po-
sebne posredovalnice in menjalnice, ki »o 
od naših rojakov izvabljale krvavo pri-
služeni denar z obljubami, da ga bodo po 
najvišjem tečaju odpremile rodbinam v 
domovino. Sleparji ln oderuhi so si pri ta-
kih transakcijah nagrabili težke milijone, 
mnogi naši izseljenci pa so prišli ob vse 
svoje prihranke. Pisec navaja, kako Je le-
ta 1930. obiskal naselbine naših rojakov 
blizu Rosarije. Eden od naših naseljencev 
mu je odkrito priznal, da je postalo v ju-
goslovenskih naselbinah najhujše v povoj-
nih letih, ko so se pritepli tja iz stare 
domovine razni izkoriščevalci. »Prej smo 
živeli rojaki od vseh pokrajin v najlepši 
slogi, odkar pa dobivamo obiske, se gri-
zemo med seboj kakor vsi«, se je izrazil 
Lukičev informator. Lukič se je potem 
prepričal o bridki resnici teh besed in v 
primer navaja Imenoma dva izkoriščevalca 

Edinstvena f i lmska umetnica 

Elizabeta Bergner 
v najlepšem ruskem f i lmu aezije: 

Danes ob %8. in url »večer 

ELITNI KINO MATICA 
Telefon 21-24 

Eden od njih je vodil kampanjo proti Ju-
goslaviji, drugi pa se maskiral za velike-
ga jugoslovenskega patriota, vzajemno pa 
sta sleparila oba ter izkoriščala naše bed-
ne rojake. 

• Naši rojaki iz Albanije, ki se zaradi 
nevzdržnih razmer v zadnjem času selijo 
domov v zetsko banovino, bodo kolonizira-
ni v Metohiji. Kakor že znano, se je pre-
selilo doslej že preko 700 oseb in so ti be-
gunci začasno nastanjeni okrog Podgorice. 
Prihajajo pa še vedno posamezne družine 
ln je sresko načelstvo v Podgorici v veli-
kih skrbeh zaradi nastanitve in prehrane 
revnih Izseljencev. Največ izseljencev je 
prišlo lz Vrake pri Skadru, albansko po-
slaništvo pa označuje sedaj za neresnične 
razne izjave, ki so jih dajali ti izseljenci 
0 razmerah v Albaniji. 

• Obnovitev obrata v bakrenem rudni-
ku pri Mrkonjie-gradu. Rudnik bakra v 
Senjakovu in Mrkonjič-gradu, ki je počival 
polnih 25 let, bo obnovil svoj obrat letos 
1. maja. Leta 1909. so bili podjetniki pre-
pričani, da Je bakrena ruda že izčrpana ki 
so zaradi tega kmalu ustavili obrat ter 
podrli vse opore, gele v zadnjem čaru bo 
strokovnjaki pregledali zapuščene rove ter 
našli velike zaloge bakrene rude. Senja-
kovski rudnik bakra je edini rudnik te vr-
ste v Bosni in bo z njegovo otvoritvijo oži-
vela vsa okolica Mrkonjič-grada 

• Poroka. V soboto sta se v Kranju po-
ročila g. dr. Aleksander Grobelnik, tajnik 
Stola sedmorice v Zagrebu, in gdč. Marica 
Majdičeva, hčerka veletrgovca g. Antona 
Majdičav Kranju. Bilo srečno! 

• Še v zadevi harmonike. G. L. M. 5. nam 

je na naš ned&ljski članek »Harmonika in 

orglice« posla! odgovor, v katerem med 

drugim pravi: Harmonika ni slovenski na-

rodni instrument, niti zgrajen v tujini za 

slovenske narodno - glasbene potrebe (ka-

kor bi bilo sklepati iz vneme, s katero se 

zanjo bore vsi gg. zagovorniki), temveč 

konstrukcija Berljnčana Busdimanna, ki je 

1 1821. iznašel tudi orglioe (da ne ix> po-

tem »ličnih narodnostno-zavednih trditev 

ob priLiki kakšnega koncerta na orglice). 

Tudi ne uvidim. zakaj bi vprav harmonika 

bila poklicani instrument za spremljavo na-

ših narodnih pesmi; kot glasbenik pa trdim 

99 Carica Katarina66 
Razkošje in lepote ruskih dvorov! — Ljubezen in slava največje carice. 

Rus i ja v vsem svojem razkošju. 

še nadalje, da nima harmonika, umetniške-

ga pomena ter da bi se otroci morda z isto 

koristjo mogli učiti umetnostno višje stoje-

čih instrumentov. 

Ing. Ivo Petročnik 
viš j i geometer v poko j u 

je o tvori l svojo p i s a r n o 
kot poobl. civ. geometer in zapriseženi sod-
nik-izvedenec. Izvršuje vsa geodetsko-geo-
meterska dela po najnižj ih cenah. 3790 

• Udušen ogenj. Iz Kranjsne gore nam 
pišejo: Noč na 8. t. m. bi skoro postala 
usodna za Kranjsko goro. Okrog3. Je nastal 
ogenj v Jernejčevi bajti v središču vasi. 
Budnosti nočnega čuvaja gre zasluga, da 
ni prišlo do katastrofe, ker je ogenj opazil, 
preden se je razširil. Gasilci so bili v te-
ku nekaj minut na licu mesta in z motor-
ko udušili požar. Vse kaže, da je bil ogenj 
podtaknjen. 

P B f f l o s n n B m ^ M M H 

ZVOČNI K I N O DVOR, telefon 2730 

Orkan smeha nad Ljub l jano! ! 

VLASTA BURIAN 
Revizor Haselhuhn 
Najboljši od vseh Burianovlh f i lmov! 

Tako piše svetovni t isk! ! 
Danes ob 4., 7. in 9. url 

Cene najnižje 4.50 in 6.50 Din 

• Popravek k nedeljskemu članku: 
»Harmonika ln orglice«. V članku je po 
pomoti troje napak. V osmi vrsti drugega 
odstavka se mora glasiti: pri violini ali za 
širšo razdaljo prijemov. V 21. vrsti tretje-
ga odstavka: kakor harmonika za zdaj še 
ni nikako umetniško glasbilo. V «. vrsti 
sedmega odstavka: skoor vsako pesem. 

• Lesene pete damsklh čevljev se naglo 
obrabijo. Najboljše sredstvo proti temu Je 
podložek ip gumijevega usnja Palme, ki je 
trpežnejši kakor pa navadno usnje. Dobro 
je tudi, če je usnjeni podplat prevlečen s 
tankim podplatom lz gumijevega usnja 
Palme, debelim kake 3 mm. Damakl če-
velj ne izgubi svoje lahkote Hi elegance, 
pridobi pa na trpeinosti. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-

vah in plisira tovarna Jo«. Reich. 

b LMljane 
u— Akademski Pevski zbor v Ljubljani 

začne z rednimi pevskimi vajami drevi ob 
20. v balkonski dvorani univerze. Zaradi 
kratkega termina do naših koncertov opo-
zarjamo vse tov. pevce ca številno ln toč-
no udeležbo. Opravičb odbor ne sprejema 
veS. Vaje za bas vsak torek ln četrtek, za 
tenor vsako sredo in petek, vokalna šola 
pa vsak ponedeljek, toftno ob 20. — Tajnik. 

u— Jugoslovenaki akademski pevski 
zbor iz Zemima koncertira v Ljubl jani r 
ponedeljek 16. t m- • dramskem gledali-
šča. Podrobnosti slede. 

Nobenega Izgovora nI več, 
da n imamo slovenskih izrazov 
za fotografsko stroko, crtkar je 

izšla nemško-sloveiiska 

F O T O G R A F S K A 
TERMINOLOGIJA 

Zahtevajte jo v drogeriji Gre-
gorič, Ljubl jana, Prešernova 6. 

Cena Din 10.—. 

ZVOČNI K I N O »SOKOLSKI DOM« 
V SISK1. — Telefon 33-87 

P A U L H A R T M A N N v velefllmu 

Predor 
Fi lm je sniman po istoimenskem ro-

manu Bernharda Kellermanna 
Predstave samo v torek ln sredo ob 

in %9. uri. 

Dopolnilo nov zvočni tednik. 

Pride v četrtek: 

K R A L J DŽUNGLE 

tično učinkoviti opisi, značilna opažanja o 
Holandski in Holandcih. trde izkušnje z do-
mačimi in tujimi ljludmi, n. pr. e šefom fran-
coske šipionaže generalom Boncabeilleom 
itd. Značilna je '?pizoda z izdajanjem tedni-
ka »Michel im Sumpf«. ki ca ie Filla ilustri-
ral; ostro ie označen svojeglavi Češki emi-
grant in še danes delujoči publicist dr. Lev 
Boreky itd. 

Založništvo »Orbis«, čjgar izdaje so zna-
ne. je dalo spisu Hajšmana - Fille čedno 
opremo. Posnetki nekaterih karikatur iz li-
gta »Micbel im Sumpf« nam živo predočujejo 
krvavi vojni humor in skupaj z besedilom 
znova prepričujejo čitatelia. perd kakšnimi 
usodnimi vrtinci smo bili takrat Cehoslova-
ki prav kakor Jugoslovani, in kako težko je 
vzhnsla naša svobode. Človeška slabost jte. 
da radi pozabljamo Take knjige, kakor je 
Haišmanova. niso samo zgodovina, marveč 
tudi vznemirljiv mementol —° 

Osemdesetletnica 
Jana Vobomika 

Danes do<polni osemdeset let češki literar-
ni zgodovinar in pisatelj, upokojeni profe 
•or Jan Vobomik. Njegovo ime sicer v šir-
šem slovanskem svetu ni tako znano, kakor 
Ime in delo predstaviteljev češke književne 
vede in kritike, vendar častitljivi starosta 
praških lit vratov zasluži, da se ga tudi mi 
spomnimo s simpatijo in priznanjem. 

Jan Vobornik (roj. 10. aprila 1854 v Po-
bori pri Opočnem) ie posvečal svoje znanje 

in literarne sposobnosti proučevanju novej-
še češke književnosti: med drugim j i spisal 
študije o Jiraskiu, K. H. Machi, B. Nemcovi. 
,. Zeyerju (čigar zbrane spise je uredil). J. 
Holečku in dr. V »Nar. Listih« in v raznih 
časopisih je izšla dolga vrsta njegovih re-
feratov o čeških književnih pojavih. Natanč-
na bibliografija Vobornikovega dela ie ob-
javljena v letošnji publikaciji s>Ctvrtky«. Prof. 
Vobornik se ie uveljavil tudi v dramatiki: 
že 1. 1887. z »Levio nevesto«. 1. 1921. z >Ja-
nom Hueom«, e »Hieronimom Praškim« in s 
>Smrtio kralja Vaclava«. Prevajal je Zdzie-
chowekega in iz Cicerona, urejal Zbrane 
sipise Jana Vrchlickega in drugih pisateljev. 
Skratka: posvečal ie češki literaturi mnogo 
ljubezni, znanja in sposobnosti. 

Ta častitljivi mož je postal središče pra-
škega družabnega kroga, ki ee shaja ob če-
trtkih v neki praški kavarni in ki izdaja bi-
bliofilski zbornik »Ctvrtky«. čigar pravkar 
iz i šli 4. zvezek smo prejeli preko člana Vo-
bornikovega krožka, ljubljanskega univ. 
prof. dr. Vaclava Bariana. S simpatijami li-
staš po tej lepo opremljeni knjigi, namenje-
ni ožjemu krogu ljudi. Tu izišli spisi eo 
osebno - intimni v tistem vzvišenem duhu. 
ki druži dobre prijatelje, čijih zvestoba ima. 
dejal bi. antičen nadih. Tzmed članov tega 
krožka bi omenili še zaslužnega srbofila. 
inž. Zd. J. Ra jš&rja. ki stalno prihaja iz svo-
jih Pardubic k priiateliskim večerom ob če-
trtkih in pri »četrtinkali«. Nad vse pa se 
dviga očakoeki lik prof. Vobornika. dana-
šnjega jubilanta, gorečega častilca lepote in 
dobrote, prijatelja antične modrosti in zve-

stega spremljevalca češke besede in kake-
ga duha v sodobni literarni umetnosti. Želi-
mo mu še mnogo zadovoljnih četrtkov ob 
četrtinkah dobrega mjelmckeea vina. ki po-
maga premagovati starost in odganja a-Mice 
neizprosnega Hada. 

Predavanje o B. Smetani ln A. Dvorakn. 
dveh velikih čeških skladateljih, bo drevi 
ob pol 21. v prostorih restavracije »Zvezde«. 
Predava prof. Mariiian Lipovšek pod okri-
ljem tukajšnje Jč liee. Opozarjamo na ta 
idejni uvod v »češki teden« naše opere vse 
prijatelje glasbe in slovanske kulturne 
usmerjenosti. Vstop prost. 

Dostojevskega »Bratje Karamazovi« eo v 
drama*izaciji in režiji Cirila Debevca in PO 
tekstu mojstrskega prevoda Vladimira Lev-
stika doživeli na sobotni premieri močan 
uspeh. Številno zbrano občinstvo ie delo 
velikega ruskega tvorca in misleca in izved-
bo naših igralcev sprejelo z iskrenim odo-
bravanjem. Podrobno poročilo o delu in 
uprizoritvi bomo prinesli ob prihodnji re-
prizi. 

»Vdora Rošlinka« • KoSieah. V w?delio. 
dne 8. t. m. ee je vršil v Košicah na vzhod-
nem Slovaškem jugoslovanski večer. Skupi-
na rusoelov. akademikov iz Prage ie prire-
dila v mestnem gledališča akademijo, na 
kateri ie govoril tiskovni ataSe jugoslov. po-
slaništva v Pragi Josip V. Maiee. operni in 
koncertni pevec Petar Markovič ie pel sev-
dalinke. absolvent praškega koneervatorija 
Josip Borko pa ie recitiral v češkem prevo-

u— 8vetovnoznanl pianist Nikolaj Orlov 
koncertira prvič v Ljubl jani r torek 17. t. 
m. ob 20. v dvorani Filharmonične družbe. 
Orlov je pianist svetovnega slovesa, pred-
vsem nedosežen izvajalec Chopinovlh 
skladb. Natančen spored javimo. Danes pa 
že opozarjamo na prvovrsten klavirski 
koncert v Ljubljani. 

u— Bolgarske književnlce. O priliki po-
seta Zveze slovanskih žen smo Slovenke 
imele priliko seznaniti se z najmarkantnej-
šimi zastopnicami bolgarskih žen. V svo-
jem predavanju o delu bolgarskega žen-
»tva nam je Pavla Hočevarjeva podala sli-
ko kulturnega, nacionalnega in socialnega 
dela bolgarskega ženstva. V sredo 11. t. m 
ob pol 17. pa priredi Splošno žensko dru-
štvo na Rfcmski cesti predavanje o bolgar-
skih književnicah. Predavala bo Pavla Ho-
čevarjeva. 

u— Zveza gospodinj opozarja na današ-
nje polzkusno pranje • pralnim praškom 
»Perion«, ki ga Izdeluje domača cel jski 
milarna. Poizkusno pranje bo • Ljubljani 
danes ob 16. na Bregu št. 8. Včerajšnja 
notica o tem je bila v »Slovenskem Naro-
du« pomotoma objavljena pod zaglavjem 
»Iz Maribora«. 

u— Zveza gospodinjskih porrvočnle bo 
imela v nedeljo 22. t. m. ob pol 17. r De-
lavski zbornici v bivših prostorih Borze 
dela svoj redni letni občni zbor, h katere-
mu vabimo vse članice zveze. Odbor. 

u— Občni zbor Gospodarskega In Izo-
braževalnega društva za dvorski okraj bo 
v sredo 11. t. m. ob 20. v gostilni »Birk« 
na Borštnikovem trgu. Vabljeni vsi člani. 

u— Združenje krojačev ln sorodnih obr-
ti r Ljubl jani prosi svoje člane, da se 
udeleže pogreba pokojnega člana Franca 
R o ž i č a danes ob 16. Izpred mrtvašnice 
splošne bolnice. 

u— Hitite, da ne zamudite! gre gl&s po 
LJubljani. Oglejte si grandiozno filmsko 
delo »Carica Katarina« z Elizabeto Berg-
nerjevo, ki bo le še nekaj dni na sporedu 
Elitnega kina Matice. V pripravi Je veliki 
športni film »Maratonski tekači« s Brlgito 
Helmovo v glavni ženski vlogi. 

u— Dva poskušena samomora. V svojem 
stanovanju na Poljanski cesti 47 se je vče-
raj zastrupila z lizoiom 26 letna Matilda 
8. Našli so jo sosedje že nezavestno. Ne-
mudno so pozvali reševalni avto, ki je obu-
panko prepeljal v bolnico. Vzrok: nesrečna 
ljubezen. Zaradi družinskih razmer se je 
včeraj dopoldne zastrupila z Jodovo teko-
čino 19 letna V. H. s Tržaške ceste. V 
cvetličarni T mestu, kjer je usiužbena, je 
užila strup, vendar so drugi nastavljene! 
ukrenili, da je bila še pravočasno sprav-
ljena v bolnico, kjer so JI rešili Slvljenje. 

u— Tatinske roke povsod. V stanovanje 
Antona Gašperllna T Gregorčičevi ulici 7. 
se Je splazil neznan človek. Odnesel aiu je 
zlato žepno uro znamke »Iko«, oemero-
ogiate oblike, ki Je bila na obeh pokrovih 
gravirana. Ura Je Izredno tanka, vredna 
2260 Din. — Iz gostilne »Framkopanski 
dvor« T Šiški Je nekdo odnesel Albertu 
Zrnecu nov siv plašč z dvojno podlo«o. V 
plašču so bile tudi usnjene rokavice, tako 
da Je Zrnec oškodovan za 1250 Din. — Iz 
stanovanja Marka Lavrenčiča r Vegovi 
ul. 2 Je tat odnesel dobro ohranjeno moš*o 
obleko rjave barve s svetlimi črtami ln pa 
20 raznobarvnih samoveanic r vrednosti 
1000 Din. Podjetni so postali tudi tatovi 
koles, in sicer iz gostilniških vet, Izpred 
trgovin pa tudi izpred stanovanj. 

u— Zasledovanje vlomilske družbe. Dra 
drzna vloma, ln sicer v Moskovlčevo tr-
govino, kjer vlomilci sicer niso imeli po-
sebnega uspeha, ln pa v trgovino Matije 
Vrtačiča na Tyrševl cesti, še vedno nista 
pojasnjena. Policija preiskuj« oba prime-
ra in se trudi na vse kriplje, da pride drz-
nim vlomilcema na sled. Kakor vse kate. 
to pot ne bo treba naprtiti vlomov trža-
škim vlomilcem, ki prihajajo od časa do 
-rasa r Ljubljano, marveč gre za domače 
svedrovce. Policija ima na sumu družbioo 
postopačev. ki se stalno shaja T LJubljani 
'n dobro 2lvi, čeprav se ve, da nimajo po-
štenih dohodkov. V zadevi bo bržkone 
kmalu prišlo do Jasnoetl ln s tem tudi do 
aretacij 

u— Dva sirova napada. • aeki ljubljan-
ski gostilni Je bil napaden z nožem trgov-
ski sluga Franc KlemenčUJ iz Koeez. Ko 
Je prišlo po prepiru do pretepa, ga Je ne-
kdo sunil z nožem T roko. V splošno bol-
nico »o včeraj pripeljali tudi poeeutriko-

du »Smrt majke Jucoviča« in v slovenskem 
izvirnikj pesem >Mi smo minerja«. Pevski 
zbor »Foereterja« je pod vodstvom prof. J . 
Hnatka pel Zajcev »Večer na Savi« in Ipav-
čevo jSlovenec sem«. Nato so Urrali v slo-
venskem jeziku Golafjevo »Vdovo Rošlinko« 
v režiji Zvonimira Rogoza in z gospo Ko-
eozovo v slavni vlogi. Uprizoritev je bila 
ista kakor na proslavi Slovenske duaške za-
druge v Pragi. Košiški prijatelji Jugoslavi-
ie so jugoslovanske akademike in njih go-
ste lepo sprejeli in večer v košiškem eleda-
lišču je potekel kot dostojna manifestacua 
bratskih stikov med Cehoelovaki in Jugoslo-
vani. . 

Praške umetnostne razstave. Ob 50-iet-
nici smrti sl ikarja Petra M a i x n e r j a 
(1831—1884) je priredila »UmeleckS. Bese-
da« razstavo njegovega dela v Aleševi 
dvorani to obenem izdala obsežen kata-
log, k i je pietetna monografi ja z naslovom 
»Življenje in delo Petra Maixnerja«. Dr. M. 
Slavikova je izčrpno obdelala Mabtnerjev 
življenjepis in pripravila vestno sestavljeni 
seznam umetnikovih slik, dr. H. Volavkova 
pa je prispevala studijo o njegovem delu. 
Priloženih je 10 reprodukcij, med nj imi tri 
v barvah. Seznam dr. Slavikove izkazuje 
578 številk časovno določenih slik, med tem 
ko so 103 številke neizvestne, 7 je negoto-
vih, 24 pa ni več mogoče dognati časa. 
Maixnerjevo delo Je bilo potemtakem zelo 
obilno. Razstava v »Aleševi dvorani« je 
mogla zajeti samo majhen del, vendar je 
tudi iz tega. kar so razstavili, vidno umet-
nikovo obličje in njegov pomen za češko 

Gorama d 
\radioaktivno zobno kremo 

ftpolniufe več kot.oblfublio! 
u*,.',..dme jo povsod., 

vega sina Franceta Pipana iz Smlednika. 
Ponoči ga je napadel nekdo v Vižmarj ih in 
mu prizadejal občutne rane po životu. 

Iz Celja 
s— Slovenski vokalni kvintet je priredil 

r soboto zvečer pod okriljem Glasbene 
Matice srednje obiskan koncert. Na spore-
du je bilo 11 narodnih in umetnih pesmi 
ter 4 samospevi. Kvintet Je resna, umetni-
ška enota, ki razpolaga z bogatim čisto 
zvenečim glasovnim materialom in ruti-
niranimi, dobro šolanimi pevci. Njihovo 
petje odlikuje izenačenost, krepka dinami-
ka in učinkovito diferenciranje. Vsaka pe-
sem je temeljito obdelana in zveni. Malo 
prešibak je prvi tenor, ki pa je bil lnfli-
spcclran. Zlasti so ugajale Pavčičeva 
»Kmečka balada«, Mirkova »Sumi potok«, 
F8rsterjev »Večerni ave« in Mokranjčev 
prvi rukovet. Kvintet je na koncu dodal 
še Savinov »Tehtni varok«. Po dve pesmi 
solo sta zapela baritonist g. Tone Petrov-
čič ln drugi tenorist g. Milan Jug ob pre-
ciznem spremljevanju pianista g. R. Ga l l ^ 
tie. Gosp. Tone Petrovčič razpolaga % ob-
sežnim, polnim in dobro šolanim gl&sorn, 
pa tudi Jug poje učinkovito. Občinstvo je 
burno aklamiralo pevce in priredilo tndl 
navzočemu skladatelju g. Ristu Savlnu pri-
srčne ovaclje. — R. P. 

e— Akademija v Narodnem docmi. Pod-
mladek Jadranske straže na dri. realni 
gimnaziji bo priredil v soboto zvečer v 
veliki dvorani Narodnega doma svojo prvo 
akademijo v proslavo obletnice zarota 
Zrtnjskega In Frankopaca. Cisti dobiček je 
namenjen »a letovanje r em i h ln zdrav-
stveno šibkih podmladkarjev. Občinstvo J* 

vabljeno, da se odeleži akademije t čim 
večjem števila ta ne odklanja predpodajai-
cev. 

e— Občna zbor a JNS v (lotov* Ja« iu 
Žalcu. V sredo ob 19.SO bo v narodni »oli 
v Gotovljah ustanovni občni s bor občtn*kd 
organizacije JNS za novo občino Gotovlje, 
ki obsega dosedanjo upravno občino Go-
tovlje in vas Vrbje, v četrtek 12. t. m. ob 
20. pa bo v žalski šoli redni občni zbor 
občinske organizacije JNS sa Žalec. Na 
obeh zborih bodo poročali gg. narodni po-
slanec Ivan Prekoršek, predsednik sreske 
organizacije JNS dr. Ernest Kaian hi sre-
ski veterinarski referent Maksim Srlba.r 
Članstvo Je vabljeno, da se udeleži obftiiit 
zborov polnoštevilno in točno. 

e— O temeljnih problemih socialne po-
litike bo predaval v soboto ob Z0. v tr-
govski šoli sodnik g. dr. Stojan Bajič ts 
LJubljane. Zanimivo predavaDje, ki ga pri-
redi celjski pododbor Društva abeolventov 
drž. trgovskih šol, bo gotovo privabilo 
mnogo poslušalcev. 

e— Kino Unlo*. Dane« ob 1«.1G in 10.3C 
opereta »Havajska rota« ta zvočni tednik. 

Iz Maribora 
a— Anice Kar.lčeve zadnja pot. T sobe to 

so ob lepi udeležb! znancev ln prijateljev 
položili na magdalensfcem pokopališču k 
večnemu počitku ženo strokovnega poelo-
vodje mariborske moške kaznilnice go. 
Anico Kaničevo. Blaga pokojnica Je bite 
vzorna žena ln mati , ki Je vse svoje življe-
nje posvetila m<*žu ta hčerki edinki. Žare® 
izredne dobrosrčnosti ta ljubeznivosti so 
jo vsi, ki so Jo poznali, visoko cenili tCT 
globoko sočustvujejo a hudo prizadetim 
možem in hčerko. Bodi Ji ohranjen med na-
mi lep spomin! 

a— Sokofcko drafcro Marfcor matica bo 

imelo v četrtek 13. t. m. ob 19. v mali dvo-

rani Narodnega doma izredni občni zbor t 
naslednjim ekvevrora redom: poročila funk-

cionarjev, volitve nove uprave ta raznote-

rosti. Članstvo Sokola matice naj se obS-

nega zbora udele&i pokiošteviino! 

K E N A — D E M O N 

Prekrasna Jean Harfow 
Cene običajne. 8789 

slikarstvo. Maixner je bil po rodu lz Hofta 
in je deloval kot profesor risanja na teh-
nični visoki šoli v Pragi . Bil je vrstnik in 
prijatelj Josefa Manesa in Kar la Purklfie. 
Postal je — pač v duhu časa — slikar zgo-
dovinskih prizorov, zlasti scen iz češke pre-
teklosti, slikar fresk v cerkvah in palačah 
ter velikih platen. Razstavljene so pred-
vsem njegove značilne slike »šarka ukani 
Ctiradac, »Prihod J ana Lucemburškega v 
Prago« in »Božena«, kakor tudi veliko 
platno »Kmetje na begu v tridesetletni 
vojni«. Dalje opozarjajo na se kompozicije 
»Sedem žejnih bratov«, ^Popotniki počiva-
jo v gozdu« in »Postanek slikarstva«, pa 
svobodna kompozicija »Bakhantka« . I zmed 
portretov so razstavljeni nekateri rodbin-
ski, zlasti pa dva avtoportreta. Osebe sd 
pri Maixnerju vedno častitlj ive in slavnost-
ne. ša rka to Božena sta tako rekoč ele-
gantni dami. Njegova kompozicijska u m e > 
nost je plemenita to daleč od vsakdanjosti. 
Cerkvene slike dodajajo temu še nekoliko 
plemenitega patosa. Maixner ni bil bojev-
nik za nova gesla, vendar njegove slike go-
vore še danes našemu občutju to okusu. 
Tudi tega umetn ika so po smrti pozabili: 
sedanja razstava in katalog-monografi ja 
sta njegovo ime to delo po pravici rešili iz 
pozabljenja. Adolf Vesely, Praga . 

Večji izbor iz spisov Maxa Schelerja, 

enega izmed pomembnih sodobnih filozo-
fov, je izšel pri založbi »Der neue Geist« 
v zajetni knjigi z naslovom »Vom Ewigen 
in Menschen«. 
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Ljutomerska ln radgonska 

VINA 
V sodih ta steklenicah 
ter svoj priljubljeni 

SEKT nudi 

Vinogradniško veleposestvo 
in vinske kleti 

C l o t a r B o u v i e r v G . R a d g o n i 

Zastopnik: KAREL FAVAI 
Ljubljana, Celovška 44, istotam. 

ZAL02NA KLET IN BUFFET 

šah Igrajo brez njih vso noč. »Ovi gramo-
foni, ovi radijumi, pokvarili su nam čor-
bo,« tožijo beograjski cigani. V Beogradu 
so cigane res zatrli gramofoni m radio. Na 
deželi, kjer sicer še niso navajeni veselja-
čiti ob gramofonski godbi, pa ni denarja 
m mora cigan igrati mnogokrat samo za 

ra2e°dolga leta se mnogi brigajo " t o , da 
bi ciganske godbenike pritegnili v orkestre, 
kjer igrajo po notah. Cigani pa niso za no-
te To priznajo sami z resignacijo, kažejo 
pa dobro voljo s tem, da poš.ljajo svoje 
otroke v glasbene šole. Skozi beograjsko 
glasbeno šolo in šolo društva »Stankovič« 
je šlo že lepo število mladih ciganov. Ne-

kateri so se vsidrali pri voJaSH godbi, dro-
gi p a go člani raznih salonskih orkestrov. 
Učitelji glasbenih šol pa niso bal zadovolj-
ni • svojimi ciganskimi dijaki V visoki 
glasbi cigani ne pridejo daleč. Med njimi 
so sicer dobri talenti, tehnično se lepo raz-
vijajo, imajo najboljši posluh in tempera-
mentni »o še preveč, ko pa dosežejo višjo 
stopnjo, se pojavljajo motnje, ki ovirajo 
razvoj. Z napredkom v glasbi bi moralo 
iti tudi intelektualno razvijanje, pri tem 
pa cigani po navadi odrečejo. Kadarkoli ie 
treba tudi razmišljati, so že velike težave. 
Samo nekateri se popolnoma kultivirajo. 
mnoge pa vrže nemirna ciganska kri i* rav-
notežja. 

Srečke 
državne razredne loterije 28. kola so prispele 

One, ki te nameravajo udeležiti igranja, opozarjamo, da si 
morejo nabaviti srečke v podružnicah »Jutra«, pri podpisani 
hranilnici in prt Splošnem kreditnem društvu v Ljubljani na 
Aleksandrovi cesti. L žrebanje bo 11. in 12. aprila! 

Zadružna hrani lnica r. z. z o. z., Liubliana, Sv.- Petra c. 19 

a— Starešine »Triglava« in »Jadrana« 
imajo drevi ob 20. v lovski sobi pri »Orlu« 
mesečni sestanek, na katerega iskreno va-
bijo tudi starešine izven Maribora. 

a— Pouona ekskurzija. Ljudska univerza 
priredi v četrtek popoldne p o u č n o ekskur-
zijo v Freundovo tovarno usnja. Zbirališče 
je na Glavnem trgu pred Veliko kavarno 

° b a - Sreča se Je nasmehnila na nedeljski 
tomboli Sokola matice, ki Je bila dobro 
obiskana, kuharici Julki Babičevi, ker je 
zadela prvo tombolo 3000 Din v gotovini 
Drugo tombolo 2000 Din je zadel tkalec 
Mihael Springer. Razdeljenih je bilo še na-
daljnjih » tombol in nad 1000 lepih amb, 

' T J ' e S S U n c t . P« statističnih podat-
kih mariborske Borze dela je bilo konec 
m i r « v Mariboru brez posla 1096 oseb 
889 moških in 207 žensk V marcu Je bilo 
Udanih od Borze za podpore 17.817 mn. 
v tekočem mesecu se opaža precejšnji pa-
dec števila brezposelnih, kar je posledica 
de precej živahne gradbene sezone v Mari-
boru. 

Iz Kranja 
gervlrni tečaj. Združenje gostilni-

ških podjetij v Kranju priredi pod pokro-
viteljstvom sreskega načelnika g. dr. 
Ogrina od 16. do 21. t. m. 6-dnevni servir-
ni tečaj v vrtni dvorani hotela »Kranjski 
dvore. Na tečaju se bodo poučevali na-
slednji predmeti: serviranje — teorija in 
praktično; nauk o higieni, živilih in o le-
pem vedenju; kletarstvo; tujski promet; 
notranja oprema in ustroj podeželskih go-
stiln- kalkulacija itd. Pouk bo celodnevni, 
učni pristojbina znaša 120 Din za osebo. 
Tečai ni namenjen samo gostilničarske-
mu naraščaju, marveč tudi vsem ostalim 
osebam, ki se udejstvujejo v gostilniški 
stroki K udeležbi se vabijo tudi intere-
senti škofjeloške in tržiške gostUničarske 
organizacije. Prijave sprejema do 14 t. 
m pisarna združenja v Kranju (Glavni trg 
112); istotam se dobijo vse podrobne in-
formacije. 

Iz Kamnika 
ka—- Nafta vrtnarska ln sadjar»ka po-

družnica lepo skrbi za strokovna poučna 
predavanja. Pred kratkim je obravnavala 
pereče vprašanje o obvarovanju naših 
padnib nasadov pred raznimi škodljivci, 
danes ob 19. pa bo v Gasilskem domu zna-
ni strokovnjak g. štrekelj predaval o ze-
lenjadarstvu. 

f z T r f v j v e f ? 

t Zvon! Z rednimi pevskimi vajami 

za mešani zbor se prične redno zopet v 
torek 17. t m. Ta teden vaje zaradi pri-
prav opere »študentje smo« odpadejo. — 
Odbor 

to, P t i s i a 

j popravite hodnike sa pešce. Skoro 

Vsi hodniki so razrvani in imajo velike 
kotanje, tako da si vedno v nevarnosti, da 
si zlomiš nogo. V deževnem času pa je 
sploh bolje, da greš po sredi ceste, da 
te spet ne zalije blato ali pa se ne spo-
takneš ob mačje glavice, s katerimi so 
naše ulic tlakovane. Naravnost sramoten 
pa je hodnik ob Narodnem domu, ki Je 
poln lukenj in napravi r.a tujca zelo slab 
vtisk. 

3— Kino bo predvajal v sredo in četrtek 
cb 20 velefilm »Volga, Volga«. Kot doda-
tek Ufin tednik. 

CERKLJE PRI KRANJU. Kot kronisti 
smo v »Jutru« objavili zadnji slučaj tradi-
cionalnega velikonočnega požiganja. Ka-
ko se Je vedlo ob požaru tako zvano »ob-
činstvo«, bo dognala orožniška 3eta. ki je 
imela proti sebi raznovrstno fronto, ža-
lostno je, da bo moral zakon ugotoviti na-
čela krščanske ljubezni. Dopisnik »Slo-
venca« naj bi se sam zgledoval po posam-
nih požrtvovalnih donaSalkah vode. ne pa 
omalovaževati dela zavednih poklicnih ga-
silcev. »Gesla« na gasilskih domih naj bi 
ostala res prava načela vsem, ki v ne-
sreči ne poznajo sovraštva. 

G O S P O D A R S T V O 
Odgovornost za stanje našega denarništva 

Agonija ciganske godfee 
Beograd. 9. aprila 

Ciganski godbeniki so imeli nekdaj zlate 
čase Vse mesto j.e slavilo nekatere orima-
še in tudi manjše skupine ciganskih godbe-
nikov so bile ob raznih prilikah in v vese-
lih nočeh na mnogih krajih deležne ne sa-
mo bogatega plačila, marveč tudi burnih 
ovacij Veseljaki so jim na čelo lepili ban-
kovce in bilo je mnogo veseljakov, ki so 
jim razdali, ko je zmanjkalo denarja, tudi 
prstane in ure. Dobra leta za cigane so bi-
la tudi po vojni in znani beograjski primaš 
Anta Grujič je še leta 1925. rad pripove-
doval, da ima štirisobno stanovanje. 

— Čemu štiri sobe? 
— Čemu? V eni sedim sam z ženo v 

drugi otroci, v tretji imam gosli, po če-
trtima se sprehajam 

Sedaj pa je drugače. — Kako je, Anu>, 
ali še imaš štiri sobe? 

— Kakšne sobe da bi bilo le za kruh . . . 

Sedaj ie v Beogradu samo še nekaj sku-
pin ciganskih godbenikov, ki še kolikor 
toliko zaslužijo. Bilo bi sicer nekoliko bolj-
še. če kavarnarji ne bi plačevali taks za 
godbe in če jih ne bi oblegali agenti za 
plačevanje avtorskih pravic Določila o za-
ščiti avtorskega prava cigane posebno raz 
burjajo — Saj igramo vendar po posluhu 
ter ne rabimo in ne želimo noti 

Ob velikih praznikih, zlasti pa za veliko 
noč se cigani razpršijo po vseh beograj-
skih ulicah ter gr«do od hiše do hiše. Ta 
paslužek pa je zelo skromen in čakati ie 
treba nanj od enega velikega praznika do 
drugeoa Siromaki niso več dobrodošli ka-
kor n®kdaj. Nekdaj brez njih ni bilo sla-
ve, banketa ali praznika, sedaj pa po hi-

V svetovnem gospodarstvu ee vedno boli 
zoroščjjeio simptomi, ki kaž?jo. da se go-
spodarsko življenje polagoma dviga iz skrai-
ne depresije k novemu konjunkturnemu 
vzponu. V večini velikih industrijskih držav 
se" je v teku preteklega leta obseg produk-
cija precej razširil. V Angliji, kjer zaradi 
padca funta kon junkturni padec ni^ bil tako 
znaten kakor v mnogih dragih državah, se 
je letos v januarju produkcijski mdt-ks. se-
stavljen na podlagi produkcije v letu 1928. 
(enako 100), povzpel že na 98.6. kar pome-
ni da ie produkcija zaostajala le sa za 
1.4Vo za produkcijo v letu 1928. (razlika na-
sproti koniunkturnenvj letu 1929. Je seveda 
znatnejša). V Zedinj-nih državah, kjer je 
produkcijski indekB. izračunan na isti bazi. 
v jianuariu preteklega leta padel celo na 
58.6, se ie letos v januarju povzpel za 7U.»: 
v Nemčiji ee H v istem razdobju produkcij-
ski indeks dvignil od 72.9 na 77.8. indeks 
svetovne produkcije pa je narasel od <4.7 
na 85.7. Tudi v nekaterih manjših centralno-
evropskih državah se ooaža izboljšanje ta-
ko v Avstriji in c?lo iz Madžarske poročam 
o znakih zopetnega dviganja konihinkture. 

Pri nap žal še niso vidni zanesljivi simp-
tomi preobrata na bolje. Izvoz ee je lani si-
oer povečal in tudi nazadovanje zaposleno-
st' se ie ustavilo. vendar še nimamo znakov 
kakega bistvenejšega izboljšanja in oživlie-
nja v gospodarstvu, čeprav bi bili v dolo-
čenih panogah tudi pri nas dani pogoji za 
nov razvoj. Morda bi tudi v naši državi go-
spodarsko živi j en ie krenilo že na nova pota, 
če bi bila odstraniena glavna ovira, t. i. za-
stoj naš?ga kreditnega gospodarstva. 

Polagoma prodira tudi pri nas spoznani«, 
da razvoi, gospodarstva n: prav mogoč brez 
dobrega kreditnega organizma, ki v redu 
funkcionira. Pomen denarništva v nairodno-
gospodarskem življenju smo gotovo _ zelo 
podcenjevali, tudi potem, ko eo ee po«mle 
očitne posledice desorganizaciie k red itn ee a 
organizma in popolnega zasto j v delovanm 
tega organizma. V dmiigih državah z bo.i 
ustaljenim kreditnim aparatom so dobro po-
znali nevarnosti, ki lahko nastanejo, oe ta 
aparat odpove. Češkoslovaška je žrtvovaia 
skoro 3 miliilarde Kč. da ie preprečila vsa-
ko tudi najmanjše nezaupanje nasproti de 
narnirn zavodom, v Nemčiji pa ie ponoč 
države šla celo tako daleč, da ie danes 70 '» 
glavnice delniških bank s preko 10 milijo-
nov kapitala neposredno ali posredno v po-
sesti države. Tudi Francijo in Italijo, zlasti 
na Avstrijo, 'le sanacija bank stala ogromne 
žrtve. V teh državah sanacijski ukrepi vla-
de gotovo niso nikjer pokaizali popularnosti 
in ie bilo čuti marsikatero ostro kritiko. 
Preprosti narod se oač ni zavedel velike ne-
varnosti in velike škode, ki bi v primerj 
poloma zadela baš make a človeka, "o ie 
vlagatelja 

Veliki polomi bank in drugih denarnih 
zavodov, ki smo jih doživeli PO vsem sve-TJ 
zadnja leta. so brez dvoma pokazali, da 
vodilni orgnr.i zavodov napravili velike m-
greške. da SP SP vršile hude zlorab?, da so 
<oe mnogi okoriščali na škodo vladate!ie<v tn 
da so se godile tudi stvari kriim-inc^ega 
značaj kar ie povsod v jovnorfi vbudilo 
viHk* rf,ra7riiili?"pi!1 proti bankam in G£-
nnrnim zavodom sploh. Voditelji bank ee 
zlasti niso zav^ieli velike odgovornosti kot 
uoraviHi znstnetga dela narodnega prein^-
že»r,ja Zato razumljivo, da so v mnogih 
držav?h i.>-'l;avili nove in stroge iako-Uc 
prenp'se ki ee nanašajo na vodstvo dena-
nlh zavodov ki vsi poudarjajo in poistru-
j.ijo odgovornost vodstev denarnih zavolw 
nasproti javnosti. Tudi naše trgovinsko mi-
n'sirs^/0 ie1 že <?es>avilo načrt zakona o 
kah. ki b<- priš( i na dnevni red že pri pri 
ho,ln:,jim zased;>rni Narodne skupščine. Ni-
mamo nikakega rovoda dvomiti, da bc> ta 
zakon znatno pocstril predpise za poslova 
nip denarnih zavodov in da bo ora* iako, 
kakor v dvigih državah, postavil orincip 
odgovornosti vo-.stva denarnega zaveli nt 
samo nasprot- delničarjem, temveč tudi na 
sproti javnosti. 

Kakor je na eni strani evidemitno. da so 
se vršile baš v polpretekli dobi pri naših 
denarnih zavodih marsikatere zlorabe, da 
so bile napravljene težk? pogreške. ki se ne 
smejo več ponoviti, tako ne smemo na Jnir-
gi strani teh očitkov posplošiti. Ce smo si 
nadeli nalogo, da ustvarimo za bodočnos. 
pogoje za solidnejše poslovanje denarnih za-
vodov, tedaj ee moramo zaveda-ti. da ne 
smemo odgovornosti za današnje stanjie de-
narnih zavodov valiti v celoti na denarne 
zavode! Denarništvo je sila občutljiv gospo-
darski organizem, ki sloni predvsem na za-
upanju vlagateljev in kreditorjev sploh, vsa-
ko omajanie splošnega zaupanja v gospodar-
skem življenju mora neizogibno zadeti baš 
kreditni organizem. V občutljivem organiz-
mu denarništva e? naprej pokaže refleks 
vseh napak v gospodarskem življenju, tudi 
onih napak, ki gredo na breme političn^a 
in gospodarskega vodstva države in posa-
meznih panog privatnega gospodarstva. Ne-
dvomno je. da se nezaupanje javnosti na-
sproti našim denarnim zavodom v znatni 
meri povzročili moratorijski ukrepi drža-
ve. ki so bili seveda v interesni narodnega 
gospodarstva potrebni. Zaščita kmetskih 
dolžnikov fie bila vsekakor hud udarec za 
naše denarništvo, ne samo za one denarne 
zavode, ki so imeli v znatnejši meri angaži-
rana sredstva v teh kmetskih kreditih. 

Kritika poslovanja naših denarnih zavo-
dov se pogosto obrača tudi na likviditetno 
politiko. Tu j? treba najprej ugotoviti, da 
likvidnost naših denarnih zavodov pred sep-
tembrskim navalom vlagateljev leta 1931. 
ni bila tako slaba, kakor se splošno sodi. 
sicer ne bi bilo mogoče, da eo privatni de-
narni zavodi v naši državi navzlic moratori-
jem in skoro brez t i je pomoči od takrat iz-
plačali preko 4'/i milijarde hranilnih vlog, 
to ie 30°A> Nasproti zahtevi, da bi smeli 
denarni zavodi kratkoročna tuja sredstva 
(hranilne vloge) nalagati tudi le kratkoroč-
no ie treba pripomniti, da ie to naoelo si-
cer pravilno, vendar ee v praksi stvar ve-1 

no pokaže mak) drugače. Marsikateri kre-
dit, ki ie bil dan kratkoročno, ie po «111 raz-
mer. ki jih denarni zavod ni eam zakrivil, 
postal dolgoročen ali zamrzeL To ee J« 
vedno dogajalo in če v prejšnjih dobah m 
povzročilo težkoč. jte to pripisa« okolnoeti. 
da ni bilo tako velikih perturbacii v gospo-
darstvu. kakor smo iih doživeli zadnja leta. 
Če imamo navzlic vsem težkočam in raaane-
ram v naši državi še denarni zavode, ki so 
preboleli vse udarce in prestali vse preiz-
kušnje, tako da eo danes docela likvidni, 
tedaj moramo priznati, da eo pokazali živ-
ljenjsko silo, kakršne n? bi pričakovali. Za-
htevi. da denarni zavodi kratkoročnih srsd-
etev ne emeio nalagati dolgoročno, pa je zla-
sti težko ugoditi v razmerah, kakršne vla-
dajo pri nas, kjer so možnosti za zares krat-
koročni plasman denarnih sredstev tako ze-
lo omejene in kjer razmere žal ne dopušča-
jo, da bi ee potrebe po dolgoročnem kredi-
tu krile z izdajo zastavnle in zadolžnle. ka-
kor je to v drugih državah. 

Iz navedenega vidimo, da ne gre eno-
stavno prezirati težkoč, • katerimi se ima 
boriti naše denarništvo in ki Jih ni samo 
zakrivilo. Spoznanje, da Je danaSnJe sta-
nje denarništva v znatni meri posledica 
zunanjih vzrokov, nalaga državi dolžnost, 
da tudi aktivno pomaga sanirati naš kre-
ditni organizem. Država se ne more zado-
voljiti s tem da prizna zavodom, ki »o 
prišli v težkoče, pravico moratorija odnos-
no ugodnosti v primeru sanacije, ln s tem. 
da z zakonom onemogoči v bodočnosti 
pogreške pri vodstvu zavodov. Država Je 
tudi dolžna, da pomaga vzpostaviti zaupa-
nje v likvidnost hranilnih vlog, kar seveda 
ne gre brez finančnih žrtev. S postopno 
vzpostavitvijo liKvidnosti denarnih zavo-
dov, pa bo dolžnost države skrbeti tudi ia 
to, da se v najkrajšem času usposobi na6 
kreditni organizem za dajanje novih kredi-
tov in da organizira naš denarni trg. Treba 
bo razmišljati o tem, da se z državno ga-
rancijo ustvari institucija, ali več tasti 
tuclj za Izravnavo denarne potrebe med 
posameznimi zavodi, kjer bodo denarni 
zavodi lahko kratkoročno nalagali svoja 
razpoložljiva sredstva in kjer bodo drugi 
denarni zavodi v trenotni sili lahko dobili 
potrebna denarna sredstva. V tem pogledu 
bi se lahko naslonili na vzor Ceštcoslova-
ške Ki je nedavno z zakonom ustanovila 
tak' reeskontni In lombardni institut. NaSe 
kreditno gospodarstvo pa bi bilo treba 
spraviti čim prej v red le samo zaradi 
tega. ker Je zboljšanje konjunkture v na-
šem gospodarstvu nemogoče, dokler bodo 
v našem denarništvu vladale sedanje ne-
urejene razmere. — S. 

iujejo v naši državi ki ta katere velja ca-
rinska prostost, navodila za uporabo ugod-
nosti in splošnih pripomb k 15. poglavju ca-
rinske tarifo, predpise glede računanaja ta-
re in devizne predpise. Knjiga je zdo pre-
gledno opremljena in obsega 220 strani ve-
likega formata ter stane broširana 250 Dm, 
v platno vezana pa 270 Din. 

ss Dobava drv. Dne 11. t- m. »e bo 
vršila pri komandi dravske divizijske ob-
lasti v LJubljani ustmena pogodba glede 
dobave 760 kub. metrov drv, 14. t. m. pa 
pri komandi savske divizijske oblasti v 
Zagjebu glede dobave ca. 7500 kub. me-
trov drv. 

= Dobava vreč. Dne 11. maja se bo 
vrSila pri upravi zavoda za izdelavo obla-
čil za vojsko v Beogradu licitacija glede 
dobave 100.000 komadov, 14. maja pa gle-
de dobave 80.000 komadov vreč lz jute. 

Borze 
9. aprila 

Na lJubljansKi borzi so tečaji devti da-
nes ostali v glavnem nespremenjeni. Za 
malenkost Je popustila deviza London, 
dočim se je neznatno dvignila deviza Trst. 
Avstrijski šiling notira v privatnem kli-
ringu nekoliko višje, in sicer 9.15 do 9.26 
(v Zagrebu 9.2060 do 9.25). 

Na zagrebškem efektnem tržiSču se Je 
•ojna škoda za kaso trgovala nespreme-
njeno po 313 do 314, za maj pa Je bil pro-
met po 306. V ostalih vrednotah ni prišlo 
do prometa. 

Deri i e. 

Ljubljana. Amsterdam 2317.68 — 2828.98. 
R*riin 1358.47 - 1369.27. Brueeli 800.52 -
804.46. Ourih 1108.35 - 1113.85, London 
176.75 _ 178.35. Newyoric 3394.39-3422 65, 
Pariz 225.88 - 227.-, Praga 142.23 — 
143.09. Tret 294.01 — 286.41 (premija 28.5 
odst.). Avstrijski šilin« v privatnem klirin-
eu 9.15 _ 9.25. 

Curih. Pariz 20.36, London 16, Newyot* 
308.87 Brusdj 72.2250, Milan 26.57, Madrid 
4230, Amsterdam 209.10. Berlin 122.60, Du-

naj 57.25, Stockholm 82.40, Oslo 80.30, Ko-
benhavn 71.40, Praga 12.84, Varšava 
58.3250, Bukarešta 3.05. 

Dunaj. (Tečaji v priv. kliringu.) Beograd 
11.21, London 27.95. Milan 46.17, Ne^-Jork 
538.15 Pariz 35.58, Praca 21.77, Curih 174.24. 
100 S v zlatu 128 S pap. 

Efekti. 
LJubljana. Vojna šKoda 313—314, 7% 

invest. 71—72, %% Blair 54—55, 7% Blair 
52—53, 7% Drž. hip. banka 65—67, 4% 
agrarne 35.50—36.50, 6% begluške 52—53 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
313—314, za april 309—311, za maj 309— 
311, za sept. 305—310, 1% Ir est. 70.50— 
72, 4% agrarne 35.50—36, 1% Blair 52— 
52.75, 8% Blair 53—55, 1% Drž. hip. banka 
64—68, 6% begluške 51—52.2o; delnice: 
Nar. banka 4000—4200, PAB 253—256, Se-
cirana Osijek 140 dn., Trbovlje 10«—107.50. 

Dunaj. Državne železnice 17.20. Alpine-
Mor.tan. 11.90. 

Blagovna tržišča 
ŽITO. 

+ Chicago, 9. apriia. Začetni tečafl.1 
Pšenica: za maj 86-375, za julij 86.28, ae 
september 8725; koruza: za maj 47.75, za 
j uit j 51.25, za september 52.75. 

+ VVlnnipeg, 9. aprila. Začetni tečaji: 
Pšenica: za maj 6725, za jufcj 6625. m av-
gust 69.875. 

+ Ljubljanska bor*a (9. 1 m.) Tendenca 
za Žito nespremenjena. Nudijo SJ (vse za slo-
vensko postajo, plačljivo v 80 dneh): pleni-
ca (po minski tarifi): baška. 79-80 ka po 
147.50 — 150; banatska. 77 k« po 152.50 do 
155: koruza (po navadni tarifi): nova času 
primerno suha s kakovostno garamciio ia 
april po 120 — 122.50. nova, popolnoimi ša-
ha. za mai po 127.50 — 130; moka: ba»a 
,0« po 240 — 242.50. banatefca po 350 do 
252.50. 

+ Budfmpeštanflka termtaska borza 0 . 
t. m.). Pšenica: i» maj 10.11—10.12, m 
nfj 9.95—9.97; koruza: za maj 960 <Jo 9.65, 
za Julij 9.95—9.96. 

Gospodarske vesti 
— Nove ugodnosti za izvoz avstrijskega 

lesa v Italijo. Kakor poroča dunajski »In-
terna tionaler Holzmarkt«, zavzema pri 
avstrijsko-italijanskih pogajanjih sa iz-
vedbo rimskih protokolov, Id — vrše od 
5. t. m. v Rimu, važno mesto vprašanje 
povečanja avstrijskega izvoza leea v Ita-
lijo. Generalni direktor avstrijskih zveznih 
železnic SchSpfer je Izjavil, da gre pred-
vsem za olajSanjt avstrijskega izvoza te-
fegrafskih drogov v Italijo, ki »edaj na 
italijanskem trgu niso konkurenčni. V na-
črtu je znižanje voznin za telegrafske 
drogove na italijanskih železnicah. Italija 
je pripravljena pristati na tako znižanje, 
če Avstrija zniža prevozne stroške za ita-
lijansko sočivje preko Brennerja v Nem-
čijo. Velik uspeh pogajanj pa je, da bo 
Avstrija dobila v bodoče pri prevozu reza. 
nega in okroglega lesa v Italijo 20-odstot-
no refakcijo (povračilo) namesto dose-
danje 10-odstotne. 

— PrePoved Izvoza koruze v Rumuniji. 
Kakor znano Je bila letina koruze • Ru-
muniji lani zelo slaba ln Je znafiala le 
455.000 vagonov, dočim Je znašala • letih 
1932. ln 1931. okrog 600.000 vagonov. Vrh 
tega je kakovost nove pšenice zelo slaba, 
saj Je imela v Jeseni 25% vlage nasproti 
15% v normalnih letih. Ker Je koruza tudi 
slabo prezimila, manjka sedaj Ruimuniji 
dobre semenske koruze. Nekatere pokraji-
ne potrebujejo tudi koruze za konsumne 
svrhe. V zadnjem času Je Rumunija te 
uvozila lz naše države okrog 100 vagonov 
kvalitetne koruze za setev. Tudi lz Ma-
džarske je hotela Rumunija uvoziti semen-
sko koruzo, vendar so tam zaloge dobrega 
blaga izčrpane. Da zasigura kmetovalcem 
koruzo za setev, Je rumunska vlada pretek-
li teden prepovedala izvoz nekaterih vrst 
koruze, ln sicer koruze nazvane »plgno-
letto« kakor tudi izvoz člnkvantlna. 

= Izpopolnjena carinska tarifa. Stampar-
sko i izdavačko d. d. v Novem Sadu je Iz-

dalo našo carinsko tarifo v nemškem Jezi-

ku v tretji Izpopolnjena izdaji. Knjiga Je 

zelo vestno sestavljena jn vsebuje poleg 

minimalne in maksimalne carine tudi vse 

pogodbene carine za vsak posamezni pred-

met z označbo, s katero državo je dotična 

carina pogodbeno vezana, in sicer po sta-

nju na dan 31. januarja t 1. Knjiga je zlasti 

primerna za praktično uporabo ne samo v 

špedicijski strok: temveč tudi za vsakega 

trgovca in industrijca. Carinska tarifa vse-

buje v pripombah tudi razna pojasnila. Na-

dalje vsebuje predlog zakona o splošni ca-

rinski tarifi s prin^rnimi pojasnili k posa-

meznimi členi, pripombe glede računanja 

tare in glede višine davka na poslovni pro-

met pri uvozu ter luksuznega davka odnos-

no trošarinskih stopenj jn monopolskih 

taks, izvleček iz naredbe o zdravilih m 

zdravilnih specialitetah s točnim seznamom 

onih zdravil, ki se smejo uvažati, izvleček 

iz naredbe o kontroli in prometu s strupi 

itd. Nada!;e vsebine kniga seznam držav, 

s katerimi imamo trsrovinske pogodbe se-
r 

Noč prve pomladi 
v savski tesni 

Poišnik, r začetku aprila. 
Razne in v resnici popolnoma utemelje-

ne javne diskusije v našem časopisju, par-
lamentu in senatu so spravile na dnevni red 
košček našega sveta, ki Je preživljal še 
pred sto leti najživahnejše m najsijajnejše 
čase. Silna je morala biti romantika v dol-
gi savski tesni, ki se vije od Save pa dol 
do Zidanega mosta, saj so jo hvalili celo 
naši najstarejši pisatelji, ki so bili povsem 
treznega duha in so imeli le malo smisla 
za poetično stran naše pokrajine. Sodob-
no naše življenje pa tudi ni bogve kako 
usmerjeno v romantično plat m je le malo 
preveč zmaterializirano. Zasavsko projek-
tirano cesto obravnavajo popolnoma s tuj-
sko-prometnega stališča, za romantiko m 
mogoče tudi za poezijo se pa zavzema sa-
mo ie samoten turist, ki Jo kleplje • svojo 
palico po kameniti stezi, ki je še edini spo-
menik iz davnih časov in vesele dobe že 
davno strohnelih savskih brodarjev. 

Človeku je v resnici čudno pri srcu, ko 
stopi na to stezo tik za Sklendrovoem. ki 
se skriva v svojem naitišjem zakotju on-
krai Save. Čudno v molčeči noči. ko zaliva 
to tesen bela mesečina, da je vsa zavita v 
neko nedoločno kopreno, ki pa se razvite 
vsak trenutek in prikazuje okolico v čudo-
viti svetlobi, za katero nima noben slikar 
pripravnih barv. Gorovje na obeh straneh 
Save «e izmika iz te koprene in stremi s 
svojim skalovjem nekam visoko, kakor da 
»e hoče nekje v višini strniti z blestečim 
nebom samim. Mogočna narasla Sava šumi 
sredi preozke, kamenite struge in vrši z 
glasnim brundanjem in srditim žuborenjem 
preko penečih se vrtincev. A skalovje mol-
či vseokrog in se blesti v mesečnih žarkih, 
kakor da je samo nagrobno kamenje, pod 
katerim je zasuto vse davno živo živlie-
nje — zasuti brodarji in živina, ki so ji 
pokale orjaške kosti, ko je z varnimi sto-
pinjami hodila po tej kameniti stezi m 
vlekla za sabo silne b rodove. 

Le tu pa tam zašumi nad človekom, ka-
kor da je skalovje oživelo v beli noči in 
poje zdaj s prikritim glasom pomladi, ki se 
pravkaT prebuja po daljni tesni. Bel curek 
pohlevnega slapa lije z visočine, a se iz-
gublja takoj v strjenem svišču, ki ga je 
bila pustila na visokem bregu Sava ki je 
bila šele pred nekaj dnevi narasla tako vi-
soko kakor že davno ne. A kamenita steza 
se vije dalje, dalje ob razburkani reki in 
na drugi strani hrume pošastno vlaki, dir-
jajoči • brezkončno noč. Steza zavije v vi-
šino in se pne ob pobočju hriba, štrlečega 
strmo nad savsko strugo, ki je s te višine 
naravnost razgaljena človeškim očem. Me-
sečina je tod gori jasnejša in prozorne iša, 
tesen je vidna do najskrajnejših mej — 
vse se sveti in kipi: voda in gora in nebo, 
da je človek uehote prepričan, da stoji 
nekje daleč v triglavskem kraljestvu. 

A e tega obronka zavije steza mimo sa-
motne kmetije naravnost v polšniško stran. 
Skalovje se je razmaknilo, gozdovi dihajo 
sveže tn pomladno od nekod z višin samot-
n?ea Ostreža. Gozdovi so ekihi in od nedav-
neca dežia še vsa razmočena in blatna pot 
je vidna skoro kakor podnevi, ker lije med 
aolim drevjem neprestano mesnina. Ne^e 
kraj pota šumi potok in drvi neugnano sko-
zi divio samoto spečesa ffozda. V črni glo-
beli se i: zganila uharica in za trenutek se 
sliši šum nrmih peroti. Nekie se ie vsedla 
na bukev in pričela svoio pošastno pesem, 
ki čudno teka po vsej crordni soteski. A 
dreviie molči in prebuiaioča se pomlad d^h-
ti od vsepovsod, kakor da ie ves gozd 
noln nevidnega, preranesa cvetja. 

Visoko nad gozdovi se zdrizi steza s c-
sto vodečo nar?vno*t od Save Tik gori 
nnd kapelico dremlh v mesečnem svitu 
PolSnik. a še više nad njim vitka elava 
O 'reža. le ves pokrit in zal« s meseči-

no. Gonska samota, omamljena od prvih po-
mladnih si l spi naokrog kakor paradiž, ki 
je bil obljubi j m človeku Ln kamor bo stopil 
danes ali Jutri, ko si razcvete pomlad v 
vsem svojiean gorskem razkošju. Nad savsko 
tesnijo ee je razpredla bela megla, ki pa i e 
negibno obstala daleč doli, kjer ss pridela-
jo prvi gozdovi. Človek je niti ne opaši. keT 
ee je popolnoma strnila z mesečino, sanja-
jočo v svetlem blesku nad polšniško višino. 

Polnočna ura grs nad gorskimi višavami, 
ki jih ne moti živ glas. Le enkrat še prita-
jeno zazveni pesem nočne uharice, ki je 
menda našla v gluhem gozdu svojeca ž»i-
na. pa ie onemela sredi svoje ljubezni. In 
tudi za človeka je čas, da potrka na gostil-
niška vrata in za pečjo preeanja ostali del 
nomlado? noči. Josio Vandot 

Repertoar 
DRAMA. 

Začetek ob SO. 

Torek, 10.: Zaprta 
Sreda, 11.: Konec poti. Sreda. 
Četrtek. 12.: Bratje Kara«na®ovi. Oetoiek. 
Petek, 18.: Zaprto. 

OPBRA. 
Začetek ob 10. 

Torek, 10.: Zaprto. 
Srjda, 11.: Libuša. Premiera. laven. 
Četrtek. 12.: Poljska kri. C. 
Petek, 18.: Baletni večer članov baleta Na-

rodnega gledališča v Beogradu. Izven. 
Sobota. 14. ob 15.: Ruealka. Dijaška predsta-

va. Globoko znižane ceo>. 

* 
Pasionska igra »INRI« se uprizori ie v 

nedeljo io. t. m. ob 15. po globoko znižanih 
cenah od 6 do 20 Din. V nedeljo je odšlo še 
toliko posetnikov od blagajne, ker so bile 
vsi vstopnice razprodane, da k potrebna še 
ena uprizori+ev. Občinstvo z dežele naj ta-
koj naroči po dopisnici sedeže pri gledališki 
upravi. 

Smetanova opera »Libušac na slo-
venskem odru. V okviru češkega tsdna, 
ki ga priredi uprava Narodnega gledali-
šča T LJubljani v prihodnjih dneh, se vpri-
zori prvič na slovenskem odru Smetano-
va svečana opera »Libuša«. Čehi Izvaja-
jo že desetletja to Smetanovo delo ob svo-
jih najslovesnejših prilikah. Pri nas je de-
lo po veliki večini neznano. Iz koncertne 
dvorane poznamo le predigro s slavnostni-
mi fanfarami, ki so se že ob raznih pri-
likah izvajale. Lani je pela ga. Thierry-
jeva na koncertu češkoslovaške lige tudi 
znane prerokbe. Kakcr rečeno, se v celo-
ti to delo v sredo prvič izvaja pod taktir-
ko ravnatelja Mirka Poliča in v režiji 
prof Osipa gesta. Naslovno vlogo Libuše 
poje ga. Kunčeva, ki je pela to vlogo z 
največjim uspehom letos v Zagrebu. Dalje 
nastopijo ga. Thierryjeva, Bernot-Golobo-
va ter gg. Marčec, Primožič, Janko, Mar-
jan Rus in Tone Petrovčič kot gost. Po-
drobnosti javimo Jutri, danes opozarjamo 
še prav posebno na to, da se bo opera 
»Libuša« pela le parkrat. Mišljene so v 
celem štiri predstave v tej sezoni ln ne 
bo peta v abonmaju. Premijera v sredo Je 
Izven abonmaja. 

Baletni večer. V petek 13. t m. zvečer 
priicde člani beograjskega gledališča v na-
ši operi baletni večer, na kar opozarjamo 
cenjeno občinstvo. . 

Dijaška predstava v operi. V soboto 1* 
t. m. se uprizori v okviru češkesa t*dna kol 
dijaška predstava Dvorakova opera >Kusal-
ka«. Začetek točno ob 15. Veljajo globoko 
znižana c&n6> 

Uprava Narodnega gledališča priporoča 
občinstvu, da prihaja točno k predstavam 
ker imajo bilMerji strog nalog, da po za-
četku predstav zabraniio vsakomur dostop 
n avditorij 

Mariborsko gledališče 
Začetek ob 20. 

Torek, 10.: Gorenjski slavček. C. 



Kemični človek in pol 
Znanost pripravlja ogenj genija za vse ljudi 

Telo kot barometer 

»Kemiki imamo nalogo, da vzgojimo ple-
me ljudi in pol. k. bodo v resnici gospodo-
vali stvarstvu, ki ne bodo zlorabljali svojih 
sil, •emveč ustvarili kraljestvo do^-e 
volje.« 

Te besed« je izrekel te dni prof. Mars ton 
T. Bogert. docent za kemijo na Kolumbij-
skem vseučilišču v New Yorku in bivši 
p- dsednik anv v , » Kem-sk" driu-e. 
Marston je strog znanstvenik, a pri tem je 
prepričan optimist, ki v resnici veruje, da 
bo kemikom v dveh, treh pokoleniih uspe-
lo ustvariti človeka, ki bo z lahkoto rešil 
vsa vprašanja, nad katerimi današnje člo-
veštvo ne pride iz zagate, vprašanje gospo-
darske krize, razorožitve itd itd. Počasni 
proces evolucije je moderna, visoko raz-
vita kemična znanost v resnici sposobna 

pospešiti. Poznamo n. pr. ogromni učinek 
nekih drog na človeški organizem. Običaj-
no gre za slab učinek, za sredstva, ki jači-
jo slabe človeške nagone. Prav tako pa bo 
kemija lahko izdelovala preparate, ki bodo 
stopnjevali človeško razboritost, njegovo 
telesno in duševno zdravje, njegovo lepo-
to. Obsežna področja človeških možganov 
so danes še popolnoma neizrabljena, temač-
na in skrivnostna kakor pragozdovi Južne 
Afrike in Amerike. Kemija jih bo napra-
vila aktivne. Človek in pol. ki je bil doslej 
samo utvara pesnikov in modroslovcev, ni 
danes nobena utopija več, znanost ga bo 
uresničila. V bodočnosti bo tudi povpreč-
njak imel v sebi vzlet in ogenj genija, pre-
pajala ga bo radost do življenja in dobrega 
ustvarjanja. Proti temu kemičnemu člove-

ku, ki ne bo več poznal sovraštva in ki ne 
bo več potreboval kakšnega Društva na-
rodov, bo sedanji človek kakor nebogljen 
pritlikavec. Njegov smoter bo večna mla-
dost. 

Kako lepo, kaj ne? Skoda samo, da je 
ustvaritev tega človeka in pol prepuščena 
volji in nevolji današnjega pol-človeka . . . 

Okusna večerna toaleta 

Letalska tragedija 
v pragozdu 

Edini rešenec je od naporov začasno izgubil spomin 
I z Bolivarja v Kolumbiji poročajo o ne-

navadni letalski tragediji v divjini An-
dov. Za nemškim potniškim letalom »Von 
Krohn« ki je oskrbovalo promet vzdolž 
kolumbijske reke Scade, in čigar posadka 
je bila sestavljena iz Nemcev in Kolum-
bljcev, je zmanjkala po 10. marcu letos 
vsaka sled. Letalo se je dvignilo h poletu 
s tremi potniki, dvema pilotoma in večjo 
množino zlatih palic, ki so predstavljale 
vrednost 60.000 dolarjev. Aeroplan se je 
v bližini reke Uribe zrušil na zemljo m 
se razbil. Pri tem so bili usmrčeni nemški 
pilot Walter Geck iz Wormsa, nemški pot-
nik Notz in kolumbijski potnik J . E. Zu-
niga. Severoameriški državljan NewtonC. 
Marshall pa si je p« čudnem naključju 
rešil življenje. Taval je več dni po divjini 
pragozda in je pri tem skoro zblaznel. V 
prvem trenutku se ni spominjal, kako je 
prišlo do katastrofe. 

V trenutku nesreče je bilo v letalu pet 
oseb, poleg naštetih še radiotelegrafist 
Hancke. Truplo pilota so našli poleg 
ostankov letala. Geck je še v smrtni borbi 
držal v roki žepno svetilko, v drugi roki 
pa pištolo. Marshall je bil pri padcu letala 
na zemljo ranjen in je nekaj časa skupno 

Ogromen škorenj 

Neki newyorški tvorničar obuvala Je rež-
ita vil v izložbenem oknu svoje trgovine ta-le 
škorenj, ki ga Američani silno občudujejo 

„Tiha ura" 
V Beltimoreu deluje zdravnik dr. Tor-

ky, ki je izumil zelo enostavno metodo za 
zdravljenje razbičanih velemestnih živcev. 
Ta metoda s« imenuje »tiha ura« in ob-
stoji v tem, da morajo njeni pristaši, ki 
so združeni v posebnem klubu, dvakrat na 
teden k Torkvjevim večernim sestankom. 
Vsak sede v udoben fotelj in je obvezan, 
da ne spregovori nobene besede. Nato za-
sveti modra luč in harmonij zaigra en sam 
trizvok, ki se skozi celo uro ponavlja. 
Torkvjanci pravijo, da ima vse to na nji-
hove živce čudovit vpliv, ki ga pa Torkv 
ne skuša prav nič znanstveno razložiti. 
Obisk »tihe ure« ne stane nič, Torkv ne 
zahteva nobenega honorarja. Njegovi pri-
staši skrbijo sami, da more živeti. Teh 
pristašev pa je v Zedinjenih državah na 
tisoče in podobne klube so ustanovili le v 
37 ameriških mestih. 

ČE BEREŠ TO, IZVEŠ? 
da je soprog holandske kraljice Vilje-

mine odpotoval v Bruselj zaradi ženitbe-
nih pogajanj s princem Charlesom, dru-
gorojencem pokojnega belgijskega kralja 
Alberta Princa bi radi oženili s holand-
sko prestolonaslednico Juli jano; 

da je dala turška vlada ženskam aktiv-
no in pasivno volilno pravico, katere se 
bodo moderne Turkinje prvič poslužil« pri 
državnozborskih volitvah 1. 1935; 

da je avstrijska vlada odpravila koe-
dukacijo Od prihodnj. šolskega leta da-
lje se bodo vzgajali na srednjih Šolah 
dečki posebej in posebej deklice; 

da so v ameriški državi Oklahomi po-
bili 10.000 psov zaradi stekline, ki »e je 
pojavila v deželi in je ogražala prebival-
stvo; 

da Ima Češkoslovaška 128 prirodnJh 
parkov z 12.136.97 ha površine; 

da bo Amerika začela graditi tako zva-
no »panameriško cesto«, ki bo držala ia 
Zedinjenih držav do Buenos Airesa. Ze-
dinjene države bodo gradile svoj del ceste 
do Panamskega prekopa; 

da Je haiderabadska policija prijela in-
dijskega Jacka Razparača, ki ima na ve-
sti enajst življenj žen in deklet 

z Geckom čuval zlasti tovor v razbitem 
aeroplanu. Oba sta poslala radiotelegra-
fista Hanckeja iz Rostocka po pomoč.. 
Hancke je odšel, toda ni se vrnil. Ko ga 
ni bilo dva tedna nazaj, se Je odpravil za 
njim Marshall. Hodil je tri dni, 28. marca 
pa je naletel na tri Indijance lz rodu Gua-
quero. 

Zakaj se Hancke ni vrnil, se Je ugoto-
vilo šele pozneje. Na bregu reke Sipi so 
našli njegovo truplo. Marshall, ki si je pri 
padcu letala na zemljo razbil čeljust, da 
so mu izpadli vsi zobje, se je ranil tudi na 
nogi in je štirinajst dni živel od tega, kar 
je bilo v rezervoarjih letaia. Ko pa je na-
posled zmanjkalo vode in so jela pohajati 
živila, je nastopil potovanje skozi pra-
gozd. Da ni srečal Indijancev, katerim je 
plačal 5000 kolumbijskih pezov nagrade, 
bi bil umrl od lakote in napora. Njegovo 
stanje v trenutku, ko je srečal rešitelje, 
je bilo zaradi izčrpanosti takšno, da so 
ga imeli vsi za človeka, ki je izgubil um. 
šele ko se je odpočil in si opomogel, se 
mu je jel vračati spomin in je peljal In-
dijance proti kraju, kjer je letalo treščilo 
na tla. 

Miss Universe 1934 
Iz New Torka poročajo: Za miss Uni-

verse je bila izvoljena letos brinetka Ma-
rion Piercejeva. Izvolitev je tem značil-
nejša, ker se je bila bitka med privržen-
ci svetlolasosti in med pristaši temnih las. 
Geslo: Prednost blondinkam! je prišlo tu-
di v Ameriki kakor že prej v Parizu in 
Londonu do velike mode. Nadaljnja zani-
mivost nove lepotne kraljice sveta Je, da 
ni v i t k i kakor konoplja, ampak pred-
stavlja polnejši t ip ženske, ki ae povsod 
vedno bolj rine v ospredje. 

*•• - -siš v - v"''-

mSsg v . : s|'< 

V J 

WtP 
iz kitajskega krepa 

šah z živimi figurami 
Rusa Aljehin in Bogoljubov, ki se zdaj 

Izven svoje prave domovine tepeta za na-
slov svetovnega prvaka v šahu, prvi za 
Francijo, drugi za Nemčijo, sta odpoto-
vala v ponedeljek, 9. aprila, iz Baden -
Badna, kjer sta bila odigrala prve tri par-
tije, v Billingen, kjer bosta začela v sre-
do, 11. t. m. četrto partijo. V petek bo 
5. partija, v nedeljo, 15. aprila ob 11. do-
poldne pa bosta igrala šahovsko partijo 
z živimi figurami v švicarskih narodnih 
nošah. Berlinska Ufa bo te prizore sne-
mala in jih bo pozneje predva4ala kot 
zvočni tednik. 

čitajte 
tedensko revijo 
ŽIVLJENJE IN SVET 

Drugi pogreb Staviskega 
Lussats, Bonny in „ Jo z bel imi lasmi" 

k j — Pariz, 7. aprila. 
Afera, Stavisky - Prince se je menda v 

glavnem izčrpala. Gradivo, ki je zadnje 
mesece polnilo stolpce francoskih dnevni-
kov, pojema; novosti in senzacij ni več. 
To, kar se sliši sedaj, so le pa zvoki dogod-
ka, ki je mogočno odjeknil v francoski 
javnosti. 

Sredi prošlega tedna so v največji ti-
šini v drugo pokopali Staviskega. Njegov 
prvi pogreb je bil v Chamonixu, kjer je 
slepar izvršil samomor. Na zahtevo pre-
iskovalne komisije so sleparjevo truplo 
izkopali ter ga preko Marseillea prepe-
ljali v Pariz, kjer so ga nanovo obduci-
rali. Ta preiskava je dognala, da si je sle-
par sam pognal smrtonosno kroglo v gla-
vo. Ko so člani komisije podpisali proto-
kol, so krsto zapečatili ter jo odnesli na 
pariško pokopališče Pftre Lachaise. 
Spremstvo je bilo to pot zelo skromno. 
Za krsto svojega moža je stopala samo 
Arletta Staviska v spremstvu detektivov. 
Staviski so nato dovolili, da je obiskala 
še svoja otroka, katera bodo zdaj poslali 
iz Pariza na kmete. 

Nadaljnji dogodek, ki se tiče Princeje-
ve smrti je ta, da so poslali bandita Lus-
sata in Carbonea iz Pariza v Dijon. Ta 
dva in njun tovariš Spirito so namreč 
predložili alibi za dan 20. februarja, ko je 
bil umorjen Prince. Toda pokazala se Je 
interesantna neskladnost. Dočim tudi Lus-
sats, da je imel 20. februarja avtomobil-
ski karambol v Monacu, pravi njegov šo-
fer, da Je bilo to trčenje 6. marca. Pri 
konfrontaciji pa sta ostala Lussats ln šo-
fer, ki ga je vozil, vsak pri svoji trditvi. 

Lussatsova preteklost Je zelo pestra. 
Mož izhaja iz zelo stare plemiške rodbi-

ne. že rano Je kazal, da ga zanimajo 
zgolj pustolovščine. Rodbina ga je zavo-
ljo tega zavrgla. Postal je kvartopirski 
slepar, goljuf, osnoval je v Parizu lastno 
igralnico, jo razkošno opremil in vabil 
vanjo žrtve, ki jih je neusmiljeno plenil. 
Ko je policija odkrila njegovo mračno za-
kotje, je izginil in mu ni mogla do žive-
ga. Zbežal je v inozemstvo. Pozneje se je 
vrnil v Pariz in se mu je celo posrečilo 
priti v bližino neke visoke osebnosti, ki 
bi bila kmalu postala žrtev njegove sle-
parske pretkanosti. Ker mu pa to ni uspe-
lo, se ji je hotel osvetiti z atentatom, kar 
mu je takisto izpodletelo. V ostalem je 
dokazano, da Je Lussats imel zveze z Sta-
viskim. 

Tretja zanimivost v tej aferi je vloga 
policijskega inšpektorja Bonnyja. Ta mož 
igra jako čudno igro. Zdaj je gotovo, da 
je dobil Bonny odrezke Staviskega čekov 
od bandita Hainnauxa, »Joa z belimi las-
mi«. Ni pa še natančno pojasnjeno, kdo 
jih je izročil temu. Baje jih je imel prvot-
no Romagnino. Ta jih je izročil svojemu 
advokatu, ta pa jih je dal »Jou z belimi 
lasmi«. Iz njegovih rok jih je prejel Bon-
ny. Kdo je insceniral to igro, se še ne ve, 
gotovo pa je, da je bila ta pot dogovor-
jena. Ker je bil Bonny tisti čas v disci-
plinarni preiskavi in suspendiran od služ-
be, je verjetno, da se je hotel rehabilitira-
ti. To se mu je zaradi dobrih zvez posre-
čilo, način rehabilitacije pa je vendarle 
sumljiv. So glasovi, ki pravijo, da je Bon-
ny pri tej aferi zelo spretno položil na tla 
finančnega ministra Cherona, ki je izpo-
sloval njegovo rehabilitacijo ne da bl ga 
vprašal, kakšna bo inšpektorjeva pot do 
obljubljenih odkritij. 

Zdravniška komisija, ki je v Parizu raztelesila truplo Staviskega in ugotovila, da 
je slepar izvršil samomor. Od leve proti desni zdravniki: dr. Gout, dr. Leculier, dr. Paul, 
dr. Camfcoulives ter vodja pariškega Zavoda za praktično avtopsijo dr. Balthazar 

Vreme in bolezni 
Čeprav današnje, po športu bolj utrjeno 

človeštvo ni več tako podvrženo neugod-
nim vremenskim vplivom kakor nekdanji 
zapečkarski ljudje, se tem vplivom vendar-
le še daleč nismo popolnoma odtegnili. 

Vreme učinkuje s svojimi poedmimi se-
stavnicami, kakor vetrom, vlago, svetlob-
nostjo itd., ali pa kot celota s svojo spre-
menljivostjo. Človek sam spet različno e-
agira nanj, te reakcije so odvisne od in-
dividua, kraja in časa, dedne ali pridob-
ljene konstitucije. Preutrujenost ali izraba 
tkiva lahko n. pr. zelo zmajšata odpornost 
in povečata nagnjenost za dolčeno bolezen 
pri določenem vremenskem 6tanju. 

Prehladne bolezni, ki so v prvi vrsti, 
spadjo med vremenske bolezni, nastanejo 
takole: Mraz povzroči lokalno škodo, na 
katero reagirajo živci in stanice najdrob-
nejšega žilja, tako da se tkivo biokemično 

spremeni. Sluznice se napolnijo s krvjo, iz-
ločajo sekrete itd., kar daje ugodna redil-
na tla bakterijam, ki v nomalnih prilikah 
niso škodljive, a pričnejo sedaj izločati 
strupe m prinašajo bolezn. Sspremenjena 
kožna preosnova in dolčeni rekleksi zana-
šajo bolezensko stanje v telesno notranjost 

Poleg takšnih direktnih bolezenskih vre-
menskih vplivov pa poznamo tudi indi-
rektne, ki zadevajo tudi ljudi doma ali v 
postelji. Ob času vremenskih preobratov 
nastajajo električne napetosti, ki vplivajo 
razločno tudi na človeka. Človek je lahko 

'itl ; :v samo za lokalne vremenske ško-
de, sčasoma pa postane zaradi večkrat raz-
draženega živčnega sistema preobčutljiv za 
splošne vremenske spremembe. Ta preob-
čutljivost se kaže predvsem v mišičevju, 
v sklepih in početkih kit. 

Strahovalec Korzike blazni 
Bandita Spado so prepeljali iz Ajaccija v Marseille 
Korziškl bandit Spada, ki je leta ln leta 

ustrahoval Korziko, tako da so ga mora-
li loviti z ojačeno orožniško asistenco, je 
te dni dospel pod močnim oboroženim 
varstvom iz Ajaccija v Marseille. Bandit 
je kazal že med procesom proti banditski 
družbi znake verske blaznosti. Od priho-
du v Marseille je bil Spada bos. Čevlje 
mu je nosil orožnik, ki ga je spremljal. 
Oblečen je bil, kakor se oblačijo korziškl 
kmetje, okro.tr vratu pa mu Je visel 20 cm 
dolg križ iz lesa z bakreno figuro Kristu-
sa m dveh svetnikov. Fotoreporterji, ki 
po prišli, da bi fotografirali Spado, so 
Imeli dovolj dela, preden so dobili bandita 
pred kamero. Slednjič so le napravili ne-
kaj posnetkov. 

Zakaj so prav za prav pripeljali Spado 
s Korzike v Marseille? Nihče ne ve, č« je 
Spada res versko blazen ali če le simulira 
blaznost. O banditu je znano, da je zelo 
zvit, saj so ga leta in leta zaman prega-
njali po Korziki ta šele Lavalovo mini-
strstvo mu je prišlo do živega tedaj, ko so 
poslali na otok močne oddelke orožništva, 
da so preiskali vse luknje ln pretaknili vsa 
skrivališča. 

Orožniki, k i so lovili zločinca, so imeli 
težko delo. Spada se Je sam označeval za 
>častnega bandita«, to sicer zategadelj, 
ker je bil izprva namenjen karieri finanč-
nega stražnika. Prišlo pa je vmes, da Je 
Spada umoril človeka, in to je bil začetek 
njegove poti navzdol. Ker je moral be-
žati pred oblastmi, ki »o ga zalezovale, 
je napravil banditstvo za svoj življenjski 
poklic. V enajstih letih svojega bandito-
vanja Je zagrešil niz umorov, roparskih 
napadov ta izsiljevanj najrazličnejše vrste. 

Pred sodiščem ga je branil sloviti advo-
kat Moro-Giafferi. Ta obramba ima svojo 
romantično zgodovino. Ko je bil Spada 
zaprt, je prejel brzojavko naslednje vse-
bine: »Bodi pogumen, jaz ti bom poma-
gala. Branil te bo Moro-Giafferi. Edit 
Halford Nelsonova, ženska, ki te občudu-
je.« 

ženska, M mu je poslala brzojavko s to 
vsebino, je znana angleška pisateljica. Za-

Idealni kuhar 
Idealni kuhar bi »e maral šolati najprvo 

na t-ranooskem, potem bi se moral na Du-
naju ali v Kodanju naučiti peke, v Skandi-
naviji oblaganja kruhkov, v Rusiji priprav-
ljanja juh. v Nemčiji (in malo tudi pri 
nas) izdelovanja kloba«, v Italiji pa pri-
pravljanja predjedi. 

Ko b>i to opravil, bi moral v Ameriko, 
da bi mu kakšna gospodinja v Novi Angli-
ji pokazala, kako se pripravljajo paštete 
m peče fižol; v Virginiji ali Marvlandu bi 
se naučil, kaj »e da napraviti iz malih ra-
kov, oštrig in želv, v Lousiani bi povohal 
skrivnosti kreolske kuhinje in lovce na 
garnele, na jugu Unije bi ga kakšna stara 
zamorka izvežbala v rabi ponve, v Mehiki 
bi zvedel, kakšna jed se da pripraviti iz 
mešanice koruze, paprike m fižola. Potem 
bi moral počasi prehoditi m prepluti ves 
ostali svet. Ko bi vedi že mnogo, a še dav-
no n« vsega, bi bržkone ne imel več časa, 
da poskusi svoje znanje tudi v praksi. 

Centralizacija civilnega 
letalstva v Angl i j i 

Angleško civilno letalstvo, ki je bilo 
doslej decentralizirano, kani jo v najkraj-
šem času osredotočiti in njegovo vodstvo 
poveriti enemu samemu velikemu koncer-
nu. Koncem bo vodila družba Impertal 
Airways, ki prejema vladno podporo ter je 
doslej vzdrževala zračni promet z inozem-
stvom ter angleškimi dominijoni. Male 
letalske družbe »o izjavile, da so k tej 
preureditvi pripravljene, ker čutijo, da bi 
sicer podlegle tekmovanju z Imperial Air-
ways. 

ljubila s« je v Spado zaradi njegovih pre-
drznih činov, živela je z nJim dalj časa 
po raznih skrivališčih na Korziki. 

Nastaja vprašanje, kaj bodo francoska 
oblasti storile z banditom. Najprej ga bo-
do izročile psihijatrom v natančen študij, 
šele če bodo ti ugotovili, da je blaznost, 
ki jo kaže, resnična blaznost, ga bodo 
vzeli lz ječe in poslali v kakšno umobolni-
co, kjer bo pod strogim nadzorstvom. V 
nasprotnem primeru pa bodo njegovo ro-
bijo še bolj poostrili. 

Najmanj 600 m kulture 
1. maja stopi v Rumuni j i v veljavo od-

lok najvišje filmske kontrolne oblasti, ki 
je predpisala, da mora imeti vsak film, 
ki se predvaja v romunski državi, naj-
manj 600 m kulturnih dogodkov. Tednik 
ne šteje kot kulturni film. Ob nedeljah ta 
praznikih pa bodo morali kinematografi 
od 20. zvečer dalje dajati izključno kul-
turna filme. Od 1. maja naprej ne bodo 
smeli h kinematografskim predstavam 
mladoletni pod 18. letom starosti, dovo-
ljen pa j im bo ob nedeljah in praznikih 
obisk kulturnih predstav. 

črta la z v inskim okusom 
Neka ameriška tvrdka za kozmetične 

predmete je spravila na trg črtala, ki ne 
barvajo samo ustnic, marveč jim tudi da-
jejo okus po vinu najrazličnejših vrst 
Dame si lahko poljubno volijo črtala z 
okusom porterja, burgundca ali bordojca. 
Ta črtala so namenjena brinetkam. Za 
blondinke pa Imajo črtala okus madeire, 
chiantija in renskega vina. Kogar ne bodo 
opojile takšne ustnice, mu ne bo mogoče 
drugače pomagati. 

Naročite — čitaite 
»LJUBLJANSKI ZVON" 
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ILfsJ 
Korziškl bandit Spada ob svojem prihod« 

v Marseille 

Za dobro in slabo voljo 
»Ljubim vašo hčer neizrekJJtvo ln do 

svoje smrtne ur« bi trpel, 6e bi kdaj as-
radi mene eno samo sekundo trpela.« 

Oče: »Prav gotovo bi trpel; poznam 

avojo hčer.« 
• 

»Cujt«, vedno pripovedujeta, kakšan na-
sprotnik alkohola ste. Nedavno pa sem 
vas v kavarni opazoval, ko ste srkali ko-
njak.« 

»Tako, tako? No, potem M m pc takrat 

že bil okajen!« 

A N E K*D 0 T A 
Z ravnateljem brniške gimnazije je fcael 

šestošolec Ma=aryk afero, ki označuje te-
danje razmere na avstrijskih srednjih šo-
lah. 

Kot šestošolec je namreč Ma«uryk pre-
kinil z veno v katolicizem in ker ni prena-
šaj hinavčenja, je nekega dne izjavil kate* 
hetu, da ne bo več prihajal k verouku. Ka-
tehet ga je nagovarjal, naj tega ne stori, 
a ker Masaryk ni odnehal, ga je pozval 
predse gimnazijski ravnatelj. Po daljši pri-
digi, je zaključil: »Kadar odrasete, lahko 
delate, kar vam drago. Tudi jaz ne verujem 
temu, kar pripovedujejo duhovniki. Ampak 
jaz sem državni uradnik . . . « 

»Kdor dela proti svojemu prepričanja, 
je brezznač&jnež!« je prekinil šestošolee 
ravnatelja. 

Ravnatelja so te besede ogorMle ki Je 
hotel Masaryka udariti, šestošolec pa j« 
bliskovito planil k peči, pograbil železo ta 
zavpil: »Samo poskusite!« 

Po tem priboru je bilo Masaryku n ame-
njeno, da je najboljše, če izgine z zavoda. 
In res je šefl ob semestru na Dunaj , kje* 
je nadaljeval študije. 

VSAK DAN ENA 

1 mm 
ŽttLLJ 

P o n e v i h t i 
»Nikar ne joči, saj je nevarnost že mi-

nila.« 
»Oče pa bo vendarle dejal, da sem jaz 

odlomil drevo.« 



Š P O R T 
Občni zbor ČakoveckegaSK 

Nedavno se j« vršila XIV. redna glavna 
sk ičina Cakovečkega SK, kateri je priso-
stvovalo članstvo v nepričakovano velikem 
številu. Kakor znano, pripada Cakovečk' 
SK LNP. 

Skupščino je vodil predsednik dr. Jerko 
Franetovič, ki jc v svojem govoru orisal 
glavne momente in delovanje kluba v pre-
teklem letu. 

Iz tajniškega poročila posnemamo, da je 
Oakovečki SK v vseh svojih sekcijah dose-
gel zelo zadovoljive rezultate, in to s šport-
nega kakor tudi gmotnega stališča. 

Nogometno moštvo je v tabeli LNP za-
vzelo drugo mesto. Odigralo je 43 tekem, 
in sicer 11 prvenstvenih z rezultatom 48 : 
20, 15 prijateljskih s 47 : 24 in 5 medna-
rodnih s 16 : 15, in to vse v svojo korist. 
Dalje je nogometno moštvo že v četrtič 
priborilo pokal UL župe v Varaždinu. ^ 
zelo dobrimi uspehi eo nastopih tudi re-
zerva in juniorji. Posebno je treba poudar-
jati disciplino in športno zavednost lgra" 
čev prvega moštva. Za lepe uspehe se je 
treba predvsem zahvaliti načelniku sekci-
je g. Oskarju Žafranu. Moštvo trenira ino-
zemski trener g. Tessler. 

č a k o v e č k i SK ima vzorno urejena te-
niška i g r i š č a . O d i g r a l j e tri turnirje z za-
g r e b š k o C o n c o r d i j o 6 : 5, varazdinsko Sla-
vijo p a 6 : 0 in 5 : 1. P r i p o m n i t i j e t r e b a , 

da je v m o š t v u C o n c o r i d e igral t u d i držav-
n i p r v a k P u n č e c . 

Table teniška sekcija je odigrala 4 tur-
nirje s končnim rezultatom 33 : 9 v svojo 
korist. Sekcija je porazila m o š t v o Gradca 
a 6 : 0 . Voditelj te sekcije je g. Geza Le-

^Svoj-T' delovanje sta aktivno zaključili 
tudi drsalna in kegljaška sekcija, docim je 
bila diletantska precej pasivna. To velja 
tudi za hazenašice. ki so sicer začele t ve-
likim elanom, a so kasneje popustile. 

Zelo je uspela tudi akcija za gmotno sa-
nacijo kluba. Upravni odbor je poveril to 
delo ožjemu odboru, ki je svojo nalogo 
izvršil z vel;kim uspehom. Na mesečnih 
prispevkih članov in simpatizerjev kluba 
»e je zbralo 26.976 Din, z dovoljenjem up-
nikov pa ie bilo od starega dolga odpisa-
nih 33.700, torej skupno 61.976 Din. To je 
jasen dokaz, kake simpatije uživa klub 
med prebivalstvom Cakovca. 

Po blagajniškem poročilu je bil izvoljen 
nov odbor s popularnim predsednikom dr. 
Franetičem na čelu. V odboru je prišlo 
]e do malih izprememb, kar je najboljše 
jamstvo za uspešno delo in Tazvoj kluba. 

Službene objave LNP. (Seja k. o. 5. 
aprila 1934.) Navzoči gg. dr. Kosti, Logar, 
Tomšič, Pogorele, dr. Dougan, Setraa A. 
Suspendirata se po § 55. k. p. igralca Tomšič 
Ivan (Jadran) in Bogel Franc (Slovan). 

Poverjeništvo sekcije zbora nogomet-
nih sodnikov v Celju bo imelo plenarni 

sestanek v sredo 11. t m. ob 20.30 v hotelu 
»Hubertusu« v Celju. Udeležba strogo ob-
vezna za vse člane. 

Znižana kazen Ilirijanskih Igralcev. Na 
svoji seji. na kateri je .JNS razpravljal • 
bojkot* akciji p r o t i Primorju se je ^avil 
tudi s pritožbo ^mlcev ninje S l a p am 
Svetica in Juga proti rešitvi LNP. Kakor 
znano, so ti igrači bili preje ciani Pnmag 
ja. JNS je na tej s e j i ugotovil, cto obstoji 
inkriminirani prestopek, toda podsavez je 
izrekel proti tem igralcem kazni, c. pa 
v smislu predpisov kazenskega P ^ f ^ 
sploh ne bi mogel izreči. Z a b i tega je 
JNS kaznoval Juga in Svetica samo s « 
meseci, a Slaparja s 6 mesečno zabrano 

igranja. . . . 

ASK Primorje (nogometna sekcija) 
Danes in v četrtek od 15. naprej obvezen 
trening prvega in liginega moštva. Igralci 
Starecf HasL Bertoncelj, Zemljak, Slamic-
Boncelj. Jug, Slamberger Jež, Pupo, Pep 
ček, Zemljič, Caloari, Prevolnik morajo 
zaradi nedeljskih tekem absolvirati po dva 

trramga ^ ^ ^ (Nogometna sekcija.) 

Suspendira se do nadaljnjega igrač Košeni-
na Ivan. Danes ob 19.30 izredna seja sek-
cijskega odbora pri Kočarju - Uprava 
Igrišča ima sejo istotam ob 2U.JU 

2SK Hermes (Predsedstvo). Izredna 
seja načelstva nogometne sekcije drevi ob 
19 15 pri »Kočarju«. Na isto se vabijo po-
leg odbornikov še gg. Flujhar, Bergant, 
Erlich, Lukežič, Teuerschuh, m po mož-
nosti g. Hochbacher. Točno ob 19.43 sesta-
nek vseh aktivnih igračev nogometne sele-
či je katere se morajo brezpogojno udele-
žiti vsi igrači. Košenina gotovo. Trening 
I. moštva in rezerve danes od 10. dalje. 

SK Mars. Danes ob 20. seja pri g. pred 
sedniku. Naprošajo se gg. Milovanovič, 
Novak, Strah, Slamič,. Zupančič, Pogača; 
I Vrhovec I., II. in III., Ocvirk, Kunej, 
Vospernik, Košar, Stražišar, da se » t« za-
nesljivo udeleže. 

Prvo in rezervno moštvo SN i^eija sc 
poziva, da se zanesljivo in polnoštevilno 
udeleži treninga, ki bo danes ob 17. na Uia-
zi ji. Neopravičen izostanek bo kaznovan 
po pravilniku. 

Beli šport na Atenl. Kakor vsa prej-
šnja leta, tako je tudi letos TKD Atena 
vzorno uredila svoja tenSča, ki leze v ti-
volskem parku sredi zelenja. V propagando 
belega spoita nudi Atena v tej sezvji izjem-
no vsestranske ugodnosti, zlasti pa dija* 
štvu, ki uživa posebne popuste. Tenis je 
gotovo eden najlepših športov, po dnev-
nem naporu se v prosti naravi in na sve-
žem zraku sprosti in razgiba nase telo, 
pljuča se širijo in človek je ves prerojen. 
Ce se boste odločili za tenis, oglasite se na 
igrišču Atene v Tivoliju ali pa vsak torek 
ob 17. v kavarni Emoni, kjer dobite vse 
potrebne informacije. Ce bo vreme ugod-
no, bodo v nedeljo tenisč-a že otvorjena. 

Francozi seveda zanimajo ma svojo vrsto, 
Id Jo tvorijo med drugimi njihovi prvaSki 
telovadci Lerouz, Valter, Rouaseau in Be-
cher Glede češkoslovaških Sokolov pre-
vladuje mnenje, da bo skoraj gotovo vsa 
vrsta nastopila kot izklesana enota. Goto-
vo je, da bo boj v Budimpešti mnogo bolj 
žilav, kakor na dosedanjih mednarodnih 
tekmah, saj bodo posegli vmes prvikrat 
Nemci, vse ostale vrste pa so tudi pri-
pravljene, da branijo prvenstvo. 

Unija francoskih glmnastov In država. 
Z neprestanim menjavanjem mlnistrafclh 
oseb v francoski vladi trpi tudi delovanje 
Unije. Menjajoči se državni podtajnlkl za 
telesno vzgojo pri prezidiju ministrskega 
sveta, ki so mnogokrat popolnoma nevešči 
svojega strokovnega posla in izhajajo lz 
političnih vrst, imajo pač svoje osebne na-
zore glede izvajanja telesne vzgoje. Žito 
je nemogoče nadaljevati delo po nekem od 
vsega početka odrejenem pravcu, na dru-
gi strani je bila državna podpora Uniji 
znižana letos od 250.000 fr. na 200.000. Za-
nimivo je, da znaša ves državni prispevek 
za telesno vzgojo v Franciji samo 9 mili-
jonov frankov, dočim se izda za izboljša-
nje konjskih pasem nad 200 milijonov. 

Pokrajinski zlet Švicarskih glmnastov. 
V zvezi švicarskih gimnastov delujejo 
složno nemške ln romanske župe. Roman-
ske župe, kl jih je v zvezi pet, pripravlja-
jo za letos 14. do 16. junija pokrajinski 
zlet v Chaux de Fonds, ki se ga bo udele-
žilo nad 2000 telovadcev. Razume pa se 
samo ob sebi, da so to samo prijave iz 
obveznih žup, dočim pričakujejo priredi-
telji. da bo odziv tudi iz nemških žup zelo 
velik. Na javni telovadbi nastopi tudi švi-
carska vzorna vrsta, med njimi medna 
rodna tekmovalca Wezel in Miez. 

Uvod v tretjo delavsko olimpijado. Zad 
nje dni Januarja so bile v Velikih Ham 
rih razne tekme v zimskih panogah v 
okvirju -III. delavske olimpijade, ki jo ifrl-
rede letos Delavske telovadne enote v Če-
škoslovaški. Udeležba je bila zelo lepa, 
udeležili so se jih tudi nenateri drugi na-
rodi. Deca je tekmovala v smučanju na 
2 km ln v sankanju, člani na 25 km, kjer 
je zmagal Finec Koskelaimen v 1:58:31 
med 26 tekmovalci, na 15 km Je zmagal 
štricel lz Avstrije v 1:15:35. Pri skokih 
Je od 20 startujočih skočil Safar 47, ozi-
roma 48 m daleč. V združeni tekmi je od-
nesel prvenstvo Avstrijec Strlcel. člani so 
tekmovali še v teku na 14 km z ovirami ln 
v hitrostnem teku trojic na 8 km. darilce 
so smučale na 6 km. V tekmi članov v 
sankanju na 3 km je dospel prvi na cilj 

Dotoki • T:M. Sankanja to — odeletll« 
todl članic« s najboljfto tekmovalko Bra*-
dovo na čelu, kl Je prevozila l i to pot 
celo v boljšem času 7:24 kakor Dubski. 
Sledile »o hokejske tekme na ledu In tek-
me v drsanju. 

R a d i o 
Torek 10. aprila 

L JUBLJANA 11: Šolska ura: O pomlad-
ku Jadranske straže (V. Plrnat). — 12.15: 

Plošč*, — 12.45: Poročila. — 1?: Cas. plošče. 
18: OtroSki kotiček: nastop otrok (Delak). 

18.30: Polke in koračnice v reproduci-
rani glasbi. — 19.30: Pomen sokolstva 
(Vrhovec Lojze) 19.30: O strelskih dru-
žinah (Hinko Ločniškar). — 20: Koncert 
pevskega zbora »Ljubljanski Zvon«. — 
20.45: Nekaj za res, nekaj za špaa, nekaj 
povesti, to bo za Vas! (Revija Slagerjev, 
Igric, kupletov, dogodbic itd.). — 22.15: 
Cas, poročila. — 22.30: Angleške plošče. 

Sreda. 11. aprila. 

LJUBLJANA 12.15: PloSče - 12.45: Po-
ročila. - 13: Cas, plošče. - 18: Komorna 
glasba radio - kvinteta. — 18.30: Radio - or-
kester — 19: O verstvih pri zamorskih ple-
menih (Fr. Tereeslav). — 19.30: Radio in-
terviev Podbevšek - Jakac. — 20: Prenos 
iz opamesa gledališča v Ljubljani. V odmo-
ru čas in poročila. 

BEOGRAD 16.30: Violinske skladbe. — 
19: Orkester. — 19.30: Narodne pesmi. — 
20: Prenos opere iz Ljubljane. — Ciganska 
godba. _ 22.50: Plošče. _ ZAGREB 12.30: 
Pl^če _ 17: Lahka glasba. — 20: Prenos 
opere iz Ljubljana. — Plesna muzika. 
PRAGA 19.35: Mešan program. — 21: Orke-
stralen in violinski koncert. — BRNO 19.35: 
Ves program kakor v Pragi. — VARŠAVA 
20.02: Violinski in klavirski koncert. — 22: 
Lahka glasbe. _ 23: P l e e . — DUNAJ 12: 
plošče _ 15.35: Mladinski koncert. — 17.40: 
Moderna glasba. — 19: Citre. _ 20.45: Me-
šan program. — 22.10: Godba » p l « . — 
BERLIN 20.30: Plarai večer. — KOMuS-
BERG 20.30: Program iz Berlina. — 23: 
Plesna glasba. - M0HLACKER 19.30: 
Haydnova »Vojaška simfonija«. — 20.30: Or-
kestralna glasba. — 23: Indska glasbo. — 
23.30: Nove italijanske klavirske kompozici-
je. _ 24: Komorni koncert — BUDIMPE-
ŠTA 17.30: Ciganska kapela. — 19.10: Pe-
smi. _ 20-45: Plošče. — 22: Orkestralen 
konesrt. — 23.30: Ciganska godba. — RIM 
17.10: Orkester. — 21: Operni večer. 

Vremensko poročilo 
Atevilke za označbo kraja pomenijo: 

1. čos opazovanja. >. stanje barometra. 2 
temperatura, 4. relativna vlaga, v %, 5. 
smer In brzina vetra, 6. oblačnost 1—10, 

7. padavine v mm, 8. vrsta padavin. 
Temperatura: prve Številke pomenijo 

najvišjo, druge najnižjo temperaturo. 

9. april* 

Ljubljana T, 763.7, 8.4, 94, mimo, 10, 7.8 del 
Ljubljana 13. 749.6. 12.3, 83, NE1, 10. dež 
Maribor 7. 751.7, 8.0, 90, mirno, 10, —, — 
Zagreb 7, 752.8, 11.0, 80, SE1, 10. 0.1, del 
Beograd 7, 755.0, 17.0, 80, SE2, 10, 2.0, dež 

Sarajevo 7, 754.9, 15.0, 50, S5. 10, 0.1, dež 
Skoplje 7, 760.0, 10.0, 90, mirno, 10, —, — 
Split 7, —, —. — — —. 3.0, dež; Kumbor 
7, —, —. —. 0.3. dež; Rab 7, — - . 

3.0, de4. 

Temperatura: Ljubljana —, 7.4; H.5. —: 
Maribor 12.5, 7.0; Zagreb 15.0, 9.0; Beo-
grad 19.8, 13.0; Sarajevo —, «.0; SkopUe 
22.0, «.0; Split 16.0, —. 

Solnce vzhaja ob 5.26, zahaja ob 18.40. 

Stroj 
za rastriranje 
• brezhibnem stanju u g o d n o p r o d a m . 
Ponudbe na oglasni oddelek »Jutra« pod 

»Crtalnica«. 3751 

Tretja Izboljšana, in Izpopolnjena 
izdaja 

JUGOSLOVANSKE 

CARINSKE TARIFE 

Je ravnokar izšla v nemškem prevo-
du. Dodana so tudi vsa druga, važ-
nejša določila za uvozne tvrdke tu-
in Inozemstva. Cena broširani Izdaji 
Din 250.-, v platno vezani Din 270.-

KNJ IGARNA TISKOVNE NE ZA-

LOŽNIŠKE D. D , NOVI SAD, 

Kralja Aleksandra ul. 16. 8787 

Sedaj me pa 

U B I B I 
boli kakor kedaj poprej 

o I § ( v O 
Sokolski praznik 

v K a m n i k u 
Kot uvod v proslavo 301etnice ustano-

vitve kamniškega Sokola se je vršila v 
soboto zvečer telovadna akademija, ki je 
v vsakem pogledu lepo uspela. Dvorana je 
bila polna, izvajanje sporeda je šlo glad-
ko od rok. Br. starosta Stane Vedlin je 
v kratkem nagovoru podal težave, ki so 
jih morali pred 30 leti premagati idealni 
sokolski delavci v Kamniku, da so usta-
novili društvo. Vsa dv.orana je s trikrat-
nim klicem »Slava« počastila spomin onih, 
ki so s požrtvovalnim delom položili trden 
temelj kamniški sokolski postojanki. Iz-
vajanje posameznih telovadnih točk spo-
reda je bilo večinoma zelo dobro, največ-
ji uspeh pa je dosegel ženski naraščaj z 
rajalnimi vajami z loki, katere je moral 
ponoviti. Spored je zaključila živa slika. 

V nedeljo je kamniško sokolsko pro-
svetno okrožje priredilo v čitalnični dvo-
rani prosvetni dan, ki je pokazal prese-
netljivo sliko • uspešnega prosvetnega dela 
naših podeželskih sokolskih društev. Dvo-
rana je bila nabito polna hvaležnih poslu-
šalcev, ki so prišli iz vseh krajev sreza. 
Po kratkem nagovoru župnega prosvetar-
ja br. Janeza Poharca se nam je najprej 
predstavil orkester domžalskega Sokola, 
ki je pod vodstvom br. inž. Slavka Pipa-
na odigral 4 točke. Velik uspeh je nato 
žel mladinski zbor sokolskega društva lz 
Komende, ki je pogumno odpel 4 efektne 
pesmice. Zbor je vodil šol. upravitelj br. 
Trobiš. Kvintet domžalskega Sokola je le-
po zapel tri pesmi. Nadvse ugodno pa je 
presenetil sokolski pevski zbor iz Moravč, 
ki je bil ustanovljen komaj pred letom 
dni. Zbor, ki šteje 40 pevcev in pevk, vodi 
učitelj br. Kotnik. Pevci kamniškega So-
kola, ki so vsi člani »Lire«, so odlično za-
peli ' dve pesmici, spored pa je zaključil 
orkester, sestoječ i i članov kamniškega 
Sokola. Orkester, katerega je ustanovil 
skladatelj Parma, je odigral tri Parmove 
kompozicije pod vodstvom br. Cirila 
Vramšaka. 

V drugem delu sporeda so nastopili čla-
ni domžalskega Sokola z drugim deja-
njem Cankarjevega »Pohujšanja v dolini 
Sentflorijanski«, Radomeljčani so vprizo 
rili drugo deianje Golarjeve »Vdove Roš 
linke«, sokolski igralci iz KraSnle pa 
tretje dejanje Vombergarjeve »Vrnitve«. 
Vse tri uprizoritve so pokazale, da ima-
mo na deželi prav odlične igralce. Prvi 
prosvetni dan kamniškega sokolskega 
okrožja jc uspel nad vse pričakovanje, za 
kar gre prirediteljem in vsem sodelujočim 
največje priznanje! Zdravol 

Sokol Novo mesto priredi drevl ob 20. 
predavanje. Govori predavatelj ZKD g. 
ir. Stojan Bajič sodnik, o temi: »Osnov-
ni problemi socialne politike«. 

Sokol Zg. šiška priredi drevi ob 20. 
predavanje v društveni sobi gostilne Car-
man Govori predavatelj ZKD g. dr. Brež-
nik o Newyorku. Predavanje spremljajo 
elike. 

Razmah Sokolstva okrog Zagreba. Za-
grebška župa, ki je štela pred letom 58 
društev ln 88 čet, ima sedaj že 206 edinlc. 
3 nova društva ln 57 novih čet. Razdeljena 
je v vefie število okrožij, kl vsa danes 
zelo vestno pripravljajo svoje oddelke 
za pokrajinsjd zlet v Zagrebu, kjer bo po-
sebni župni nastop gotovo prav impozan-

ten. Pravilno je, da Je tudi zagrebško So-
kolstvo sprevidelo, da je njegov delokrog 
ne samo Zagreb in nekatera mesta, tem-
več tudi vsa ožja in širša okolica. V zad-
njih letih so se pričele snovati v večjem 
številu sokoiske čete, ki prav marljivo de 
lujejo. 

Iz poljskega Sokolstva. Kot obvezne 
proste vaje članic za varšavski zlet so bi-
le odobrene one, ki jih je sestavila načel-
siica, s. Jadviga Zamejska. Sklenjeno je 
bilo, da se predloži želja bolgarskih Juna-
kov, da smejo prisostvovati sejam načel-
ništva SSS do njihovega sprejema v SSS, 
predsedništvu te organizacije v rešitev. 
Predsedništvo je odobrilo nekatere zvezne 
prednjaške tečaje za člane ln Slanice v 
juliju in avgustu. 

Tekmovanja v poljskem Sokoistvu. V 
poljskem Sokolstvu je zavel nov duh. 
Zvezno načelništvo je slično kakor v COS 
uredilo vprašanje tekem v posameznih 
edinicah, ki naj bi bilo nekaka temeljita 
priprava vseh društev za vseslovanski so-
kolski zlet v Varšavi. Zveza bo izvedla 
vsa. pripravljalna dela za izločilne tekme 
članov in članic, ki bodo nato na varšav-
skem zletu nastopili za poljsko Sokolstvo 
v tekmi za slovansko prvenstvo. Tekme za 
slovansko prvenstvo bodo seve _ obsegale 
vse predpisane panoge, med njimi tudi 
IV. slovanske sokoiske smučarske tekme, 
Id bodo bržkone v Zakopanem. Tamkaj 
bodo naši smučarji ponovno tekmovali za 
prehodno darilo jugoslovenskega mini-
strstva za telesno vzgojo, kl si ga Je lani 
priborilo češkoslovaško Sokolstvo. 

Sokolsko društvo Berlin je po daljšem 
premoru zopet pričelo z delom v telovad-
nici, ki jo ima najeto v Brandenburger-
strasse 37. Prve telovadne ure se je udele-
žila vsa društvena uprava ter vsi telova-
deči oddelki, zbrane je nagovoril starosta 
br. Beneš, nakar je načelnik br. Novak 
otvoril redno telovadbo. Društvo ima se-
daj 110 članov, 59 članic, 9 naraščajnic, 3 
naraščajnike, 16 moške, 9 ženske dece ter 
je pod pokroviteljstvom praške župe Ba-
rakove, ki vzorno skrbi za svoje poverje-
no društvo. 

Slovaško Sokolstvo v Ameriki. Slova-
ško Sokolstvo v Ameriki bo zbralo letos 
svoje borce na zletu v Filadelfiji, kjer bo 
obenem tudi kongres organizacije, da pro-
uči vzroke padanja članstva oziroma ukre-
ne vse potrebno, da se pritegne s primer-
nimi ukrepi vso slovaško mladino v nacio-
nalne vrste. Namerava se celo izdelati 
ves sokolski telovadni sestav v angleščini, 
samo da se ohrani organizacija. 

I * telovadnega sveta 
Kdo bo zmagovalec v Budimpešti? Mar-

sikatere strokovne liste že sedaj zelo za-
nima to vprašanje. Med francoskimi listi 
je pokrenil debato o tem list L' Auto, ki 
naglaša da so favoriti za prvenstvo sve-
ta v telovadbi borci, ki so tudi našim či-
tateljem več ali manj znani. Pred vsem 
omenja list dosedanjega prvaka br. Hu-
deca, dalje izvrstnega švicarskega telo-
vadca Mieza, madžarskega prvaka Pellea, 
nemškega prvaka Krotzscha, Finca Savo-
lalnena in Italijana Nerija. Kar se tiče 
vrst. se predvideva močan boj med češko-
slovaško sokolsko vrsto ter Nemci, Itali-
jani ln Švicarji. O jugoslovenski vrsti 
pravi, da Ima zelo dobre telovadce, ven-
dar je med njimi nekaj šibkejših. Zelo se 

Umrla Je moja zvesta ln nenadomestljiva družaboioa, 

d^ukUc d n g e C c a 
previdena s tolažili sv. vero. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo danes 10. %. m. e*» uri popoMno 

lz splošne bolnice k Sv. Križu • lastni grob. 
Priporočam Jo vsem v molitev ln trajen spomin. 

LJubljana, dno 10. aprila 19S4. 8 8 8 6 

Žalujoča JERMAN PAVLA, modn i salon. 

Vsak H J U T R O V " naročnik je zavarovan 
7 9 1 A . A M n i t i ! 

Halo! Zdravol Po-
misli, s Slavkom 
sem se sprla. Za-
kaj? — Glej, tele-
foniral mi je prejš-
nji teden trikrat, 

da ima mnogo dela in da se bo kasno vrnil 
iz urada, — zvedela pa sem, da j« bil • 
kavarni ^Nebotičnik« u družbi one lepe male 
plavolaske iz njegovega urada. Bila tem za-
radi tega silno razburjena... Te dni pa mi 
je moj frizer svetoval, naj poizkusim kremo 
Tokalon, ker se t njeno pomočjo lahko T 
treh dneh dobi nova bela koža. — Verjemi 
mi koncem tedna pa mi je Slavko že dejal, 
da nisem bila Se nikdar tako mlada in tako 
zapeljiva od prvih dni najine poroke, a to jt 
bilo že pred desetimi leti. Prepričana sem, 
da me ljubi bolj, kakor kedaj poprej in da 
ie popolnoma pozabil na ono plavolasko. 
Zaradi tega se moram res zahvaliti samo 
kremi Tokalon. Ce Je ie niei preizkusila, 
draga moja, potem fo kupi takoj. Krema To-
kalon bele barbe (brez maščobe) vsebuje 
svežo smetano in preparirano olivno olje 
kombinirano z dodatki, ki krepčajo in raz-
stezajo kožo ter jo napravijo belo. Krema 
prodre v kožo takoj, razkroji zajedalce. da 
popolnoma izginejo, zožuje razširjene znoj-
nice, najtemnejšo in najodpornejšo kožo pa 
napravi svetlo in nežno. V treh dneh da ta 
krema koži novo nepopisno lepoto, ki je ni 
mogoče doseči na noben drug način. 

k! krepi In zdravi 

ŽELODEC 
edini proizvajalec 

L O V K O SEBENER 

Ljubljana VII 
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Grd nos 
»ki j Vem «*r«tij«)« - l 
»0RTH0D0R« popravite i*kriTl}«, 0«b«i. 
do',g. »edUfit. top. pomol;«« no« Ud. * "Ujet* 
tako obrun )rp in plemenit t*r«». »ORTHOUOK« 
'»WH> precitno ixil«go<Ht« »mM "«aki ln 
boeri mmo dta. roepodor to otrok. D« W 
Rdečico noto <n obrni« »dprtrlte d«««« e«wettT 

no ta wn«rftWo . krem* » Medije .A« O« 50-- On«m«, 
SCHRODER-SCHENKB mipoM* »OMNIA« od<Mek W. Z ^ -
iie-va i L P e t n i m P* * " •P r * J PottMJI . H 1» 

X 

Z O B O B O L 
odpravi ALGA 

Pri trganju v glavi in zobeh 

se ponavadi priporoča masaža. 

Za masažo fe dobra! 
A.LGA SE DOBIVA POVSOD 

R. & Br. 16-I17te 

» 
» 
> 
> 
> 
» 
> 
> 
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» 
» 
> 
> 
» 

.— 

Ce ne veste 
ka| bi 

n večer In ob drugem prostem času 

svetujemo. 
ds člt&to naslednje romane, k l V a m 

bodo s svojo napeto, prav kinemato-

grafsko vsebino razgreli domišl j i jo ln 

Vam nudili pri jetnega odmora duha 

T fantastičnih osebah in kra j ih sveta. 

V zalogi so nasledaji » Jn t ro r i c romani 

Pater Kajetan . • * brodi. 
Zvestoba do groba . • 
Onkraj pragozda . . • 
Misterlja 
Roman zadnjega oesarja 

Habsburžana . , • 
Roman treh src • • 
Rdeča megla . . • • 
Hektorjev meč . • • 
Lov na ženo . • • » 
Ugrabljeni milijoni . . 
Milijonar brez denarja 
železna cesta . . . » 
Rdeča kokarda . . > 
Zlati panter . . . . 
V krempljlh Inkvizicije 
Seržant Diavolo . • • 
Možje . . « • • • 
Gusar v oblakih . • • 
Belfegor . . . . • 
Potopis do Bitolja in 

Ohrida . . . . . 
Zgodovina gostiln v stari 

Ljubljani . . . . 
Tarzan I. in H. del vsak po 
Blagajna Velikega vojvode 
Luclfer . . « • • • 
l igrovi zobje . . • • 
Papežinja Fausta . . 

Knjige so broširane. Kdor želi prejeti vezano knjigo, na j 

^ ^ nakaže za vsako knjigo Din 8.— več. 

Knjige razpošilja oprava »Jutra« v ^ j a n i poMntae 
prosto proti predplačilo Iznosov. Iznose nakažite po pottni 
položnici, U jo dobite v vsakem pofttnem uradu, ^ Stev. 
11-84Ž. Na zadnjo stran srednjega dela P^ožnice napiilte 
naslov romana, kl ga telite, in pa svoj točen naslov. 
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Krinka proti krinki 
Romao 

»Vraga. . . Vi ste?« Youngov prepadeni, bledi obraz je z grozo 

zastrmel vame. 

»Jaz sem, vrag pa ne, čeprav so imeli v starih časih vse umet" 

nike za obsedene... A zakaj ste tako plašljivi, Mr. Young?« 

»Prekleti živci! Mislil sem . . . da, h m . . . saj ni čudo, ko člo-

veka ves dan morijo s tžko bedasto govorico...« je zarenčal 

Young. ogiba.ie se mojega pogleda. 

»Bedasta govorica? Ali je res samo to?« Izkušal sem ujeti 

Youngove oči, pa so mi sDet ušle 

»Ta ladja je prava norišnica!« 

»Norci so nedolžne ž ivalce. . . norci ne morijo!. . .« 

Young se je zdrznil in me prvikrat pogledal. Trepalnice so mu 

'drgetale. 
»Prazne marnie.. .«« 

»Ne, niso marnie . . . resnica je.« 

Young se je spet zdrznil, in nenadna rdečica mu je izpreletela 

Obraz. Srepo me je pogledal. 
»Al i . . . veste. . . t o . . . tako . . . natanko?« 

»Da.« 

»Odkod. . .?« 

Izvlekel sem cigaretnico in pritisnil na gumb. 

V toku je ležal majcen biser. Ta biser je bil krvav! 

»Dear m e . . . Odkod ga imate?« 

»Ali vas ta pogled razburja?« 

Young me je pogledal s takim izrazom, da ga zlepa ne bom 

pozabil. V tistem pogledu je bilo vse hkratu: osuplost, strah, stud 

in zadovoljstvo. Krčevito je zgrabil za stol, kakor za orožje. 

»To je dvanajsti b iser . . . Krvav j e . . . « 5e dejal. 

»Da, kri je na njem in tudi dvanajsti utegne b i t i . . . o tem ni-

sem zanesljiv sodnik . . .« 

»Morilec bi moral imeti ta biser pri sebi . . .« je rekel Young in 

še bolj skrčil pesti na stolu. 

»Saj pravite, da morilca ni? Ali ga nisle Imenovali .marajo' ln 

,norca'?« sem porogljivo vprašal. 

Younga je minila vsa navidezna mirnost. Izpustil je stol m me 

zgrabil za komolec 

»Človek!« je zavpil s hripavim glasom. »Človek! . . . Kje ste do-

bili ta biser? Odkod ga imate? Ali ste. . .?« 

»Ne, n i s e m . . . s e m rekel z mirnim glasom in izvil roko. »Na 

žalost vas moram spet razočarati. Smolo imava, dragi Young. 

Nisem morilec.« 

»A biser?« 

»Več logike. Young, več logike! Kaj menite, ali bi vara šel mori-

lec kazat ta bisei?« 

»Za norca me imajo . . . človek b l . . . « je zasopihal Young. 

»Nihče vas nima za norca, razeji vaših živcev.« 

Young je buljil vame. Toda čez nekaj sekund se je v njegovem 

pogledu pokazala pamet. Zavedel se je in izprevidel. da hodi na-

pačno pot, tudi če sem res morilec. Otrplost njegovih udov je po-

nehala in s šibkim glasom ie dejal: 

»Menda so res ž ivc i . . . A povejte, odkod imate biser?« 

Nasmehnil sem se mu. Cisto mirno in prijazno. Celo nekaj pre" 

vzetnega je bilo v mojem smehljaju, zakaj videl sem, kako jc v 

Youngu spet zavrelo. 

»Rad vam pojasnim. Saj ni nič posebnega . . . « 

Nekaj trenutkov me je imela izkušnjava. Ali mu ne bi povedal, 

ali mu ne bi povedal vsega? . . . Kaj bi stori l? . . . Predstavljal sem 

si njegov obraz . . . res, kar mikalo me je, da bi mu povedal vso 

resnico. 

Toda uprl sem se besu, ki me je silil v prenaglo ravnanje, iv 
rekel, kakor je bil moj namen: 

»Ta biser sem našel pod preprogo pred vrati kabine št. 13. 

Slišal sem o dejanju in sem bil radoveden Ko sem nekoliko vohunil 

okoli vrat, sem našel ta biser. Najbrže so odnesli damo v ambulanč-

no sobo Morda ji je padel biser iz kake gube v ob lek i . . . A krvav 

je, in zato sem prepričan, da govorica ne sloni samo na fantazi j i . . . 

Več seveda ne vem in pravkar sem vas hotel prositi . . .« 

Young se je nasmehnil. Njegove ustnice so bile blede. Besnost 

mu >e ždela samo v očeh. v nenavadno razširjenih zrenicah. 

Očividno mi ni verjel niti besedice. Od sile preprosta se mu je 

zdela moja povest. In sleparija je bila jasna kakor beli dan. Vendar 

. . . možnosti, da sem res našel biser, ni mogel zanikati. Ali je imel 

kak nasprotni dokaz? Ne! 

»Ker vam naj pomagam,« sem rekel prijazno, ne meneč se za 

igro Youngovega obraza, »bi bilo menda najbolje, če bi mi zdaj 

odkrito povedali, kako je bilo.« 

Trenutek ali kaj se je Young še boril s samim seboj, a nazadnje 

je vendarle zmagala zdrava pamet. Naslonil je glavo v dlani, kakor 

da mora pomiriti svoje živce. Ko me je sj>et pogledal, je bil stari 

Young. Njegovega obraza je bila spet zgolj prijaznost. Samo v očeh 

mu je zdaj pa zdaj še vzplapolal sum, ki ga je imel proti meni. 

UMIVAJTE ZOBE K A K O R UMIVATE ROKE f 

LO ZA ZOBE: 
JE EKONOMIČNO, KER T R A J A MNOGO D A L J E K A K O R K A T E R A DRUGA ZORNA P A S T A 

(poi$&Mitet 

P O I Z K U S N A ŠKATLA 

3 ' -
D I N 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, L) in l.— davRa za vsaK oglas ln enkratno pri-
stojbino OiD 3.— za Šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki l&čejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in tenltve se zaračunajo po Din 2.— za v,sako besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas tn enkratno pristojbino Din 6.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas tn enkratno pristojbino Din 5.— za Šifro ali dajanje 
naslovov Najmanjši znpseh za enkratno objavo oglasa Din 17.—. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le. Ce zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« f l « H 1 _ 

odgovor, priložite U l i l J . " v znamkan. 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila In vprašanja, tičoča se mal ih 
oglasov, fe naslavljati na: Oglasni oddelek 

„Ju t ra" , Ljubljana. 

U i T ' t U J l 

rif*eda 1 Din davek 2 Din 
ea šifro ali da janje ca 
alov« 5 Oln Najmanjš i 

znesek 17 Din.. 

Frizerko 
earaostoj no v trajni Vo 
Tc-dn: ondulaciji, iščem za 
trajno nameščen;«. Po-
nudite na oglasni oddelek 
»Ju tre i po-d značko »900« 

10266-1 

Rezbarja - graverja 
samostojnega T tej stroki 
potrebujem. Oferte t vzor 
oi dosedanjega do'« posla 
ti na naslov-. Ludv:k Ran. 
Beograd, Knež«v spomenik 
»t. 3. 10214-1 

Hotelski kondukter 
ki bi nadomestiova! tudi 
por tir je, zmožen slovenšči-
ne, nemščine ta italijan-
ščine, star 25—30 let, in-
teligenten, vesten in dela-
ven, z letnimi spričevali, 
6<>bi službo. Ponudbe le 
č« odgovarja stavljenim 
pogojem s prepisom spri-
čeval in prilogo »like na 
©g as. oddelek >Jutre« pod 
»račko »Hotelski«. 

10692-1 

Natakar 
t veJfietno prakso, z do-
Vr';mi referencami in im-
ajem nemškega jezika, ee 
»prejme za takoj v večjo 
restavracijo, v stalno sini-
bo. — Ponudb- s prepisi 
»prNJeval in sl:ko na po 
tfratnioo »Jutre« v Celju 
pod značko »Hotel«. 

10581-1 

Gospodično 
»možno nemškega Jer/ka. 
Sprejmem k osemletnemu 
fentku sa popoldanske ure 
Pmudhe na og'asr.1 odde-
lek »Jutra« pod »Zmotne« 

10572-1 

Natakarico 
k< op"«vi ja t-udi kuhinjska 
d-»lo, sprejmem. Pojasnila 
daj« Volkar Katarina na 
Poljanski cot« štev. 9. 

10*96-1 

Prvovrstne pletilje 
z večletno prakso sprejmem 
takoj za stalno. Ietotam 

sprejmem tndi učenko 
Naslov v oddelku 
»Jutra«. 10548-1 

Blagajničarko 

Jn natakarico 
sprejmem v kavarno in re-
stavracijo »BjeJa Ladja« v 
Splitu. ' 10531-1 

Dobra frizerka 
dobi službo. — Nastop po 
dogovoru. Ponudbe na na-
slov: Drago Bernard, fri-
zer, Laško. 10594-1 

Strojnega mizaria 
iščem. Biti mora usposob-
ljen specialist pri strojih. 
Prednost z večletno prak-
so. Lesna Industrija Rav-
n;kar, Lnha-rtova žt-ev. 25 

10560-1 

Perfektne kuharice 
do 35 l-et stare, izveio za 
tužbo v Se-lenburgovi ul. 
it . 7/1. Brezposelne dekle-
ta d-obe prenočišče. Naro-
ča «e Ite t »Gospodinjska 
pomočnica«. 30579-1 

Mlad rudarski 
ingenleur 

dobi mesto v svrho odkrit-
ja rudije«. Ponudbe i ra 
htevo honorarja n« o<r'as. 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Ingeniear«. 10568-1 

Brivca 
71 takoj&en nastop, hrltre-
ra v pos'u. sprejme M. 
Bukovčan, Oelj«. Pleča p<> 
dogovoru. 10685-1 

Beseda 1 Din. davek 3 D in 
?a Slfro alt da jan je na 
»lova 5 Din. N a l m a n j « 

znesek 17 Dtn 

Frizersko vajenko 
požteno, e hrano in srm-
n oranjem v h' Si vzamem 
v učenje. Ponudbe s sliko 
na naslov: Slavko Koren. 
Slov. Javomlk. Goren:sko. 

10546-44 

Ljuba Jurkovič: 

* K&AIJICA • 
* * NOČ 

(Ilustriral V. Masi) 

50 

Ker je imel kralj Pingvo VI. popolno za-
upanje v Lili In šarika, j ima je naložil, naj 
uredita državni zaklad. LIH je morala raz-
deliti bisere po vretah in velikosti, šarik 
kot dober računar jih je pa zapisoval v 
veliko knjigo državnega premoženja. 

r/. 
beseda 1 Din. davek 2 D in 
za Slfrc ali da jan je na 
slova S Din. Na jmanjš i 

znesek 17 Dtn. 

Potnika 
papirnate stroke v Slove-
nija in Medmurju dobro 
vpeljanega sprejme zagreb-
ška veletrgovine papirja in 
pisalnega orodja. Ponudbe 
z referencami in ostalimi 
podatki na »Jnterreklem«. 
Zagreb. Mnsarykovo št. 2S 
pod »K-2629«. 10570-5 

wsssma 
Beseda I Din davek 2 Din 
za Slfro »11 da jan je na 
slova 5 Din. N a j m a n j « 

znesek 1' Din 

Zadruga v Beogradu 
katere člani so dobro vpe-
ljani v trg. vseh brani. 

išče zastopstva 
vsake vrste. Garancije pr-
vovrstne, po potrebi bi 
sprejeli it«*, « garancijo 
bi deli tudi v gotovini. — 
DetsjH-rane ponudbe na 
»Propagando«. Beograd — 
pošt. prst. 406. pod »91 S«. 

101 »2-8 

Pouk 
Heseda 1 Din davek 2 D in 
za Slfro ali da jan je na 
<lova 5 Dtn. N a j m a n j « 

jinesek 17 Din. 
Di jaki 12 D1b 

Nemško 
konvsraacijo in pouk nudi 
izobražena gospa po 10 Din 
za B>ro. Poprej Poljanska 
cesta, sedaj Gledeiiška ul. 
it. 16, pritličj-e — pri g. 
Rebek. 9730/4 

Pisarniška moč 
zmožna knjigovodstva, ko-
respondence in vseh osta-
lih pisaraišk.ih del, i&če 
zapoeienje. — Ponudbe ne 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Trgovsko izobražena«. 

10126-2 

Pošten mladenič 
inteligenten, išče službo 
sluge pri sam'* to j nem go-
spodu. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zrest«. 10533-2 

Gospodična 
vajene vsega gospodinjstva 
išč-e primemo mesto izven 
Linbliane. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 10571-2 

Beseda l D l n . davek 2Din . 
za Slfro ali da jan je na 
slova 5 Din. N a j m a n j « 

snesek 17 Din . 

Mayer-

Konversationsleksikon 
17 knjig v pol usnju, na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
<*id«Lku >J'i«»«. 10574 8 

Seseda 1 Din darsk S Din 
za Slfro al) da jan ts n» 
slova 8 Oln NajmanlSi 

znesek 17 Din 

Predsobno steno 
belo emajlkeno p o c e n i 
prodam. Vodovodna oesta 
H. 46, pritličje. Ogledi in 
pojasnila med 1. io 3. uro 

10640 6 

Gladioie, dalije 
in druge cvetlične koreni-
ne nudi Sev»T & Kcnnp.. 
Ljubl:ana, Gosposvetskn c. 
»t. 5." 1055&6 

Službe išče 
Seseda M para davek 
i Din z» Slfro aH da-
lanje naslova 3Dln Nai 
man1t» »resek Din 

Pošteno dekle 
že vajeno gostilne ln 
zna Šivati, sprejme me-
sto natakarice takoj. — 
Naslov pove ogl. odde-
lek »Jutra« . 10392-2 

Blagajničarka 
poštena i® zanesljiva — 
cmožna hidi vse r̂a pisarni 
Skeg« d-ela. išče namešče 
nje. — Opravlje'« bi l-ud-i 
vsako drugo d-elo Ponud 
be na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Delavna« 

10127-2 

3 leta brezposelni 
Inteligenten, delaven 
domač in prosi kakršno-
koli stalno službo. Do-
pise na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Zaneslj iva 
samostojna moč«. 

10664-2 

Fotografi! 
K u p i m dober Portrlt-
Objektiv 1.4/5 36. Ponudbe 
na naslov Karlo Recbnitzer, 
fotograf. Pančevo. 10567-7 

»Piipo« št. 46 
za Wvilje, knpim. Pomidbe 
z navedbo oene na o<?'as. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pure 46«. 1056M 

Kapital 
Bnseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro ali da jan je na 
slova 5 D in N a j m a n j « 

znesek 11 Din 

Hranilno knjižico 
Mestne hranilnice ljubljan-
ske z a m e n j a m za teko 
Mesto« brani loice Novo 
mesto, do 25.000 Din. Ze 
uslugo doplačam 5 % v go-
tovini. Ponudbe na og'as. 
oddelek »Jutra« pod lifro 
»Din 25.000«. 30S95-16 

Služkinja 
z* vse, želi sJužbo pri 
bol j* i druliitti. Zna tudi 

nekaj kuhati . B'igita Vi-
vod, Maribor, Koro*čeva 

20. 10566-2 

K otrokom 
i l i « »Mbo gospodična, 
stara 19 let, absolventinja 
4. razreda me£5a.n. šole, 
zmožna slov. in nemfckeg« 
jezika ter ročnega d-e'a. 
Ponudbe ne podrn*. Jutra 
v Ma-lbom pod »Po*'ena« 

10580 2 

Beseda 1 Din davek 2 D in 
za Slfro ali da jan je na 
slova 5 Din. N a j m a n j « 

znesek IT Din. 

Osebne in tovorne 

avtomobile 
ter motocikle 

svetovnih znamk, najnovej-
še model«, nove, pa tudi 
rabljene k upi te najceneje, 
event. tudi proti hranilnim 
knjižicam f>ri avtotvrdki 
2užek v Ljubljani, Tav-
čarjev« 11. 10259-10 

tfeeeda 1 Oln davek 2 Din 
za Slfro ali da jan je na 
•lova S Din Najmanjš i 

znesek 17 O n 

Dve parceli 
v Karlovskem predmestju, 
slamorezoica, žetezna bla-
gajna in sta-m strešna ope-
ka poceni naprodaj v Ljub-
ljani, Trnovski pristan 16 

106*1-80 

Motorno kolo 
s prikolico 500 cm', kupim 
— prodam pa Diesel-motor 
8 KP in motorno kolo s 
prikolico 750 am'. Jelen 
Ludvik. Pol-zela, Savinjska 
dolina. 10583-10 

Kolesa 
Besed« 1 D in davek 2 D in 
t a Slfro ali da jan je na 
slova 5 Oln. N a j m a n j « 

znesek 17 Din . 

Tricikelj in 

3 moška kolesa 
poceni proda P. Škafar. 
Ljubljana. Borštnikov trg 
Rimska ceata. 10551-11 

Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za Slfro ali da jau je aa 
slova 5 Din. Najmanjš i 

znesek 17 Din 

20 dobrih stolov 
ra gostilno, kupim. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 10527-7 

Leica kamero 
M. 2 »li 3, dobro okra 
njeno, za s o l i d n o ceno 
iščem. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Leica«. 10523-7 

Mesarski pomočnik 
VPŽČ vsega del« kakor tu 
di sekanja, trezen in z« 
nesljiv. išče službo v Ljub 
'jani. Nestop po dogovoru 
Nnslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 10566-2 

Turbino 
dobro ohranjeno, za 8.00 
m padca in cca 60 sec. 1 
vode. kupim. Ponudbe z 
navedbo cene in tipe na 
naslov A'jenčič Franc, 
k on c mestni tesarski m-oj 
<ter. Celje. Vodnikove 1. 

1052:' 7 

Lokal 
n« Miklošičevi c«rti od-
dam takoj. Nasl-or v ogl. 
oddelku »Jutra«. 10650-19 

Stanovanja 

Beseda i Dtn davek 2 D in 
za Slfro «11 da jan je na 
slova 5 Din . N a j m a n j « 

znesek i? D in . 

Stanovanje 
sobe ia kuhinj«, «4i velik« 

sobo s štedilnikom 
po u&erni ceni išče sam 
tk« osebo- Markič. Kranj, 
Gsrkverj. 150. 10636-21/a 

tanovanje 

Beseda 1 Din davek 2 D in 
za Slfro al! da jan je na 
slova 5 Din. Najmanjš i 

znesek 17 Din. 

Elegantno 
stanovanje 

najmodernaji« urejeno, ob-
stoječe It 6 sob, ( vse« 
komtorto«, oddam v sre-
dini Ljubljane u maj ter-
min. Vprašani pri droitvn 
posestnikov, Silendrova 6. 

1020J-21 

V Celju 
(mesto) naprodaj pod zolo 
ugodnimi p ^ o j i enoned 
stropne hi&a z velikimi lo 
kalitetami, stavbno parcelo 
in vrtom. — Pripravno za 
vsako industrijo aH večjo 
obrt. Informacij« pri Dr. 
G-oričen, Oelj«. 10683-20 

Vrednote 
Beseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro ali da jan je na 
slova 5 Din. Najmanjš i 

znesek 17 D in 

Vsakovrstno zlato 
knpoj« po najvišjih eenih 

CERNE - hivelir 
Ljubljana, W»!Tov« ulica 3. 

Beseda 1 D in davek 2 D in 
za Slfro ali da jan je ns 
slova 5 Din. Na jmanjš i 

znesek 17 Dtn 

Pekariio v najem 
na prometni todki na de-
želi. poleg topli« oddam 
takoj z vsem inventarjem, 
proti majhni odkupnini v 
najem. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 

pekarija«. 
10521-17 

»Dobro id-oča 

Pridelki 
Beseda 1 D in davek 2 Din 
za Slfro ali da jan je na 
slova 5 Din N a j m a n j « 

znesek 17 Din 

3000 kg dobrega 

sena za konje 
prodam Poitve »s v t-rgo 
vloi Iv»n Psrdon oasledni 
ki. Krekov trg 10099 33 

Beseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro oli da jan je na 
slova 5 Din N a l m a n l « 

snesek 17 Din. 

Lokal 
takoj oddam na Oelovik 
ce?ti St. 81. Poizve se v 
hiš: i l i v Kersnikovi nlici 
pri Zupančiču. 10544-19 

Polovico opremlje-

nega lokala 
i izložbenim oknom, na 
prometnem kraju t a k o j 
-kddam zs 350 D=n Neslov 
v oglasnem odd-elku Jutra 

1(680 

Dvosob. stanovanje 
z vrtom oddam takoj. Po-
fasnila daje Krfltofič-Bučar 
Stari trf. 10669-21 

Dvosob. stanovanje 
s pri tik lina mi oddam u 
maj v Hrenovi uiici 16, 
pritličje. 10673-21 

Trtsob. stanovanje 
s kopalnico, v L nadstrop-
»n o>ddam • 1. majem v 
Lst>o<ivor*ki alici štev. 8. 

10675-21 

Solnčno stanovanje 
lepo, i sob, kuhinj«, ko-
palnice in pritiklin. parkot 
in elektrika, oddam s 1. 
ma1«® v Šiški, Cen»etova 
St. 3S/1. 10665-31 

Enosob. stanovanje 
oddam • 1. majam na Ga-
silski cesti 10594-81 

Stanovanje 
tri- la Stirisobn«, komfort-
no, t majem o d d » m v 
Strel iški oliei t t . 10595-2! 

rtu 
Besed« 50 par, davek i Din. 
za šifre ali dajanje našlo*« 
5 Dio. Najmanjii znesek 

12 Din. 

Prazno sobo 
svetlo, v centra, * sepa-
ratnim vhodom — event. 

majhno stanovanje 
iščem- Ponudbe na ogas. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
• Prime<m© u modno obrt« 

10554-»« 

Mesečno sobo 
prai oo tU opremljeno ta-
koj oddam v Maistrovi 14. 

10386-23 

Dve sobi 
i J ali I posteljam« 1» 
poee-bnim vhodom oddam 
T Streiiiki ulici štev. 22. 

10228-23 

Opremljeno sobo 
z eno posteljo, v sredini 
tn«sta poceni oddam. N»-
slov v ogisnem oddeku 
»Jutra«^ 1(>5.V>-Ž3 

Separirano sobo 
s souporabo kopalnic« od 
dom. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 10545-28 

Glasbila 
Besed« 1 Din davek 2 D in 
I « Slfro «11 da jan je na 
slova S Din. N a j m a n j « 

znesek 17 D in 

Ciganske gosli 
kompletne, t prav dobrem 
stanju prodam za 700 Din 
Dopise na og"laj>ni odde-
lek »Jutra« pod »Gosi«. 

10532-» 

Živali 
Beseda 1 Din. davek 2 Din , 
za Slfro aH da jan je na-
slova 5 Din. N a j m a n . « 

znesek !7 Din.. 

Papiga 
majhna, rime-nc, J« -j^a. 
Proti n a g r a d i o dda t i : 
Hribar. Beethovnova 25. 

10666-27 

Trlsob. stanovanje 
takoj oddam. Naslov pove 
o«asni oddelek »Jutro«. 

1 £©76-21 

Stanovanje 
sobe ln kuhinj« oddam e 
1. majem v podpritličju. 
Podlimbanekega štev. 2 — 
Ljubljana-Siško. 10693-21 

Dve vfeokošolki 
iW»to solnčno sobo. — Po-
nudbe no oglasni oddelek 
»Jutra« {»od značk« »S 16. 
ipruom«. 10600-23/a 

Sobo odda 
Beseda 90 p«r davek 2 Din 
za Slfro «11 da jun je na 
slova J D i r Naimanjfti 

znesek 1} D in 

Solnčno sobo 
s poseb. vhodom in elek-
trično raz.« veti j« v n, bliiu 
Tabora oddam. Naslov t 
ofiosnem oddelkn »Jutra« 

10677-23 

Sobico 
najraje e brono. v centru 
mest« oddam gospodu. — 
Nasov v oglasnem odd»'ku 
»Jutra«. 1056S-2S 

Sobico 
« posebnim vhodom oddam 
Og edoti med 1. in 4. OJO 
Naslov t oe'asnem oddelka 
»Jutra«. 10667-J2 

Lepo sobo 
t esntru takoj odd«« t 
gospodičnama ali zakonce-
ma. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 10563-23 

Izgubljeno 
Beseda 1 D in davek 2 D in 
za Slfro «11 da jan je na 
•lova 5 D in Na jman jš i 

znesek 17 Din. 

Zlata zapestnica 
s« j« izgubil« po Gorupo-
ri, Nunski in Levstikovi 
ulici ter Rimski c-esti t«T 
se naproša poltenega naj 
ditelja, ker j« b*'a zapest-
nica drag spomin, do jo 
odda proti dobri nagradi 
v trgovini A. Goreč, d. z 
o. t., Tyrševo oesta it. 1 
— palača Ljubljanske kre-
dita« banke. 10691-28 

Obrt 
Beseda 1 Dtn davek 2 Din 
za Slfro «11 da jan je o« 
slov« S Din. N a j m a n j « 

znesek 17 D in 

Slike za legitimacije 
itdeiaj« oe j hitreje fotograf 
HibSe* Hugoa. Ljubljana. 
Sv. Petra cesta štev 26. 
Teiefon 39U. 66-30 

S porotam vsem prijateljem ln znan-
cem, da mi je 7. t. m. umrl moj ljub-
ljeni soprog, gospod 

Sergej Nikolajevič 

Ljutov 

Pogreb dragega pokojnika bo da-
nes torek 10. t. m. ob 5. uri popoldne 
iz mrtvaSnice splošne bolnice. 

LJubljanA, dne 7. aprila 1934. 
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Kroje 
•Inrte« po meri in fu-rnalu 
izdeluje »Ipecijelno prikro-
jevalnica«. Prvovrstno iz-
vršujem vso damsko gar-
derobo in peučujem kroje-
nje. Jožica K ume-! j, itvtHS-
bana v inozemstvu. Gle-
dališka 7. 10649-30 

Nenadoma »e je od nas za veCno 
poslovila naša ljubljena žena, ma-
ma, sestra, teta in svakinja, gospa 

Helena Urbič 
Pogreb nepozabne pokojnice se 

bo vršil v torek, dne 10. aprila ob 
16. uri pop. na novo pokopališče. 

Novo mesto, 9. aprila 1934. 

Rodbina J. URBIČ, 
8791 vlakovodja v pok. 

t 
Bffi 

V neizmerni žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pre-

tužno vest, da Je na i srčno ljubljeni, dobri soprog in skrbni oče, brat, stric in svak, 

gospod ^ 

FRANC ZUZA 
davčni upravitelj v pokoju in posestnik 

dne 9. t. m. po dalJSi bolezni, previden s svetotajstvt, mirno • Gospodu zaspal. 

Blagopokojnika prepeljemo iz Ljubljane v Žalec, kjer se vrši pogreb v Bredo, 
dne 11. aprila 1934 ob 5. uri popoldne iz župne cerkve na domače pokopališče. 

Olje-žaJec, dne 10. aprila 1934. 8788 

žalujoče rodbine: žuža, dr. Lipold, Ltpej, Beauvtd. 

Urejuje Davorin Kav l j en Izdaja ea konzorc i j >Jutra« 
Adoll Ribnikai. Za Narodno tiskarno d. d. kot uskarnarja Prane Jeseraea. Za lnserauu del Je odgovoren Alofi Novak. Val f Ljubljani. 


